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A szerzőpárosról…

Dr. Balvin B. Braham és Mrs Anett Braham

Dr. Balvin B. Braham és felesége, Anett Braham a jamaikai St. Ezizabeth-ben élnek. Anett képzett ta-
nár és hivatásos ápolónő, aki fiatalokat és fiatal felnőtteket oktat. Két fiatal felnőtt lány, Shavannie és 

Julaine szülei, akik segítenek nekik aktívnak, naprakésznek és jól informáltnak maradni a fiatalok és a fiatal 
felnőttek kultúrájában.

Dr. Braham a Nyugat-jamaikai Területnél szolgálta az egyházat, mint iskolai tanár, igazgató, kerületi 
lelkész, ifjúsági vezető, nevelési vezető, kommunikációs vezető és területi elnök.  Ifjúsági vezetőként szolgált 
a Kelet-indiai Uniónál és helyettes ifjúsági vezetőként az Közép-amerikai Divíziónál. Mindent egybevetve 
dr. Braham mögött 27 évnyi tapasztalat van az ifjúsági munkával kapcsolatban. 

Jelenleg az Közép-amerikai Divíziónál szolgál, mint elnökségi munkatárs, HR-vezető, vezetői tovább-
képzési koordinátor és az evangelizációért és gyülekezeti növekedésért felelős titkár.  A Hetednapi Adven-
tista Egyházon belül és kívül egyaránt töltött be vezető pozíciókat közel harminc éven keresztül. A West  
Indies College-on (ma Northern Caribbean University) tanult, ahol teológiai és tanári diplomáját szerezte.  
Egyetemi diplomát szerzett vallástudományból és doktorátust egyesületi vezetéstanból az Andrews Egye-
temen.

Feleségével együtt elhívásuknak tekintik, hogy segítsenek a fiataloknak a Krisztus melletti elkötelező-
désben, készen állni a misszió betöltésére és felkészülten várni Krisztus közelgő visszajövetelét.
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A szerzőpárosról    

Bevezetés

Gilbert Cangy  
a Generál Konferencia Ifjúsági Osztályának vezetője

Senki nem vitatkozna azzal a ténnyel, hogy Jézus volt az egyik legbefolyásosabb személy, aki ezen a 
bolygón élt. Mint tanár, senki még csak a közelébe sem ér! Még akik nem keresztények, mint például 

Mahatma Gandhi is, elfogadják erkölcsi tanításait, és életüket az Ő etikai elveinek fényében élik. 
Mint tanító, Jézus gyakran használt példázatokat, és általánosságban szólva minden példázata döntő 

fontosságú tanulsággal szolgált Isten országáról, Isten követőinek szánt életstílusáról. Egy alkalommal Jézus 
valami különleges dolgot tett. Három példázatot használt, hogy egyetlen leckét megtanítson, egy olyan 
leckét, mely különleges jelentőséggel bír. 

 Ez a lecke lesz a következő imahét témája. Arról szól, hogyan érez Isten a testvéreink és a barátaink 
iránt, akik elvesztek, bár lehet, hogy fizikailag még a gyülekezetben vannak. Azokról szól, akik bizonyos 
körülmények hatására fokozatosan eltávolodtak, és azokról, akik önszántukból távoztak azért, hogy a lát-
szólag csillogóbb fényeket kövessék. 

Az elveszett drahma, az elveszett bárány és a tékozló fiú példázata elmondja számunkra, hogyan érez 
Jézus irántunk, és hogy mit tett azért, hogy hazavigyen bennünket. Jézus vigyáz az emberekre, és újra ösz-
szekapcsolja őket az Isten adta sorsukkal. Ez az Ő munkája. Azért jött, hogy megkeresse és megmentse az 
elveszettet, hogy VISSZAVEGYE magához azt, aki az övé. 

Dióhéjban:  1.  Fontosak vagyunk Istennek!
 2.  Soha nem adja fel a keresésünket, míg meg nem talál bennünket.
 3.  Végtelenül örül nekünk, amikor megtalál bennünket.
Ezen a héten Jézus követői arra emlékeztetnek és buzdítanak minket, hogy csatlakozzunk küldetésé-

hez, az elveszettek visszahozásához. Azok, akik nem Jézus követői, rajtunk keresztül megérzik majd az Ő 
szeretetét, és bízunk benne, hogy nagy lesz az öröm, amikor sokakat újra az otthonunkban üdvözölhetünk. 

Ezzel a rendkívül fontos leckével fogunk foglalkozni, és az elkallódottakat valóban VISSZAHOZZUK! 

Esszencia
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Ezt olvasd el  
először!
1.  Már most kezdj el felkészülni!  Tudjuk, hogy a vezetés feladata néha az év végén másra helye-

ződik át, de kérlek, ha a következő évben már nem te leszel az ifjúsági vezető, akkor se tántorodj el 
attól, hogy ezt a különleges hetet megtervezd! Kezdj el felkészülni, tűzd ki a célodat, szedd össze a 
csapatodat, és bizonyosodj meg róla, hogy ennek a csapatnak a lelkészetek is tagja!

2.  Információk a Nemzetközi Ifjúsági Napról – Szerezz információt a Global Youth Day-ről! 
Ez a nap lesz az Ifjúsági Imahét kezdőnapja. Keresd fel a weblapunkat, a www.gcyouthmi nistries.org-ot, 
vagy fordulj a helyi ifjúsági vezetőhöz, hogy megtudd, hogyan vehetsz részt a programban!

3.  Bízd meg az imaharcosaidat!  Hívj össze egy csoport felnőttet, akik elkötelezik magukat, hogy 
érted és a szolgálatodért rendszeresen imádkozni fognak! Bizonyosodj meg róla, hogy ez egy olyan 
csoport, akikkel bizalmasan megoszthatod mind a személyes, mind a szolgálattal kapcsolatos imaké-
réseidet!

4.  Válassz egy mottóéneket!  Vond be az ifjúsági kórust is! Ha a gyülekezetednek nincs ifjúsági 
kórusa, itt a nagyszerű alkalom, hogy alapítsatok egyet! Válasszatok olyan énekeket, amit mindnyá-
jan szerettek, és minden este kapcsolódik az adott témához, vagy válasszatok egy dalt az egész hétre!

5.  Vezess imanaplót!  Semmi sem jobb a személyes lelki fejlődésed számára, mint az imával töltött 
idő. Az ifjúsági csoportod úgy fog növekedni, ahogy te magad is növekedsz! Az imanapló vezetése 
segít Istennel új és izgalmas módokon találkozni. Képes leszel „nyomon követni” az Istennel való 
járásodat, ahogy visszanézed, és áttekinted a megválaszolt imákat, és látod, hogyan vezetett téged lé-
pésről lépésre mindennap. Új, friss ötletek jutnak majd az eszedbe, ha elidőzöl jelenlétében, és naplót 
vezetsz az imáidról. Rengeteg ötletet találhatsz az interneten az imanapló elkezdéséhez és vezetésé-
hez. Csak látogasd meg a www.google.com oldalt, és írd be a keresőbe, hogy „imanapló”!

6.  Alakíts egy Imahét fejlesztési/áttekintési csapatot!  A gyülekezeted méretétől függő-
en ez a csapat 4–8 fő is lehet, akik mind a nyolc felolvasáson végigmennek veled. Csak érdeklődő és 
elkötelezett fiatal felnőtteket és ifjúsági szolgálatvezetőket (cserkész, ifjúsági szombatiskola, ifjúsági 
lelkész stb.) vonj be a csapatba! Nagyon fontos ez, mert ezzel nem csak a tiéd lesz ez a csapat, és a 
segítődé, hanem mindenkié! Kérd meg a csapatot, hogy legalább három hétre kötelezzék el magukat,  
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hogy mindig eljönnek a megbeszélésekre: két hétig négy-négy alkalommal, hogy átvegyétek a ta-
nulmányokat, és egy extra héten, hogy előkészüljetek. Menj biztosra, hogy mindenki megértette az 
általad kihelyezett célt, és az ahhoz vezető utat – lehetőleg már az első alkalommal –, és kérj meg 
minden napra egy másik fiatalt, hogy vezesse le az alkalmat!

7.  Vond be a Nemzetközi Ifjúsági Napot az Ifjúsági Imahét terveibe!  Ideális esetben a 
Nemzetközi Ifjúsági Nap jó alkalom arra, hogy megtanítsd a fiataljaidnak, hogyan kötelezzék el 
magukat a szolgálatra azzal, hogy lehetőségeket biztosítotok nekik a gyülekezetben és a környeze-
tetekben. Ha kicsi az ifjúsági csoport, és ezen a napon nincs lehetőségetek a közösségben valamit 
végezni, akkor felhasználhatjátok ezt a lehetőséget az egyházak közötti falak lebontására azzal, hogy 
összeálltok a környezetetekben élő más egyházak ifjúsági csoportjaival, közös munkálkodásra.

Hogyan használd ezt a könyvet  
kis- vagy nagycsoportban?

1.  Naplóhely – Ezt a könyvet úgy alakítottuk ki, hogy a te gondolataiddal legyen teleírva. Használd 
ki a megadott helyeket, jegyezd le a reakcióidat valamire, amit a prédikációban hallasz, és a kérdése-
idet, minden nap végén! Arra is felhasználhatod, hogy ide írod az imakéréseidet Istennek. Bátorítsd 
a résztvevőket, hogy úgy használják ki, ahogy szeretnék! Ez az ő naplójuk. Mondd el nekik, hogy 
nincsenek szabályok, csak tanácsok. A legfontosabb dolog, hogy hallgassanak Istenre, és nyissák meg 
a szívüket a vezetésére való válaszként. 

2.  Vezetők!  Ha időt szántok rá, hogy a napi felolvasásokat imádságos lelkülettel végigolvassátok, 
és számítotok arra, hogy Isten új dolgokat fog nektek megmutatni, meg fogtok lepődni, mi minden 
kerül majd a ceruzátokból vagy a tollatokból a napló lapjaira!

3.  Vezess imanaplót!  Semmi sem jobb a személyes lelki fejlődésed számára, mint az imával töltött 
idő. Az ifjúsági csoportod úgy fog növekedni, ahogy te magad is! Az imanapló készítése segít, hogy 
új és izgalmas módokon találkozz Istennel. Képes leszel „nyomon követni” az Istennel való járásodat, 
ahogy visszanézed, és áttekinted a megválaszolt imákat, és látod, hogyan vezetett téged lépésről lé-
pésre mindennap. Új, friss ötletek jutnak majd az eszedbe, ha elidőzöl jelenlétében, és naplót vezetsz 
az imáidról. Rengeteg ötletet találhatsz az interneten az imanapló elkezdéséhez és vezetéséhez. Csak 
látogasd meg a www.google.com oldalt, és írd be a keresőbe, hogy „imanapló”!

4.  Napi kérdések  – Minden áhítat végén kérdések és állítások találhatóak, hogy elgondolkozzatok 
rajtuk. Alakítsatok kis csoportokat, és beszélgessetek ezekről a kérdésekről! Hagyjatok egy kis időt 
arra, hogy komolyan elgondolkozzatok azon, amit feltettünk kérdésként! Hallgassatok a Szentlélek-
re, ahogy a Szentíráson keresztül tanít benneteket! Bátorítsátok a résztvevőket, hogy leírják a gondo-
lataikat a naplójukba!

Ezt  olvasd  el  először!
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Szerkesztői üzenet

Hiskia Missah  
a Generál Konferencia Ifjúsági Osztályának helyettese

Kedves Olvasók! 

Manapság már vannak iPodjaink, iPadjeink, iPhonejaink, iMacjeink, laptopjaink, számítógépeink, 
netbookjaink, notebookjaink, PDA-ink, PC-ink, hordozható PC-ink és… – sorolhatnánk még hosz-

szasan! Mindegyik fantasztikus szerkezet, emberi találmány. Ezek az eszközök közvetlenül vagy közvetve 
mindenütt az emberiség javát szolgálják, és társadalmak függnek tőlük, amint a világot igazgatják.

Amikor én voltam fiatal – jó néhány évvel ezelőtt –, nem álltak rendelkezésünkre ilyen magas techno-
lógiával rendelkező, kifinomult kütyük. A kommunikációs folyamatban például napok, sőt hetek kellettek 
ahhoz, hogy egy levél megérkezzen a címzetthez. Ugyanakkor a számítógép fantasztikus felfedezésével 
együtt az elektronikus levél (e-mail) hihetetlenül gyors módjává vált a kommunikációnak. Egy kattintás, 
és a leveled már célba is ért. De nem csak ez, hanem amikor szükséged van bármilyen információra, azt  is 
pillanatok alatt megtalálhatod, ha az interneten keresed. Milyen hatalmas áldás ez a modern világ számára!  

 Mindazonáltal függetlenül attól, hogy a számítógép milyen hasznos életünkben, megszámlálhatatlan 
rossz és veszélyes dolog is származhat belőle. A gonosz és kísértései bennünket is fenyegetnek. Az egér 
egyetlen kattintásával, egy elektronikus kütyün való pötyögéssel a gonosz már ott is terem. Megjelenik a 
szemünk előtt, akár a beleegyezésünk nélkül is.  

 Isten hírnöke, Ellen G. White a Christian Education című könyvében a következőt írta: „Az ifjúság Sá-
tán különleges támadásainak célpontja” (222. o.). Vagy ahogy a Child Guidance című könyve 471. oldalán 
írja: „Különösen az ifjúság van folyamatos veszélyben.” Az apákat és anyákat arra figyelmeztette, hogy 
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legyenek résen „Sátán csábításaival szemben. Miközben gyermekeik tönkretételén munkálkodik,  
a szülőknek nem szabad abban ringatniuk magukat, hogy nincs igazán veszély!”        

Az ördög valóságos személy. Ő olyasvalaki (és nem valami!), aki megszállottan kísérti az emberiséget, 
főleg a fiatalokat. Ezért védekeznünk és őrködnünk kell a gonosszal szemben. A fiatalokat szüntelenül 
emlékeztetni kell arra, hogy ők Isten gyermekei, Isten egyházának jelenlegi és eljövendő vezetői. Imádkoz-
zatok értük!

 A fiataloknak hadd üzenjem ezt: az imádkozó lelkülettel összeállított imaheti felolvasások célja, hogy 
bátorságot és megfontoltságot adjanak az ördög támadásaival való szembenézéshez, és hogy segítsenek 
benneteket a bűnök és kísértések felett győzelmesen élni. Kérlek benneteket, olvassátok el, gondolkozza-
tok rajta, és ültessétek át a gyakorlatba! Mindezeken felül pedig imádkozzatok erőért és hatalomért, hogy 
szembeszálljatok a kísértésekkel! Legyetek a végidei felfedezések hódítói és győztesei! 

Isten áldjon benneteket!

Szerkesztői  üzenet

Hiskia Missah
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Duron és Janet húszas éveik végén járó testvérek voltak, akik „beleszülettek” az egyházba, és kora gyer-
mekkorukban meg is keresztelkedtek. Szüleik az egyház elhívatott tagjai voltak, igazi zászlóvivők. 

Ahogy növekedett, Duron bizonyította a gyülekezet iránt érzett hatalmas szeretetét, és aktívan be is kap-
csolódott annak életébe. Tinédzserként komolyan érdeklődést tanúsított a számítógépek és az elektronikus 
dolgok iránt, aztán fiatal felnőttként már zseniálisan értett a közösségi média által használt alkalmazások 
létrehozásához, ismert volt újításairól és kreativitásáról. De amíg a számítógépek és az elektronika iránti 
érdeklődése és sikerei egyre csak növekedtek, addig egyre ritkábban látogatta a gyülekezetet, mígnem aztán 
az aktív részvétele gyakorlatilag teljesen megszűnt. Hitének gyengüléséhez hozzájárult édesanyja hirtelen, 
egy véletlen baleset folytán bekövetkezett halála is, aminek hatására kételkedni kezdett Istenben. Idővel 
megkérdőjelezte a gyülekezet hasznosságát és fontosságát is. Mindemellett mégis úgy érezte, hogy egyszer 
talán mégiscsak megvilágosodik majd, ezért ha hébe-hóba is, de továbbra is ellátogatott a gyülekezetbe. 

Ezzel szemben Janet szeretett az emberekkel lenni. Ő mindig ott volt a tömegben, vezette a gyüleke-
zeti alkalmakat, jó kedélyű, gondoskodó természetű volt – különösen az idősödőkkel szemben –, és igen 
népszerű volt a tagok körében. A bátyjával ellentétben, az édesanyjuk halála nem vetett árnyat azonnal a 
gyülekezeti részvételére. Viszont ahogy az idő telt, mégis egyre jobban elhidegült a gyülekezettől, egyre 
kevésbé volt aktív, és egyre inkább a gyülekezeten kívüli barátai és a nem keresztény tevékenységek felé 
fordult. Amikor a gyülekezeti tagok a szemmel láthatóan egyre csak fogyatkozó hitéről kérdezték, mindig 
így felelt: „Még mindig keresztény vagyok, ne aggódjatok!” Ő tehát passzívan távolodott el a gyülekezettől, 
míg a bátyja aktívan. 

1. nap         Lukács 22:31–34

A távolból követni

Fókuszban: Az ifjúság és a hit
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Az előre jelzett zűrzavar 
Janethez hasonlóan Péter is mindig a tömegben volt, 
az élen haladva vezette őket, segített és törődött 
másokkal, fogadkozott is, Jézus felé sétált a vízen, és 
lelkesen és izgatottan osztotta meg a hitét. Az egyik 
ilyen különleges beszélgetés alkalmával, mely Jézus 
és tanítványai között zajlott, Péter gyors megálla-
pítása így hangzott: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten 
fia” (Mt 16:16). Lk 22:31–34-ben a következő Jézus 
és Péter közti párbeszédet olvashatjuk: „Simon! 
Simon! Ímé a Sátán kikért titeket, hogy megrostáljon, 
mint a búzát. De én imádkoztam érted, hogy el ne 
fogyatkozzék a te hited: te azért idővel megtérvén, a te 
atyádfiait erősítsed.” Ő erre így válaszolt: „Uram, teve-
led kész vagyok mind tömlöcre, mind halálra menni!” 
Jézus azonban ezt felelte: „Mondom néked Péter: Ma 
nem szól addig a kakas, míg te háromszor meg nem 
tagadod, hogy ismersz engem.”        

Jézus túllátott a pillanatnyi érzelmeken és a hir-
telenségen. Látta a tanítványok hűségét befolyásoló 
kísértésekkel, kihívásokkal és nehézségekkel teli 
jövőt. Ezek a valós tények ösztönözték arra, hogy 
beszélgetésre hívja őket, és megossza velük közelgő 
elárultatását, és hogy hogyan érinti majd az azokat, 
akik a legközelebb vannak hozzá. Látta, hogy meg-
tagadhatják, és lehet, hogy nem fogják követni Őt 
többé. A nagyhangú Péter vehemensen és szenvedé-
lyesen jelentette ki: „Uram, kész vagyok veled menni 
akár a börtönbe, vagy a halálba is!” (Lk 22:33–34;  
Mt 26:31–33). Péter érzelmi kitörésére válaszul 
Jézus elmondta neki, hogy mielőtt a kakas három-
szor megszólalna, ő el fogja árulni.  Péter biztos volt 
abban, hogy semmi, még a halál sem képes megren-
díteni a Krisztusba vetett hitét és elkötelezettségét. 
De Jézus határozott volt, és megerősítette üzenetét.  
Péter tapasztalatából megtanulhatjuk, hogy az 
életben bekövetkező események elég erősek tud-
nak lenni ahhoz, hogy megrendítsék Istenbe  
vetett hitünket, elbátortalanítsanak, és lelki 
közömbösségre és eltávolodásra vezessenek ben-
nünket.

A rostálás
„Simon, Simon,  íme, a Sátán kikért titeket, hogy 
megrostáljon, mint a búzát” (31. vers) – szólt Jézus 
jövendölése Péterhez. Itt egy olyan metaforikus 
képet festett, amivel Sátán vágyát kívánta illusztrál-
ni, hogy a rostálás során megingassa a tanítványok 
hitét. Jézus ekkor Péter „kereszténysége előtti” nevét 
használta, ahelyett a név helyett, amit már tanítvá-
nyaként adott neki. Valószínűleg szándékosan tette 
ezt, mivel tudta, hogy Péter hamarosan visszatér 
egy korábbi életstílusához és viselkedéséhez, amely 
visszatekint azelőttre, hogy elkezdte volna követni 
Jézust (6:13–14). Ennek a szakasznak az értelme-
zése Jób 1–2. fejezetének analógiájában található, 
ahol Sátán engedélyt kap arra, hogy megpróbálja 
Jóbot. Sátán olyan erőszakosan kívánta megingatni 
a tanítványokat, ahogyan a búzát szokták rostálni, 
hogy végül elessenek. Jézus okkal használta ezt a 
metaforát, hogy bemutassa, eljön az idő, amikor Sá-
tán próbák elé állítja a tanítványokat és Isten népét, 
megpróbálja megzavarni őket, hogy végül hűtlenek 
legyenek az Úrhoz. Minden fiatalnak tudatában kell 
lennie ennek, és biztosnak kell lenniük benne, hogy 
Jézus imája megvédi őket.

Sárán, a vádló megvádolta a tanítványokat 
éppúgy, mint bennünket is, bemutatta bűneiket és 
vétkeiket Isten előtt, miként azt Jóbbal is tette (Jób 
1:6–12). Péter megrostálása egyaránt volt fizikai és 
lelki támadás is, hogy hitehagyóvá váljék és elveszít-
se az üdvösséget. Ez az ördög kozmikus stratégiája.  
Jézus közbenjárásának erejével ott áll az egyik 
oldalon, és közbenjár, miközben a vádló rostál. 
Sok fiatal, aki tagja az egyháznak, az ördög 
támadásai alatt áll. A lelki érdeklődésük és az 
egyház életében való részvételük egyre gyengül, 
az Istenbe vetett hitüket eljátsszák az ideig-óráig 
tartó élvezetekért, és elcserélik az elvilágiasodott 
és elanyagiasodott világ népszerű kívánságaira. 
Ha körülnézünk, sok olyan lelket láthatunk, akiket 
megrostáltak, vagy megráztak az ördög alattomos 
cselszövései. Félelmetesnek kell hangozzon, hogy 
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mi magunk is hasonlóképpen megrostáltathatunk. 
Az ilyen pillanatokban és tapasztalatokban van a 
legnagyobb szükségük a fiataloknak arra, hogy több 
időt töltsenek el Jézusra, a Közbenjáróra fókuszálva, 
hogy közelebbi kapcsolatot alakítsanak ki vele. Az 
Ő hatalma nagyobb, mint a rostálóé, és Sátán rostá-
ló ereje behatárolt és kudarcra ítélt. 

A beteljesedés
„Miután pedig elfogták őt, elvitték és bekísérték a főpap 
házába. Péter pedig távolról követte. Mikor az udvar  
közepén tüzet raktak, és körülülték, Péter is leült 
közéjük. Amint ott ült a tűz világánál, meglátta őt egy 
szolgáló, szemügyre vette, és így szólt: »Ez is vele volt.« 
Ő azonban letagadta, ezt mondva: »Asszony, nem 
ismerem őt!« Röviddel ezután más látta meg, és rászólt: 
»Te is közülük való vagy!« De Péter így válaszolt: »Em-
ber, nem vagyok!« Körülbelül egy óra múlva másvalaki 
is bizonygatta: »De bizony, ez is vele volt, hiszen ő is 
Galileából való.« Péter azonban ismét tagadta: »Em-
ber, nem tudom, mit beszélsz.« Még beszélt, amikor 
hirtelen megszólalt a kakas. Ekkor megfordult az Úr, és 
rátekintett Péterre. Péter pedig visszaemlékezett az Úr 
szavára, amikor azt mondta neki: »Ma, mielőtt meg-
szólal a kakas, háromszor tagadsz meg engem.« Aztán 
kiment, és keserves sírásra fakadt” (Lk 22:54–62).

Jézus megmondta Péternek, hogy az ördög 
célba vette őt. Ugyanígy minden fiatal, gyermek és 
felnőtt az egyházban ma az ördög célpontja.  
A legvonzóbb módszereket használja fel, hogy saját 
befolyása alá vonja Krisztus követőinek figyelmét, 
hogy ne érdeklődjenek többé a lelki dolgok iránt 
(1Pt 5:8). Pétert sikeresen befolyásolta. Péter, az 
egykor energikus, védelmező, nagyhangú támogató, 
most csupán „távolról követte” (54. vers) Jézust. De 
itt még mindig nincs vége, Péter lelkileg még lejjebb 
süllyedt a Krisztussal való járásában, és még le is ta-
gadta, hogy ismerné Őt. Elveszítette az önbizalmát, 
aludt, amikor imádkoznia kellett volna (45. vers) és 
végül Krisztus vádlói közé ült (55. vers). Úgy érezte, 
hogy ha távolról követi, sokan nem ismerik majd 

fel, hogy ő is Jézus tanítványa, és így elkerülheti a 
kritikát és az esetleges üldözést. Még át is vett és 
magáévá tett olyan viselkedésmódokat, amelyeket a 
világi tömegben látott, hogy bebizonyítsa, ő nem Jé-
zus követője. Péter nem értette Jézus megjegyzését: 
„Mert aki meg akarja menteni az életét, elveszti, aki 
pedig elveszti az életét énértem, megtalálja” (Mt 16:25).  

Sátán olyan elszánt volt Jézus elpusztításában, 
hogy célba vett mindenkit, aki hitt benne, és követte 
Őt. Amikor a szolgáló azt mondta: „Ez is vele volt”, 
Péter hevesen tagadta: „Asszony, nem ismerem őt!” 
Jézus olyan fiatalokat keres, akik azonosulnak 
vele, és nem tagadják meg Őt, tekintet nélkül a 
következményekre. Az ilyen fiatalokat ellátja a 
megfelelő eszközökkel, hogy kiállhassanak érte. 
Szeretné, ha hűséges támogatóivá lennének, hogy az 
Ő hangjává és kegyelmének tanúivá legyenek mások 
előtt, hogy ők is elfogadhassák Jézust mint Meg-
váltójukat. Milyen befolyással lehetett volna Péter 
a tömegre, ha kiállt volna Krisztusért, és pozitívan 
válaszolta volna, hogy igen, a követője vagyok? Ezzel 
szemben inkább megtagadta Őt. Te is a tagadókhoz 
tartozol? Vagy az ifjúság azon hatalmas csoportjá-
nak vagy a tagja, akik a világ minden táján kiállnak  
Jézusért, és mindenkivel megismertetik az Ő di-
cső ségét? A fiatalok azon világszéles közösségébe 
tartozol, akik kilépnek a háttérből, az épületekből és 
világi tömegekből, hogy élő „prédikációk” legyenek a 
világban azáltal, hogy a helyi közösségekben, falvak-
ban és városokban hirdetik, hogy Jézus Krisztus a 
Megváltó, aki most már bármikor visszatérhet, hogy 
hazavigye az övéit az Ő dicsőségébe?

Minden jóindulatával együtt, Péter éppen 
abban a kritikus pillanatban fordult vissza, amikor 
szükség lett volna a bizonyságtevésére. Amikor 
magabiztosan azt mondta: „Uram, kész vagyok veled 
menni akár a börtönbe, vagy a halálba is!” (Lk 22:33–
34; Mt 26:31–33), az csak érzelmi kitörés volt.  
„…Még beszélt, amikor hirtelen megszólalt a kakas. 
Ekkor megfordult az Úr, és rátekintett Péterre. Péter 
pedig visszaemlékezett az Úr szavára, amikor azt 



12        

mondta neki: »Ma, mielőtt megszólal a kakas, három-
szor tagadsz meg engem.«” (Lk 22:60–61). A kakas 
kukorékolása jelentőségteljes volt a figyelő Péter 
életében. Felhívta a figyelmét, hogy vessen még egy 
pillantást Jézusra, aki soha nem tekintgetett másfe-
lé. A szemei mindig a gyermekein voltak, még azo-
kon is, akik olyan távol vannak tőle, hogy nem látják 
Őt. Amikor Péter tekintete találkozott Jézuséval, 
Péter nem látott benne haragot, elítélést vagy 
szemrehányást. Ellenben bánatot, kegyelmet, sze-
retetet, megbocsátást, együttérzést, elfogadást és 
kedvességet talált bennük. Ezután eszébe jutottak 
a szavak: „de én könyörögtem érted, hogy el ne fogyat-
kozzék a hited: azért, ha majd megtérsz, erősítsd atyád-
fiait” (Lk 22:32). Ellen White azt írja: „Megtagadta 
Urát, sőt szitkozódott és fogadkozott is. De Jézus  
tekintete felolvasztotta Péter szívét, és megmentette  
őt. Keservesen sírt, és megbánta nagy bűnét, meg-
tért, és készen állt, hogy megerősítse testvéreit is” 
(Early Writings. 169. o.). 

Miért távolról követnek az emberek?
Nyilvánvalóan Péter távolsága egyszerre volt fizikai  
és lelki.  Az önfenntartás, gyengeség és félelem 
hozta elő, mert legbelül vágyott arra, hogy Jézussal 
legyen, éppúgy, mint oly sokan, akik ma itt vagyunk. 
Péter számára ez azt jelentette, hogy egyszerre két 
világban él. Túl gyakran próbáljuk mi is ezt tenni, 
de ez így nem működik!  Jézus azt akarja, hogy a 
lelki világban éljünk vele, és hogy minden időben 
azonosuljunk vele, miközben a szekuláris világ-
ban mozgunk. Azt akarja, hogy legyünk készek 
szenvedni érte, és Ő okot ad az örömre is. Péter hite 
gyenge volt. Ez a gyengeség bűnösségéből fakadt, 
ugyanakkor érdeklődött a Krisztussal való szemé-
lyes kapcsolat iránt is. Szeretett volna szó szerint 
közeli képet kapni arról, hogyan bánnak Jézus-
sal, és hogy hogyan reagál az Üdvözítő az Őt ért 
bántalmakra. Az utolsó vacsora után Jézus elvitte 
tanítványait a Gecsemáné kertjébe, ahol számítva 
a letartóztatására, arra kérte őket, hogy maradja-

nak ébren és imádkozzanak, mialatt Ő elmegy, és 
egyedül imádkozik. Amikor visszatért, látta, hogy 
a tanítványok elaludtak. Ebben a helyzetben azért 
könyörgött Péternek, hogy maradjon ébren, és 
imádkozzon, mert bár Péter alkalmasnak és erősnek 
érezte magát, emberileg gyenge volt.  Jézus tanácsa 
ellenére is, Péter visszaaludt. Amikor a tömeg meg-
érkezett, hogy elfogják Jézust, már késő volt erőért 
imádkozni, hogy kiállja a próbát. Amikor azért sírt, 
mert megtagadta Jézust, valószínűleg tudatában 
volt annak, hogy nem imádkozott megfelelően, és 
ezen keresztül került felszínre a gyengesége. Végül 
megtanulta a leckét, melyet Jézus neki szánt arról, 
hogy mindig legyen résen, olyannyira, hogy 1Pt 
5:8-ban minket is bátorít: „Legyetek józanok, vigyáz-
zatok, mert ellenségetek, az ördög mint ordító oroszlán 
jár szerte, keresve, kit nyeljen el.” Sátán őt is részben 
„elnyelte” a gyengesége miatt, mert amikor imád-
koznia kellett volna, inkább aludt, és alulértékelte a 
saját gyengeségét.

Viszont Péter javára kell írni, hogy amikor a 
többi tanítvány elmenekült, (Mk 14:50) ő a kö-
zelben maradt, és elfogatása után távolról követte 
Jézust (Mk 14:54) . Félt a következményektől, amik 
akkor érték volna, ha bátran azonosul Jézussal. 
Szorongatta a félelem. Látta, ahogy Jézust hamisan 
megvádolják, megverik és kigúnyolják az udvarban. 
Aggódott Jézus sorsa miatt, ugyanakkor a saját 
életét is féltette. Tudta, hogy Jézust gyűlölték a gú-
nyolói, és nem készült fel rá, hogy hasonlóan kicsú-
folják, és elítéljék, mint amitől Jézus szenvedett. A 
figyelmeztetés, amit Jézus adott a tanítványoknak, 
míg velük volt, ránk is igaz: „Ha a világ gyűlöl is tite-
ket, ne felejtsétek, hogy engem előbb gyűlölt” (Jn 16:18; 
Mt 24:9). Ahogy Péter figyelte a megpróbáltatá-
sokat, melyekkel Jézusnak szembe kellett néznie, 
hamar rájött, hogy ő messze nem volt olyan bátor, 
mint amennyire gondolta magáról. A félelem arra 
indította, hogy Megváltóját megtagadja. 

Ha előretekerjük az időt a 21. század fiataljaira,  
felvetődik a kérdés: Miért követik olyan sokan tá-
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volról Jézust? A válaszok sokfélék: van aki úgy hiszi, 
hogy némely gyülekezeti tagok nem tolerálják a fia-
talok kíváncsiságát. Nem érzik a gyülekezeti tagok 
szerető befogadását. Vagy hogy túl sok megkötés 
van, melyeket az egyház rájuk helyez, sok olyan do-
log, amit szabad, vagy éppen nem szabad megtenni-
ük. Bár van igazság ezekben a kifogásokban, az ön-
fenntartás, az emberi gyengeség és félelem alapvető 
és központi szerepet töltenek be a viselkedésükben. 
Még mindig az ima által segíthetünk nekik felülke-
rekedni ezeken az emberi betegségeken.

Jézus a konkrét szituáció előtt is tudta, hogy 
Péter hogyan fog reagálni. Nem vádolta azokat, 
akik Őt megvádolták és Pétert becsmérelték. Nem 
igazolta, de nem is ítélte el Péter jövendőbeli reak-
cióját. Ellenben kinyújtotta felé a kezét. Támogatta 
és átkarolta őt. Ma ugyanez a támogatás minden 
fiatalnak, gyermeknek és felnőttnek is biztosított. 
Bármi is legyen a helyzet a valóságban, ezek a szavak 
zeneként kell csengjenek a fülünkben: „Imádkoztam 
érted.”

Imádkoztam érted
Jézus a következő szavakkal támogatta Pétert: 
„Imádkoztam érted.” A konkrét imában, amit Jézus 
az Atyához intézett János 17:9-ben, azt mondja, „Én 
őértük könyörgök: nem a világért könyörgök, hanem 
azokért, akiket nekem adtál, mert a tieid.” A 15. vers-
ben ezt mondja: „Nem azt kérem, hogy vedd ki őket 
a világból, hanem hogy őrizd meg őket a gonosztól.” 
Amikor azt mondta Péternek, hogy imádkozott 
érte, akkor Jézus ezt  természetéből fakadóan tet-
te – Ő imában az Atya elé visz bennünket. Jézus 
a keresztények szószólója. Ő a mi nagy védelme-
zőnk. Ebben a pillanatban is közbenjárói szerepet 
tölt be minden gyermekéért (1Jn 2:1). Lehet, hogy 
eltávolodtál tőle, és ma is csüggedtnek és elbátorta-
lanodottnak érzed magad. Péter is hasonlóan érzett, 
de Jézus volt a védőügyvédje, éppúgy, mint ahogy a 
tiéd is. Pál apostol a Zsidókhoz írt levél 7:25-ben azt 
írja: „Ezért üdvözíteni tudja örökre azokat, akik általa 

járulnak Istenhez, hiszen ő mindenkor él, hogy ese-
dezzék értük”. 1Tim 2:5-ben pedig ezt olvashatjuk: 
„Mert egy az Isten, egy a közbenjáró is Isten és embe-
rek között, az ember Krisztus Jézus.”

Az ima már a rostálás előtt elkezdődött, és 
azalatt is tartott. Péter esetében ugyanúgy, mint 
minden mai fiatal számára ez egy hatalmas biz-
tosíték: Az Úr maga imádkozott érted.  Jézus a 
Szószólónk és Főpapunk. Biztosít bennünket arról, 
hogy már imádkozott értünk. Mielőtt bármilyen 
kísértéssel kellene szembenéznünk, Ő már imádko-
zott értünk. Gondoskodott az összes elkövetkezen-
dő megpróbáltatásról, amikkel találkozni fogunk, 
abban az imában, amit már elmondott. A szüleink, 
a lelkészünk, a presbitereink, a barátaink és az ezen 
a héten egymásért elmondott imáink, valamint a ko-
rábban és az ezután elmondott imák is mind nagyon 
fontosak. Sőt Jézus arra bíztat bennünket, hogy 
imádkozzunk egymásért. Ez az egyik ok, amiért 
minden évben megrendezzük ezt a különleges hetet, 
amikor az imára összpontosítunk. Hogy másokért 
imádkozzunk. Ugyanakkor semmi sem ad na-
gyobb örömet és megelégedést, mint tudni azt, 
hogy maga Jézus imádkozott értünk. Még akkor 
is, ha Sátán rostálása ide-oda vet bennünket, tudjuk, 
hogy Jézus imája olyan erős, hogy átvisz minket a 
zűrzavaron. Ha az események során elveszítenénk 
az életünket, akkor sincs vége semminek, mert a 
mi Nagy Főpapunk, Jézus, aki imádkozott értünk, 
megment bennünket az Ő országa számára, csupán 
át kell adnunk neki az életünket, és hagyni, hogy Ő 
táplálja a hitünket. 

Jézus imájának fő célja, hogy a hitünk ne vesz-
szen el. Charles Spurgeon egyszer azt mondta: „A 
hit a zászlóvivő minden lelki csatában. Ha a zász-
lóvivő elesik, akkor az a gonosz napja. Az Úr tehát 
azért imádkozik, hogy a zászlóvivő soha ne essen el, 
hogy a küzdelem közben is magasra tartsa a címe-
rét.” Ha az Úrba vetett hitünk elesik, elveszítjük a 
bátorságunkat, türelmünket, reményünket, szere-
tetünket és örömünket. Jézus azt mondta: „Imád-
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koztam érted, hogy a hited el ne fogyjon!” Ez azt 
is elárulja nekünk, hogy miért imádkozzunk a hét 
folyamán: HITÉRT! Nem érzelmekre épülő hitért, 
hanem igazi hitért.

Érzelmekre épülő hit
Az érzelmekre épülő hit az önbizalom spontán kitö-
rése, mely ingatag alapokon áll. Az ilyen hit a külső 
körülményekből, a tapasztalatlanság miatti túlzott 
védelmezésből és a szülői oltalmazásból táplálkozik. 

Az egyik cserkész túlélőtáborban a cserkészeket 
megtanítottuk úszni. Az edző irányítása mellet na-
gyon ügyesek voltak, és alig várták, hogy az oktató 
nélkül is gyakorolhassanak. Az egyik táborozó, aki-
ről megállapították, hogy még nem áll készen arra, 
hogy egyedül túl messzire ússzon, olyan túlzott ön-
bizalommal rendelkezett a képességét illetően, hogy 
kikönyörögte, hogy egyedül úszhasson. Elérkezett 
a pillanat és ő boldogan el is indult, valószínűleg azt 
tette, amit tanítottak neki. Viszont körülbelül tíz 
perccel később, elvesztette az uralmát a víz felett, 
és elsüllyedt. Szerencsére tapasztalt úszók is voltak 
a közelében, akik kimentették a vízből, és a partra 
fektették. A következő 45 percben próbálták újra-
éleszteni, mígnem végül sikerült. 

Az Úrral való járásunkban nem elegendő az ér-
zelmi kitörés. Ellen White írja: „Egy impulzus, egy 
lelki gyakorlat nem hit vagy megszentelődés” (Idők 
Jelei. 1890. március 24. 3. bekezdés). Azt is írja: 
„Mindenkinek szüntelen kutatnia kell az igazi 
hitet, nem azt, amely halandó, érzelmi elemeken 
keresztül működik, hanem azt, amely a lelket 
megtisztító szeretet által munkálkodik. Ez a sze-
retet megtisztítja a lélek templomát a büszkeségtől, 
és minden bálványt elűz szívünk trónjáról” (Review 
and Herald. 1902. március 11. 3. bekezdés). Az 
Istenbe vetett hit a vele való folyamatos, személyes 
kapcsolat nélkül csak érzelmeken alapuló hit, ami 
nem állja ki a viharokkal, próbákkal és zűrzavarok-
kal terhes időket.

Valódi hit
A valódi hit az Istentől való függésből származik. 
Ezt nem mi magzunk hozzuk létre. Ember nem 
teremthet ilyent. Nem időfüggő, abban az értelmé-
ben, hogy nem szükséges bizonyos ideig Jézussal 
járnod ahhoz, hogy végül elnyerd ezt a hitet. Péter 
és társai már három éve Jézussal jártak, Jézus mégis 
azt mondta Péternek: „amikor megtérsz”. A valódi  
hit olyan ajándék, amit az Úrban kell keresni. 
Imádkoznunk kell érte, és türelmesen várnunk kell, 
míg elnyerjük. Nagyon fontos elem ez, mely erős 
keresztény életet épít, és bíztat a keresztény életre. 
A valódi hit erejével Krisztus követői tudják, hogy 
mikor kell nemet mondani. És azt is, hogy mikor 
igent. Az, hogy valaki Jézus valóságos jelenlétében 
van, még nem jelenti azt, hogy az illető azonnal 
megtér, miként ezt a tanítványok életében is láthat-
juk. Jézus halálának és feltámadásának igazi elfoga-
dása, és a Szentlélek kiáradása teszi ezt lehetővé. Ez 
egy ajándék, amit el kell fogadni (Ef 2:8): „Hiszen 
kegyelemből van üdvösségetek a hit által, és ez nem 
tőletek van: Isten ajándéka ez.”

Jézus készen áll arra, hogy  minden fiatalt, 
gyermeket és felnőttet megajándékozzon ezzel a 
valódi hittel, ami képessé teszi őket, hogy kiállják 
a próbákat, és hogy bátran azonosuljanak vele 
mint Megváltójukkal és Urukkal.  Ebben az élet-
ben elveszíthetjük szeretteinket; vezető egyéniségek 
csábítanak a rosszra; elvesznek tőlünk dolgokat, 
amiket szeretünk és fontosnak tartunk; talán el is 
hagynak bennünket; a szekuláris világ vonzó dolgai 
elterelik a figyelmünket, hogy olyan dolgokkal fog-
lalkozzunk, amik megcsúfolják kereszténységünket, 
mert nem összeegyeztethetőek azzal. Ugyanakkor 
a valódi, Jézusba vetett hit és a Szentlélektől való 
függőség felvértez bennünket, hogy bátran kiálljunk 
és megvédjük a hitünket, hogy felülkerekedjünk a 
kísértéseken és győztesek legyünk. Krisztusban élő, 
győztes fiatalokként felelősségünk másokat is meg-
erősíteni, akiknek a hite hanyatlóban van.

14    1.  szombat    
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Erősítsd a testvéreket!
Jézus azt mondta Péternek: „Amikor megtérsz, 
erősítsd a testvéreket!” Azzal, hogy „amikor meg-
térsz”, Jézus azt mondta Péternek, hogy „…amikor 
visszatérsz a velem való járásod előző állapotába. 
Amikor visszatérsz arra a pontra, ahol azonosul-
ni tudsz velem, akkor az lesz a felelősséged, hogy 
erősítsd a testvéreket.” Jézus azt akarta, hogy fontos 
szerepet játsszon a tanítványok szétszéledt csapatá-
nak újraépítésében, mert ők lesznek az evangéliumi 
megbízatás kiterjesztésének középpontjában.

Nem egy szigeten élünk egymagunkban. Jézus 
határozottan adta át az üzenetet Péternek. A 
párbeszédnek, melyben részt veszel, pozitívan kell 
befolyásolnia a körülötted élőket! A keresztény nem 
azért küldetett, hogy viszályt szítson a testvérek 
között (Péld 6:19); nem csupán hirdetnie kell az 
evangéliumot az elveszetteknek, és csodákat ten-
nie. Szeretet és bátorítás által erősítjük a másikat. 
Jézus felismerte, hogy Péter az emberi mivoltából 
adódóan a gyengeség jeleit fogja mutatni, mégis 
arra bátorította, hogy ne engedje, hogy a gyengesége 

megsemmisítő végzetbe taszítsa. Látta benne a lehe-
tőséget, hogy mások számára értékes segítség lehet. 
A megbocsátást és elfogadást, melyet Jézus Péter 
irányában tanúsított, ugyanúgy mi is kimutathat-
juk mások felé. Isten országában mindenki számára 
van hely. Ma arra hívja a gyermekeket, fiatalokat és 
felnőtteket, és azokat, akik eddig távolról követték 
Őt, hogy jöjjenek közelebb. Fogadják el megbocsá-
tását, szeretetét és kegyelmét, és katalizátorként 
mások felé is terjesszék ki azokat. 

Összegzés
Miután Jézus próféciája beteljesedett, és Péter 
megtért, keservesen sírni kezdett (Lk 22:62). Az Úr 
megbocsátott neki, és helyreállította őt. Péter hatalmas  
erővé vált az ördög erődítményeivel szemben. Ezre-
ket irányított Isten országa felé azzal, hogy hirdette 
és meg is élte Jézus evangéliumát, és azzal, hogy 
számtalan ember felé kiterjesztette Isten hívását, 
hogy fogadják el a megfeszített és feltámadt Urat 
mint Megváltójukat. Te is lehetsz ilyen befolyással 
másokra, ha még ma visszatérsz Őhozzá!

1.	 Melyek	azok	a	konkrét	esetek,	melyekkel	az	adventista	fiataloknak	szembe	kell	nézniük?	Tekinthetjük-e	rostálásnak	
őket?

2.	 Miért	igazodott	Péter	a	Jézust	vádolók	csoportjához,	és	miért	nem	Jézussal	törődött?	Azért,	mert	fontosabb	volt	
számára,	hogy	a	tömeg	előtt	népszerű	legyen,	mint	hogy	unalmasnak	tartsák	a	Jézussal	való	kapcsolata	miatt?	

3.	 Milyen	szerepet	játszott	a	hit	Péter	reakciójában	ebben	az	esetben?	
4.	 Tegyetek	különbséget	az	érzelmi	és	a	valódi	hit	között!	Van	helye	az	érzelmekre	épülő	hitnek	a	keresztény	életben?
5.	 Hogyan	vehetnek	részt	az	adventista	fiatalok	mások	megerősítésében,	a	hívők	csoportján	belül	és	kívül	egyaránt?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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2. nap         Lukács 15:1–7

Kezdődjön az ünnepség!

Néhány hónappal ezelőtt Isten kegyelmének szándékosságáról prédikáltam és arról, mit tesz ez az em-
berekkel. Rengeteg ember adta át életét Krisztusnak. Az istentisztelet után feleségemmel üdvözöltük 

az összegyűlteket, amint elhagyták az imaházat. Volt ott egy 24 éves férfi, Juan, aki előrejött, amikor a ke-
resztségi felhívást intéztem. Azt mondta, másodéves egyetemista, aki régóta nem volt már gyülekezetben, 
viszont mostanában igencsak azt érezte a szívében, hogy vissza kell térnie az Úrhoz. Aznap reggel felkelt, és 
úgy érezte, hogy el kell mennie a gyülekezetbe; három buszos átszállásra is hajlandó volt, hogy megérkez-
zen szombat délelőtt. Sok gyülekezetet megnézett már, de végül azt látogatta meg, ahol az Úr Szentlelké-
nek vezetését érezte. Azt mondta, örömmel töltötte el, hogy a jó gyülekezetbe került a jó időben. Végtelen 
örömmel töltötte el a tudat, hogy részese lehetett Isten tervének az Ő kegyelme által. Végül bemutattuk a 
lelkészünknek és az egyik gyülekezeti vénnek. Ebédre is maradt, majd a nap további részét is velünk töltöt-
te. Részt vett a délutáni bibliatanulmányozásban is, amit a lelkészünk vezetett, és nagyon tetszett neki az 
ifjúsági program, ami ezután következett; később az egyik vén hazavitte.

Bevezetés
„Ha valakinek közületek száz juha van, és elveszít közülük egyet, vajon nem hagyja-e ott a kilencvenkilencet a 
pusztában, és nem megy-e addig az elveszett után, amíg meg nem találja? És ha megtalálta, felveszi a vállára örö-
mében, hazamegy, összehívja barátait és szomszédait, majd így szól hozzájuk: Örüljetek velem, mert megtaláltam 
az elveszett juhomat. Mondom nektek, hogy ugyanígy nagyobb öröm lesz a mennyben egyetlen megtérő bűnösön, 
mint kilencvenkilenc igaz miatt, akiknek nincs szüksége megtérésre” (Lk 15:4–7). Ez a példázat egy kitalált tör-
ténet, amit Jézus mondott el. Nem veszi semmibe azonban a maradék kilencvenkilenc juhot, akik a legelőn 
maradnak. Tulajdonképpen a nyáj a kilencvenkilencből és az egyből áll, ami jelképezi az egész egyházkö-
zösséget. Azért mondta el ezt a történetet, mert a Perea felvidéken a pásztorkodás gyakori foglalkozás volt. 

Fókuszban: Az ifjúság és a kísértés
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Sokan a hallgatóság közül pásztorként dolgoztak, 
és az üzenetet – amit Jézus akart nekik átadni – így 
sokkal könnyebben megértették. Olybá tűnik, a 
hangsúly ebben a példázatban az elveszett bárányon 
van, ugyanakkor ne veszítsük el a vele járó üzenete-
ket: a kilencvenkilenc legelő juh, az elveszett bárány, 
a pásztor és az ünneplés.

A kilencvenkilenc legelő juh
Mielőtt rátérünk az elveszett bárányra, először 
őket vegyük figyelembe! Lk 15:7: „Mondom nektek, 
hogy ugyanígy nagyobb öröm lesz a mennyben egyet-
len megtérő bűnösön, mint kilencvenkilenc igaz miatt, 
akiknek nincs szüksége megtérésre.” Megfigyelhetünk 
egy összehasonlítást a kilencvenkilenc és az elve-
szett bárány között. Ezt a szöveget olvasva az lehet a 
benyomásunk, hogy a hangsúly az elveszett bárá-
nyon, és az azt követő ünneplésen van, míg a többi 
kilencvenkilenc annyira nem érdekes. Ha Jézus 
szándéka ezzel a példázattal az volt, hogy bemutas-
sa az egyházat és ezzel együtt Isten országát, akkor 
a kilencvenkilenc azért jelentős, mert ők teszik 
fontossá a pásztor munkásságát. Ők a nyáj, akikről 
dicsekedhet és gondoskodhat, akik örömmel töltik 
el a pásztorukat. Ők az Ő kincsei. Istent ugyanígy 
örömmel tölti el azon gyermekei, akik az egyházon 
belül maradnak. Örül az igazaknak és azoknak, 
akik törekednek arra, hogy azzá legyenek (Lk 1:6). 
Ellen White így írja: „Isten Fia lejött, hogy felemelje 
az elveszetteket. Elhagyta a bűnmentes világot, a 
kilencvenkilencet, akik szerették Őt és lejött erre a 
Földre és „a mi vétkeink miatt kapott sebeket, bű-
neink miatt törték össze” (Az apostolok cselekedetei. 
432. o.).

Ez a példázat inkább Isten szeretetével foglal-
kozik, nem pedig a bűnös ember hozzáállásával.  
Ha egy fiatal vagy bárki megmarad a hitben és 
bűnbánó életet él, öröm van a mennyben. Ha az 
egész gyülekezet megszentelt életet él, az öröm meg-
többszöröződik minden egyes nap. Isten számára 
mindenki különleges és fontos. Jézus üzenete, amit 

Lukács közvetít nekünk, tehát az, hogy aki megbán-
ja bűneit, megmenekül, viszont aki csak látszólag 
igaz, az nem. Most örül a menny egy bűnös felett, 
nem a végső ítéletkor. Figyelembe kell vennünk 
ugyanakkor, hogy a kilencvenkilenc között vannak 
olyanok, akik úgy gondolják, nincs szükségük bűn-
bánatra. Olyannyira magabiztosak és határozottak 
magukban, hogy másokban látják a hibákat. Képe-
sek különbséget tenni a valós igazak és azok között, 
akik csak félvállról veszik a hitéletet.

Van egy ehhez kapcsolódó történet, amelyben 
egy ember rokonszenvet érzett a bárányok iránt. Ő 
maga is bárány szeretett volna lenni. Elment egy 
pásztorhoz, és megérdeklődte, milyen alakváltá-
sokon kell keresztülmennie, hogy elérje célját és 
bárány legyen belőle. A pásztor úgy gondolta, a férfi 
csak gúnyolódik az ő mitológia iránti érdeklődésén  
és vonzalmán. De a férfi nagyon ragaszkodott ah-
hoz, hogy mondjon neki valamit erről. A pásztor  
azt mondta, hogy úgy kell kinéznie, mint egy 
báránynak és elküldte, hogy vegyen magára bá-
ránybőrt. Ezután a férfi a juhok közé ment. Mikor 
megközelítette a bárányokat, azok elfutottak. Erre ő 
elkeseredetten visszament a pásztorhoz. A pásztor 
ezúttal azt mondta neki, hogy úgy kell járnia, mint 
egy báránynak. A férfi először csak megfigyelte a 
mozgásukat, utána gyakorolta a járást, majd elin-
dult, hogy csatlakozzon közéjük. Most is elfutottak 
előle. Visszament a pásztorhoz, aki azt mondta 
neki, hogy úgy is kell beszélnie, mint egy báránynak. 
Elkezdte gyakorolni a bárányok beszédét, de mikor 
csatlakozni próbált hozzájuk, újra elfutottak. Visz-
szatérve a pásztorhoz azt az utasítást kapta, hogy 
azt kell ennie, amit a bárányok esznek. Így is tett, 
de a végeredményen ez sem változtatott. Ugyanúgy 
elfutottak előle. Kimerülten és csalódottan ment 
vissza a pásztorhoz, aki azt mondta neki: „Úgy 
nézel ki, mint egy bárány, úgy jársz, úgy beszélsz, 
azt eszed, amit ők, de nem vagy bárány, ezért nem 
fogadnak be.”
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A kilencvenkilenc között vannak olyanok, akik 
úgy viselkednek, mint a férfi az előző történetből. 
Úgy élnek, mint a keresztények. Mindent úgy tesz-
nek, ahogy ők. Olvassák a Szentírást, imádkoznak, 
járnak a gyülekezetbe; talán még vezető szerepet is 
betöltenek a gyülekezet életében, talán még vegetá-
riánus életmódot is folytatnak. Néhányan harcosok 
az imában. Fizetik a tizedet, támogatják az egyházat 
adományaikkal, részt vesznek a gyülekezet minden-
nemű kezdeményezésében, mégsem látják szükségét 
annak, hogy meg kellene változniuk pár dologban. 
Hiányzik belőlük, hogy átformálják a szívüket, hogy 
teljesen átadják magukat Jézusnak. Nem töltenek 
elég időt vele. A hírnév, a népszerűség, az önteltség 
és a világi dolgok jobban érdeklik őket. Az a tény, 
hogy beleszülettünk az egyházba, és itt nőttünk 
fel, nem jelenti azt, hogy a menny örül felettünk. 
Megmutatja-e másoknak a mi életünk Isten dicső-
ségét? Megosztjuk-e a hitünket másokkal? Igazi 
keresztények vagyunk? Hitelesnek tartanak min-
ket az emberek? Összhangban vannak-e szavaink 
a tetteinkkel? Mi történik, ha mások nem látnak 
minket? Hogyan viselkedünk? Néhány báránynak 
szüksége van a pásztor figyelmére, mert betegek. 
Hív minket, int Szentlelke által, és nekünk válaszol-
nunk kell rá. 

Vannak olyanok a kilencvenkilenc között, akik  
tudják, hogy csak fizikailag vannak jelen, de a gon-
dolataik valahol máshol járnak. Másoknak meg  
kell tenniük a tőlük telhető legtöbbet, hogy segítsék 
és gondozzák őket. Ne rekesszék ki őket! A meg-
térés minden ember életében különböző helyen 
és időben jelenik meg. Ezért a hitben erős ember 
tapasztalatai jelentős szerepet töltenek be mások  
életében. Ezért mondta Jézus: „Hadd nőjön együtt 
mind a kettő az aratásig, és az aratás idején megmon-
dom az aratóknak: Szedjétek össze először a konkolyt, 
kössétek kévébe, és égessétek el, a búzát pedig takarít-
sátok be csűrömbe” (Mt 13:30). A különbség a valós 
búza és az ember között az, hogy a Szentlélek 
megszentelő ereje képes átformálni a nem hívőt erős 

tanítvánnyá. A keresztény közösség tele van olyan 
fiatalok történeteivel, akik lelki életüket sekélyen 
és könnyelműen élték, de ma rendíthetetlenek a 
hitükben, mert a kilencvenkilenc tagjai maradtak. 
A Szentlélek, Krisztus kegyelme és a lelki közös-
ség ihlette, bátorította és motiválta őket. Isten azt 
szeretné látni, hogy a kilencvenkilenc bűnbánatot 
gyakorol, és megosztják másokkal az Ő örömét, 
amit egy bűnös megtérése jelent.

Ebben a példázatban Jézus hangsúlyozza, hogy 
a menny nem leli örömét kilencvenkilenc önigazult 
emberben, akik minden előírást betartanak. Vi-
szont nagy partit rendeznek fent, ha egyetlen egy 
ember megvallja bűneit és megtér. Isten aggódik az 
elveszettekért, azt szeretné, ha beismernék, hogy 
elveszettek, és Szentlelke segítségével visszatér-
nének hozzá. Szeretné, ha mindannyian magunk 
mögött hagynánk bűnös életünket és követnénk Őt. 
A farizeusok és képmutatók sosem teszik ezt meg, 
mert nem látják be, hogy elvesztek. A megváltottak 
és megmentettek között tartják számon magukat, 
habár sosem bánták meg bűneiket rendesen. A 
kilencvenkilencnek ma az a feladata, hogy a fenti 
örömünnep soha ne érjen véget. Muszáj megbán-
nunk a bűneinket, hogy Isten megmentsen minket! 
Nemcsak az egynek van szüksége bűnbánatra. Jézus 
azt szeretné, ha az egész nyája megmenekülne. 
Mindazonáltal ahhoz, hogy elérje a teljes létszámot, 
meg kell keresnie azt az egyet.

Az elveszett bárány
Jézus nem említi a példázatban, hogy az elveszett 
bárány nőstény vagy hím volt-e. Ugyanakkor nagy 
hangsúlyt fektetett arra, hogy a pásztort érdeklik 
az elveszett bárányok, függetlenül nemüktől. Külö-
nösen felhívta a figyelmet egyre, akit vonzott más 
legelők füve, és akár hirtelen vagy fokozatosan, de 
elhagyta a kilencvenkilenc társaságát. Bowe Robert 
Bergdahl amerikai katona volt, akit fogva tartottak 
Afganisztánban 2009 júniusától 2014. május 31-ig. 
Részletes kutatást kezdett a média az eltűnés és fog-
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va tartás körülményeivel kapcsolatban. Habár voltak 
különböző feltevések a férfi eltűnéséről, a tények azt 
sugallták, hogy bázison kívül fogták el a katonát. 
Tudta, hogy foglyul ejtették, ismerte fogva tartása 
körülményeit. Fogvatartói irányították, elnyomták, 
egy idő után képtelen volt folyékonyan beszélni 
anyanyelvén. Azonban az Egyesült Államok eltökél-
te, hogy nem hagynak egyetlen embert sem elveszni. 
Keresést indítottak az eltűnt katona után, és megta-
lálták. Cserét ajánlottak érte és visszatérhetett. Ez a 
történet jól illusztrálja, mi történik az egyházon be-
lüli fiatalokkal. Igaz, Isten nem ment bele cserébe, 
elküldte az egyetlen szeretett Fiát, aki küzdött, 
hogy visszaszerezzen minket (Jn 3:16). Micsoda 
szeretet! És micsoda öröm tölti el majd Őt, mikor 
visszatérünk hozzá!

Egy régebbi szombatiskolai tanulmány elma-
gyarázta, hogy egy nyájban 8–9 évig együtt marad-
nak a juhok. Ez az idő elég hosszú volt ahhoz, hogy 
a pásztor elnevezze őket, és a juhok felismerjék a 
hívását. Minden este, amikor a bárányok bemennek 
a karámba, a bejáratnál a pásztor a botját a talajjal 
párhuzamosan tartja. Ahogy minden egyes bárány 
áthalad alatta, megvizsgálja őket esetleges sérülés, 
vagy betegség nyomait kutatva. Így a pásztor köny-
nyen azonosítja őket. Jn 10:3-ban ezt olvassuk: „En-
nek ajtót nyit az ajtóőr, és a juhok hallgatnak a hangjá-
ra, a maga juhait pedig nevükön szólítja és kivezeti.”

A szöveg később elmagyarázta, hogy a pásztor 
megszámolta juhait és tudta, ha egy is elveszett.  Lk 
15:4-ben azt olvassuk: „Ha valakinek közületek száz 
juha van, és elveszít közülük egyet, vajon nem hagyja-e 
ott a kilencvenkilencet a pusztában, és nem megy-e 
addig az elveszett után, amíg meg nem találja?” Jézus 
minden tagot ismer az egyházban. Név szerint 
ismer minket. Ismeri mindenkinek a külső vonásait.  
Ismeri vágyainkat és törekvéseinket. Ismeri pró-
báinkat és kísértéseinket. Ismeri erősségeinket és 
gyengeségeinket. Tudja, mi okoz örömet nekünk, 
és mitől vagyunk szomorúak. Az Övéi vagyunk, Ő 
pedig a pásztorunk. Ha egy elvész, nem hagyja a 

kilencvenkilencet védelem nélkül, amíg Ő megkeresi 
azt az egyet, de elmegy megkeresni azt. Emlékez-
zünk arra, hogy Jézus, a jó pásztor mindenütt jelen 
tud lenni egy időben. Mindent tud és mindenható. 
Nincs olyan, amire Ő ne lenne képes. Senki ne 
érezze úgy, hogy azért, mert Jézus mások kere-
sésére indul, nem lenne ideje őrá. „Mert a Seregek 
Ura, aki a maga dicsőségére küldött el engem, ezt 
mondja azokról a népekről, amelyeknek ti zsákmá-
nyul estetek: Bizony, aki titeket bánt, a szemem fényét 
bántja!” (Zak 2:8). Az egyház minden tagja védelem 
alatt áll, az Ő védelme alatt, és ez jó hír. Semmi 
nem történik velünk az Ő jelenlétén kívül. Ő majd 
megvéd minket, megvédi az Ő nevét és tekintélyét.

A példázatban az a bárány, amelyik eltévelye-
dett a nyájtól, tudta, hogy elveszett. Segítségért 
kiáltott. Mint sok fiatal és idősebb keresztény, 
zöldebb mezőket keresett. Talán kicsit belefáradt 
a mindennapi rutinba, és ahogy egy fiatal hölgy 
mondta nekem: „új tapasztalatokat akart szerez-
ni, izgalmasabb és érdekesebb dolgokat szeretett 
volna kipróbálni.” Talán a munkahelyi stressz vagy 
az iskolai, kapcsolatbeli nehézségek miatt belefá-
radtak már egy kicsit abba, hogy minden szombat 
reggel felkelnek és elmennek a gyülekezetbe, míg 
egy napon otthon maradtak, nem szabadulva ettől 
a mérgező kísértéstől. Talán pont egy szexuális 
tapasztalat világosította fel és vezette őket téves 
útra. Néhányan azért távolodtak el, mert megaláz-
ták, kihasználták, elhanyagolták őket, esetleg nem 
kezelték őket megfelelően, ami később erősítette 
bennük a vágyat az egyház elhagyására. Ugyan-
akkor sok fiatal, akik eltávolodtak és tévelyegnek a 
világban, hiszik, hogy a hetedik nap a szombat, amit 
meg kell szentelni és meg kell tartani. Hiszik, hogy 
a Hetednapi Adventista Egyház az igaz egyház, és 
ide tartoznak. Mindennap hallják a lelkiismeretüket 
szólni hozzájuk, hogy térjenek vissza az egyházhoz. 
Azonban a mámor, amitől függnek, olyan hatással 
van rájuk, hogy lelkileg közömbösek és gondatlanok 
legyenek mindennapi életükben.
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A bárányoknak erős ösztönük van arra, hogy 
kövessék azt, aki vezeti őket. Ugyanígy vannak a 
fiatalok is. Követik a vezetőjüket – még ha nem is ez 
a legjobb döntés –, még a vágóhídra is. Ha egy bá-
rány leveti magát a szikláról, valószínű, hogy a többi 
is követi példáját. Gyakran tudják, hol is vannak 
pontosan, hogy nem a helyes úton vannak, de visz-
szatérni nehéz feladat. A bárányoknak szükségük 
van segítségre és bátorításra ahhoz, hogy vissza-
tereljék őket. A kilencvenkilenc tagjainak eltö-
kéltnek és megfontoltnak kell lenniük, csak így 
tudják felvenni a kapcsolatot és visszacsábítani 
elveszett társaikat a nyájba. Barátaim, gyülekezeti 
tagok, el kell mennünk elveszett társaink keresésére, 
és vissza kell őket hoznunk. Imádkozzunk értük, 
vegyük fel a kapcsolatot velük a közösségi hálókon 
belül! Küldjünk üzenetet nekik, írjunk a falukra, 
említsük meg őket egy-egy twitter/facebook bejegy-
zésünkben, küldjünk e-mailt nekik! Tartsuk velük 
a kapcsolatot WhatsApp-on keresztül! Utánuk kell 
mennünk, hogy szeretetünkkel visszahozzuk őket 
az egyházba, mert ők ide tartoznak. Az egyháznak 
nyitottnak, barátságos szívűnek, gondosnak, megbo-
csátónak és elfogadónak kell lennie. Tervezzük hát, 
hogy a keresésükre indulunk és visszahozzuk őket. 
Mit tett a pásztor? Ellen White írja: „Az a bárány 
a legtehetetlenebb, amely eltévelyedett a nyájtól. 
Pásztorának meg kell keresnie, máskülönben nem 
találja meg a visszavezető utat. Ugyanez igaz arra az 
emberre, aki eltávolodik Istentől; ugyanolyan tehe-
tetlen, mint az elveszett bárány. Hacsak nem talál 
rá az Isten szeretete és vezeti őt vissza, magától nem 
tud Istenhez térni” (COL. 187. o.).

A pásztor
A kérdés szerint, amit Jézus tett fel Lk 15:4-ben, 
a pásztor elment és megkereste azt az egy bárányt, 
amelyik elveszett. Azzal az állításával, miszerint a 
pásztor elhagyta a kilencvenkilencet, hogy megke-
resse az elkóborolt juhot, Jézus azt hangsúlyozta, 
mennyire szorgalmas, alapos, céltudatos volt az ügy-

gyel kapcsolatban. Nem szeretné, ha valaki elbukna. 
Senkit nem akar elveszíteni. Mindnyájunkat védel-
mez szeretetével és szerető gondoskodása végigkísér. 
Mindnyájunkat akar. Ez a példázat a szerető, törődő 
pásztorra összpontosít.

Milyen érdekes, hogy a történetben nem azt ol-
vassuk, hogy a pásztor munkásokat bérelt fel, hogy 
találják meg az elveszett bárányt. Személyesen ment 
utána, és nem adta fel, míg meg nem találta azt. 
Milyen kitartó volt ez a pásztor! Jézus is ugyanilyen 
kitartó a fiatalok megkeresésében, akik eltávolodtak 
tőle. Nem azokról beszélek, akik egy-két szombatot 
kihagytak, nem menvén gyülekezetbe. Talán vezetői 
felelősségünk van az ifjúsági programok, missziók 
iránt, néhányunk talán bajnok az Isten ügyéért 
vívott harcban, új és kreatív dolgokban jeleskedünk, 
mégis az Úrral, a Jó Pásztorral való kapcsolatban 
nem jeleskedünk. Itt az ideje, hogy értékeljük, ho-
gyan is állunk Megváltónkkal. Ő ünnepelni akar és 
fog is azokkal, akik engedik, hogy visszavezesse őket 
a nyájhoz.

Az ünneplés
Mindig parti van a mennyben! Jézus mondta: 
„Mondom nektek, hogy ugyanígy nagyobb öröm lesz a 
mennyben egyetlen megtérő bűnösön, mint kilencven-
kilenc igaz miatt, akinek nincs szüksége megtérésre” 
(Lk 15:7). A kilencvenkilencnek tehát nincs oka 
aggodalomra, mert élvezhetik a közösséget társa-
ikkal az Isten országába vezető úton. Most annak 
van itt az ideje, hogy örvendezzetek azokkal, akik 
éppen most tértek haza. De nincs itt az ideje az 
önsajnálatnak. Ez most az ünneplésnek az ideje, 
hogy együtt örvendezzetek az eltévelyedettek 
visszatérésének. Fiatalok, ti különlegesek vagytok a 
mennyeiek és a földiek számára is! Az egyház szeret 
titeket és szüksége van rátok. Szüksége van a tehet-
ségetekre; jelentős szerepetek van az evangélium 
befejezésében és abban, hogy másoknak segítsetek 
jobb és erősebb kapcsolatot kialakítani Urunkkal.

20    vasárnap   
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Ti, akik visszatértetek Krisztus nyájához, legye-
tek üdvözölve az ünnepségen! Most ünnepelnek a 
mennyben, mert visszatértetek. A tagok ünnepelnek 
a gyülekezetben is, mert visszatértetek az igaz hitre. 
De a legjobb még hátra van. Jézus visszajön értetek, 
visszatér mindenkiért. Nem egyedül, hanem az an-
gyalok kíséretében. Elvisz minket, hogy vele éljünk 
országában, és nekünk adja az Ő kegyelmének ko-
ronáját a mennyei város kapujában. Ellen White azt 
írja, hogy Megváltónktól egy hárfát is kapunk majd, 
hogy csatlakozzunk a mennyei kórushoz énekelvén: 
„Végre hazatértünk!” Arany utcákon járunk majd, 
újra együtt leszünk családunkkal, szeretteinkkel és 
barátainkkal. Ránézünk Megváltónk kedves arcára, 
látjuk majd a sebeket, amiket elszenvedett azért, 
hogy megmentsen minket.

Micsoda ünneplés lesz majd, midőn elfoglaljuk 
helyünket, a mennyei lakhelyt, amit Ő most, ebben 
a pillanatban készít nekünk. Örökkévaló ünneplés 
lesz ez. 

Kezdődjék hát az ünnepség! Üdv itthon! Üdv 
itthon! Üdv itthon!

1.		 Mit	gondolsz,	hogyan	állnak	a	mennyei	lények	ahhoz	az	emberhez,	aki	megszentelt	szívvel	mindvégig	hű	marad	
Krisztushoz?

2.		 Magyarázd	meg,	hogyan	tévedhetnek	el	azok	a	fiatalok	és	válhatnak	elveszett	bárányokká,	akik	aktívan	részt	vesz-
nek	a	gyülekezeti	missziómunkában!

3.		 Mik	azok	a	kísértések,	csábítások	a	fiatalok	életében,	amik	látható	jeleket	hagynak	maguk	után	arra	utalva,	hogy	
kezdenek	Krisztustól	eltávolodni?		Mit	lehet	tenni,	mielőtt	még	elbuknának?

4.		 Mondj	néhány	módot,	hogyan	ünnepelje	a	gyülekezet	az	új,	a	visszatérő,	valamint	a	meglévő	tagok	jelenlétét!
5.		 Hogyan	mennek	a	jó	pásztorok	a	nyájtól	eltévelyedett		fiatalok		keresésére?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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3. nap         Lukács 15:11–32

A feleségem és én akkor találkoztunk Orlandóval, amikor az első lelkészi körzetünkben szolgáltunk. 
Teljesen lenyűgözött bennünket. Ott volt minden istentiszteleten a gyülekezetben, a vasárnapi evan-

gelizációkon, a szerda esti imaórákon, minden szombati szolgálatból kivette a részét a szombatiskolától 
kezdve a szombatzárásig. Rendkívül aktív tagja volt az ifjúsági osztálynak is, felváltva szolgált, mint ifjúság-
vezető és mint cserkészparancsnok. Mindenki tudta, hogy elkötelezett tagja a gyülekezetnek, akit a gyere-
kek, fiatalok és felnőttek egyaránt szerettek. Azután, hogy elhagytuk a körzetet, alkalmanként volt lehető-
ségünk találkozni vele. Ilyenkor beszélgettünk a hitéről és más társadalmi értékekről, amik erőssé tették őt 
lelkileg. Évek teltek el. Aztán egy nap, amikor az egyik városba mentünk látogatni, véletlenül találkoztunk. 
Ezúttal nem szokása szerint volt felöltözve, és a kezében lévő üveg sem tükrözte megfelelően megszokott 
lelkiségét. Amikor megkérdeztük, hogy mi történt vele, azt válaszolta, hogy egy prófécia teljesedett rajta. 
Megkérdeztük melyik, 2Tim 3:2–4-et idézte: „Az emberek ugyanis önzők, pénzsóvárak lesznek, dicsekvők, gő-
gösek, istenkáromlók, szüleikkel szemben engedetlenek, hálátlanok, szentségtelenek; szeretetlenek, kérlelhetetlenek, 
rágalmazók, mértéktelenek, féktelenek, jóra nem hajlandók, árulók, vakmerők, felfuvalkodottak, akik inkább az él-
vezeteket szeretik, mint az Istent.” Elmondta, hogy már nem tagja az egyháznak. Vissza akart térni Krisztus-
hoz és a gyülekezet iránti első szeretethez, de ez olyan volt számára, mint egy megmászhatatlan hegycsúcs, 
és ezért gyakran haragudott magára. 

Ez a tapasztalat arra a példázatra emlékeztet, amit Jézus mondott a tékozló fiúról. Lk 15:11–32 több 
mindenre is rámutat, nem csupán a tékozló fiúra. Legalább három fontos személyt és az örömünnepet 
feltétlenül ki kell hangsúlyoznunk ebben a példázatban. Az első három: az elveszett fiú, távol az otthonától; 
a tékozló apa, és végül az otthon maradt fiú. Az ünnepség középpontjában az a nagy örömünnep áll, amire 
akkor kerül sor, midőn a vándor visszatér szeretett otthonába.

Ragaszkodj Jézushoz!

Fókuszban: Az ifjúság és az otthon

22    hétfő   
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Az elveszett fiú, távol az otthonától 
(Lukács 15:11–21) 
A példázatban Jézus nem említi meg a nevét, csak 
azt, hogy volt egy embernek két fia. Az egyik 
belefáradt a fegyelmezésekbe, a szabályokba, az 
útmutatásokba, hogy mit szabad és mit nem tehet 
meg otthon. Megirigyelte a kortársait. Életmódjuk 
felkeltette érdeklődését, amit leginkább egy poszt-
modern életstílushoz lehetne hasonlítani, amit átjár 
a hippi kultúra szabadossága. Az, amikor semmi 
nem korlátozza a lelket, mint ahogy manapság is 
sok fiatal él. Úgy érezte, hogy éppen ez függetlenség 
utáni megszállott vágy a a legértékesebb, a legideáli-
sabb számára. Az ellenkultúra-mozgalom, ami idea-
lizálja az értelmet, az intelligenciát és a kreativitást, 
csillapíthatatlan vágyat ébresztett benne arra, hogy 
kényeztesse önmagát. A haladó politika, a művészet 
és az indie-rock iránt érzett túlzott nagyrabecsülése 
emésztette fel a kapcsolatukat, ő azonban mégis 
így szeretett volna élni. Az önállóság és a szülőktől 
való független döntéshozatal lehetősége egyre csak 
növelte a szabadság utáni sóvárgását. A külső meg-
jelenés, ami a luxus élvezetével kecsegtetett, megra-
gadta figyelmét. Mindezekkel az otthoni élete nem 
tudta felvenni a versenyt; úgy érezte, hogy vágyait 
ezentúl csakis az akarat és az életvitel szabadsága 
és a gátlásoktól mentes döntések tudják kielégíteni. 
Az öltözködésükbe éppúgy beleszeretett, mint az 
élvezetekbe, a szórakozásba és a kétségtelenül trendi 
és cool-nak tűnő életmódjukba. 

Olyan akart lenni, mint egy a világiak közül. 
Az italozás, a klubzenék, a tánc, a dohányzás, a szex 
és a bulizás vonzotta. Csak a márkás cuccok érde-
kelték, mint például a Levi James, Michael Kors,  
Porsche vagy Nike. Ilyen megmámorosodott elmé-
vel követelte apjától: „…add ki nekem a vagyon rám 
eső részét” (12. vers). Kellett neki az apja vagyona, de 
nem érdekelték az apja érzései, a szociális, fizikai, 
vagy lelki egészsége. Kedves, szerető, kegyelmes apja 
egyetlen rossz szó nélkül odaadta neki az őt megil-
lető részt a vagyonból. Micsoda tapasztalat lehetett 

ez neki! „Végre szabad vagyok!” – gondolta. „Néhány 
nap múlva a fiatalabb fiú összeszedett mindent, elköl-
tözött egy távoli vidékre, és ott eltékozolta a vagyonát, 
mert kicsapongó életet folytatott” (13. vers).

Menő volt, de túlságosan felelőtlenül bánt 
a pénzével. Azt írja a Biblia: „…kicsapongó életet 
folytatott.” A Károli fordítás szerint „dobzódva élt.” 
Hamar el is veszítette vagyonát. Rengeteget paza-
rolt, és meggondolatlanul cselekedett. Az ember 
hajlamos a sátáni erők hatására türelmetlenné 
válni. Szeretne függetlenedni Istentől, hogy a sa-
ját maga ura legyen – ez azonban a „bűnök bűne”, 
ami minden további bűnt magában foglal.

Ahogy a tékozló fiúnál látjuk, sok fiatal éli 
hasonlóan az életét. Önfejű, makacs keresztényként 
eltávolodnak az egyháztól. Messze kerülnek attól 
a helytől, ahol lecsendesíthetnék gondolataikat, és 
elpazarolják azt az erkölcsi és lelki vagyont, amit 
otthon, vagy a gyülekezetben kaptak. Nem Isten 
iránt érdeklődnek, hanem inkább az étel iránt, amit 
eléjük tesz. Inkább a levegő kell nekik; amit Isten 
ad, de nem kell nekik Ő. Adjon nekik egészséget, de 
Ő maga nem kell. Isten ajándékai kellenek; a társ, 
akit ad majd nekik, a pénz, a tehetség és képességek, 
de nem Ő maga.

„Miután elköltötte mindenét, nagy éhínség támadt 
azon a vidéken, úgyhogy nélkülözni kezdett. Ekkor 
elment, és elszegődött annak a vidéknek egyik polgárá-
hoz, aki kiküldte őt a földjeire disznókat legeltetni. Ő 
pedig szívesen jóllakott volna akár azzal az eleséggel is, 
amit a disznók ettek, de senki sem adott neki. Ekkor 
magába szállt és ezt mondta: Az én apámnak hány 
bérese bővelkedik kenyérben, én pedig itt éhen halok! 
Útra kelek, elmegyek apámhoz, és azt mondom neki: 
Atyám, vétkeztem az ég ellen és teellened. Nem vagyok 
többé méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek, tégy engem 
olyanná, mint béreseid közül egy. És útra kelve el is 
ment az apjához…” (14–20. vers). 

Ebben a távoli országban, távol az otthoniak za-
varó hatásaitól, megrészegült attól, hogy most már 
a maga ura, és azt tehet, amit csak akar, azt vehet, 
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amit csak akar. Elvesztette vagyonát és vele együtt 
méltóságát, valamint a „barátait” is. Nem ismerte fel 
annak az értékét, ami az apja házában az övé volt. 
Úgy érezte, hiányzott a buli, a móka, és lemarad 
magáról az életről. Amikor azonban elvesztette a 
pénzét, elvesztette a barátainak vélt embereket is. 
Többé már nem ehetett azt, amit akart. Nem mehe-
tett a Broadway előadásaira. Nem viselhette a drága 
parfümök illatait. Azt kapta, amit a disznók.

Althea gyülekezetbe járt. Nem volt munkája, a 
férjével való kapcsolata és más dolgok sem alakultak 
jól. Belefáradt már az unalmas gyülekezet unalmas 
prédikátorainak hallgatásába. Nem érdekelték töb-
bé a számára üres programok és az egyforma tagok 
sem. Elment az egyházból és megismerkedett egy  
fiatal férfivel, akit egyáltalán nem érdekelt Isten, 
sem a gyülekezet. Nem sokkal ezután teherbe esett,  
és nem látta többé a férfit. Ott volt gyülekezet nél-
kül, munka nélkül, férj nélkül, egy gyerekkel apa 
nélkül és pénz nélkül. Segélyeken élt, mígnem egy 
elmegyógyintézetben végezte.

Sok fiatal és felnőtt teszi fel a kérdést: Mi 
szükségünk van az egyházra? Mi szükségünk van a 
gyülekezetre? Annyival érdekesebb és izgalmasabb 
dolgok vannak az egyházon kívül. Ez az én életem 
– mondják sokan –, és úgy élem, ahogy akarom. Ez 
olyan, mintha azt mondanánk, Istenem, szeretném, 
ha halott lennél. Tulajdonképpen, Uram, számom-
ra halott vagy. Voltunk már hasonló helyzetben? 
Csak az evés, a sportolás, a munka és a szórakozás 
érdekel? Nincs idő az életet adó Isten Igéjére? Nincs 
közösséged a Mennyei Atyával? Nincs kapcsolatod 
Isten családjával?

Bizonyos szemszögből nézve, mindannyian 
voltunk már hasonló helyzetben. Valószínűleg 
nem éltünk nyíltan bűnös, erkölcstelen életet, de 
biztos, hogy eltértünk már Isten terveitől, és sze-
rettük volna a saját életünket élni. Ez az otthoná-
tól távol élő, elveszett fiú ott van mindnyájunkban, 
aki eltékozolja elsőszülöttségi jogunkat. De a nehéz 
helyzetek utolérik őt. Jamieson és Brown Biblia-

kritikájukban azt írják: „Ez volt a legmélyebb pont. 
Tönkrement, egyedül volt a világban és senkinek 
nem hiányzott volna. De ez még csak az áldott for-
dulópont volt; éjfél a hajnal előtt.” Végre elhatároz-
ta, hogy visszatér apjához, azonban nem úgy, mint 
a fia, mert azt már nem remélte, hogy a kapcsolatuk 
helyreállhat. Szeretett volna fizetett munkát kapni, 
mint a béresei közül egy. Az elején azt gondolta 
magában: „Bárhol jobb, mint otthon!” Most viszont: 
„Óh, milyen jó lenne otthon! Bárcsak remélhetném, 
hogy nem zárják majd rám az ajtót! Milyen boldog  
lennék, ha kaphatnék egy kis helyet valahol, és 
fel fogadnának akármilyen munkára! Bárcsak ott 
lennék már!” Ellen White azt írja:  „A tékozló fiú re-
ményt talált apja szeretetében. Ez a szeretet vezette 
őt haza” (CSA. 12.6).

A tékozló apa (Lukács 15:20–24)
Gyakran úgy utalunk erre a bibliai történetre, mint 
a tékozló fiú példázatára, de a TÉKOZLÓ szó 
sehol nem szerepel az Szentírásban. Ezt a kifejezést 
ugyanúgy használhatjuk az apára is, mint a fiúra. A 
Free Online Bible szerint – ez a szó, hogy tékozló, 
latin tőből eredeztethető, ami főnév és melléknév 
is lehet. Melléknévként két fontos jelentése van: 1) 
meggondolatlanul pazarló – ezalatt azt érti, hogy 
szükségtelen kiadásokat tesz az ember, vagy tékozló 
életet él; 2) engedni a bőségnek – tékozló dicséretet is 
adhat az ember a másiknak.

Főnévként olyan emberre utal, aki pazarlóan 
luxus körülmények között él. Amikor a „tékozló” 
fiúról beszélünk, a kifejezést negatív értelemben 
használjuk. A fiú meggondolatlanul szórta a pénzt, 
amit adtak neki. Azt mondja a szöveg: „…eltéko-
zolta a vagyonát, mert kicsapongó életet folytatott.” A 
Károli fordítás szerint: „…és ott eltékozlá vagyonát, 
mivelhogy dobzódva élt.” Ezt jelenti tékozlónak lenni, 
negatív értelemben. Meggondolatlanul elherdálta 
az összes pénzét. Felelőtlenül viselkedett, pazarlóan 
élt, és nem gondolt a jövőre. Ugyanakkor az apjára  
már semlegesebb, vagy pozitívabb értelemben 
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használhatjuk ezt a kifejezést. Meggondolatlanul 
szerette fiát. Bőséges volt szeretetében, kegyelmé-
ben és odaadásában. Mindkét fiának nagylelkűen 
és bőkezűen adott.

Mi teszi tehát tékozló apává? A kisebbik fia ki-
kérte a részét a vagyonból. Általában akkor osztják 
szét a pénzt, ha valaki meghal a családban. Halál-
eset azonban nem történt, ő mégis követelte apjától 
a pénzt, amit nem lett volna szabad neki. Mintha 
csak azt mondta volna: „Nos apám, mivel már halott 
vagy – legalábbis számomra –, kérem a részemet, 
most.” Érzitek, hogy mi mehetett végbe az apában? 
Sok ember számára, amíg megkapják azt, amit 
akarnak, Isten lehet halott. Micsoda sértés! Mintha  
kést döfnének az apa szívébe: „Add ide az öröksé-
gem most!” A mi időnkben teljesen jogos lett volna 
az apa részéről, ha pofon vágta volna szemtelen fiát. 
Ehelyett eleget tett a fia kérésének. Láthatjuk az apa 
türelmét és drága, túlzó szeretetét. Évek teltek el, 
és megváltoztak a dolgok. A fiú hazafelé jött aján-
dék, pénz, váltóruha nélkül. Nem kellettek neki a 
márkás dolgok és a hírnév. Visszatért az apjához, 
akit korábban még halottnak kívánt látni. Egyetlen 
dolgot akart csupán, hogy visszafogadják, és egy 
számára megalázó pozíciót kapjon.

Mit várhatott válaszként? Azt, hogy visszauta-
sítják, hogy dühösek lesznek rá. Ehelyett, mielőtt 
még végiggondolhatta volna mondandóját, meglátta, 
amint apja sietve szalad elé az úton, hogy találkoz-
hasson vele. Egyáltalán nem volt mérges. Boldog, 
örömteli arccal szaladt felé. Mielőtt bármit mondha-
tott volna, apja megölelte és arcon csókolta. Miután 
elmondta, amit szeretett volna, megtapasztalhatta 
apja meggondolatlan, boldog, bőséges szeretetét: 
„Hozzátok ki hamar a legszebb ruhát, és adjátok 
reá, húzzatok gyűrűt a kezére, és sarut a lábára! 
Azután hozzátok a hízott borjút, és vágjátok le! 
Együnk, és vigadjunk, mert ez az én fiam meg-
halt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott” 
(22–24 vers).

Láthatjuk tehát az apa igaz tékozlóságát. Ez egy 
apa túlzó kegyelme. A fiú nem érdemelte meg. Azt 
mondta: „Atyám, vétkeztem az ég Ellen és teellened, és 
nem vagyok méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek” (21. 
vers). Mire ehhez a részhez ért, örömkönnyekre fa-
kadt. Rájött arra, hogy az ő elképzelése nem műkö-
dött. Van egy sokkal jobb terv. Az apa nem akarta 
felbérelni őt, mint egy szolgát. Nem azt fogja 
kapni, amit megérdemelt. Az apa szerette volna 
visszakapni a fiát. Teljes helyreállítás. A tékozló 
apa részéről ez egy bőkezű, pazarló szeretet volt! 
Értékes, drága szeretet! Ajándékozó szeretet! 

Kegyelemmel, gyengédséggel, 
elfogadással és megbocsájtással  
teljes szeretet
Az apa fia iránti szeretetét tetteivel mutatja ki. Fia 
mezítelenségét, megalázottságát a legszebb ruhájá-
val rejti el. Ujjára ráhúzza a pecsétgyűrűt, lábaira a 
sarut, amik a családhoz tartozás jelképei. A fiatal fiú 
újból a család tagja lesz, amit egy rendkívüli lako-
mával pecsételnek meg. 

Ez mennyei Atyánk jellemének találó ábrázo-
lása. Isten nem sújt le ránk, amikor megérdemel-
nénk. Annyira szeret minket, hogy elküldte 
egyetlen Fiát, Jézus Krisztust, hogy megmutassa 
irántunk érzett szeretetét. Az önfejű ember barát-
jaként jött ide. Meg akarta mutatni az Atya kegyel-
mét, és vissza akart vinni minket a családba. A 
ke resztre feltekintve láthatjuk Isten tékozló szerete-
tét. Egy nap eljön értünk, hogy a mennyei családhoz 
tartozzunk. Lehet, hogy nem hagytad el az ottho-
nod. Fizikailag – aktív vagy passzív résztvevőként – 
Isten családjához tartozol, de el vagy csüggedve.  
A tékozló apa neked is felajánlja ezt a végtelenül 
drága, értékes szeretetét. 

Az otthon maradt fiú 
(Lukács 15:25–30)
„Az idősebb fiú pedig a mezőn volt, és amikor haza-
jövet közeledett a házhoz, hallotta a zenét és a táncot. 
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Előhívott egy szolgát, és megtudakolta tőle, hogy mi 
történt. A szolga így felelt: A testvéred jött meg, és apád 
levágatta a hízott borjút, mivel egészségben visszakapta 
őt. Ekkor az megharagudott, és nem akart bemenni. 
De az apja kijött, és kérlelte őt. Ő azonban ezt mondta 
az apjának: Látod, hány esztendeje szolgálok neked, 
soha nem szegtem meg parancsodat, de te sohasem 
adtál nekem még egy kecskegidát sem, hogy mulathas-
sak barátaimmal. Amikor pedig megjött ez a te fiad, 
aki parázna nőkkel tékozolta el vagyonodat, levágattad 
neki a hízott borjút.”

Míg az apa és alkalmazottai örvendeztek  
és ünnepeltek, mert az elveszett fiú hazatért, az 
otthon maradt testvér elszomorodott, sőt dühös 
lett, és nem kívánt részt venni a mulatságban. 
Gúnyos megjegyezésével: „a te fiad”, arra utalt, 
hogy nem tekint rá testvéreként. A féltékenység és 
az anyagi javak elhomályosították az örömét, mert 
a szíve nem volt a helyén. Meggondolatlanul érzé-
ketlen és keményszívű lett. Érzelmileg és lelkileg 
eltávolodott. Szíve hatalmas mértékben megkemé-
nyedett öccse hazatérte miatt, és mindezt undorral 
és boldogtalansággal mutatta ki. Ő volt az otthon 
maradt tékozló fiú. Milyen szomorú, hogy sokan 
járunk a gyülekezetbe, mégis elveszettek vagyunk. 
Sokan lehetnek otthon, akik nem ünnepelnek és 
nem örülnek annak, aki visszatért az Úrhoz, mert 
úgy gondolják, hogy egyáltalán nem bánták meg a 
bűneiket és nem tértek meg. 

Az otthon maradt fiúhoz hasonlóan sokan él-
nek Atyjuk házában, mégis lelki szárazság, fájda-
lom és csalódottság jellemzi őket. Megalázottnak, 
lejáratottnak és elhagyottnak érzik magukat. Nem 
látnak okot az ünneplésre. Elmerülnek az önsajná-
latban, és talán az otthon elhagyásának gondolata is 
megkísérti őket. Főleg, mikor látják, miként kezelte 
az eltávolodott fiút apjuk. 

Aztán az apa odamegy hozzá, behívja és azt 
mondja neki: „Fiam, te mindig velem vagy, és min-
denem a tied. Vigadnod és örülnöd kellene, hogy ez a 
te testvéred meghalt és feltámadott, elveszett és meg-

találtatott” (31–32. vers). Ellen White azt írja: „Az 
idősebb fiú nem osztozott az atya aggodalmában, és 
nem leste, hogy öccse jön-e már. Ezért nem osztozik 
az atya örömében sem, a mikor a tévelygő hazatér. 
…hangoztatja, hogy élete atyja házában a viszonzat-
lan szolgálat körforgása, és ezt most kicsinyeskedve 
szembeállítja a hazatérő fiú iránti megkülönbözte-
tett bánásmóddal. Ezzel elárulja, hogy szolgálata 
inkább szolgai, mint gyermeki. Amikor élvezhette 
volna atyja közelségét, inkább azon a hasznon járt 
az esze, amely elővigyázatos életéből fakad. Szavai 
arról árulkodnak, hogy ezért mondott le a bűn 
örömeiről” (COL. 207.3). Isten mindannyiunkkal 
igazi, meghitt kapcsolatot szeretne kialakítani, 
nem pedig olyan felszínes, érzelmi tapasztala-
tokon alapuló viszonyt, amit csupán a tejjel és 
mézzel folyó, arany utcákon épült lakóhelyeink 
motiválnak.

Az örömteli ünneplés (Lukács 15:32) 
„Vigadnod és örülnöd kellene, hogy ez a te testvéred 
meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott” (32. 
vers).

Micsoda öröm! Egy rendkívüli ünnepség. Tá-
mogatjuk, hogy amikor egy ember megtér Jézus-
hoz, a gyülekezet szó szerint ünnepelje azt meg. 
A keresztségi istentiszteleteket olyan időpontban 
kell tartani, amikor annak a teljes tagság a részese 
lehet. A keresztségi alkalmakat ne tartsuk naple-
mente után, amikor csupán 2-3 ember jön el.  
Vágjuk le a hízott borjút! Szervezzük közös öröm-
ünnepet, amelyen mindenki ott lehet, hiszen egy 
ember visszatért Istenhez. Mindannyian a mi 
Tékozló Atyánk mértéktelen, túlzó, bőkezű, meg-
gondolatlan és drága szeretetének köszönhetően 
veszünk részt ezen a társasági eseményen. Ezzel egy 
időben a mennyben is ünnepelnek!  

Tékozló Atyánk elegendő eledelt ad azoknak, 
akik otthon maradtak és azoknak is, akik vissza-
tértek hozzá. Az itteni ünnepség csak a mennyei 
bankett előíze. Tékozló Atyánk lakhelyet készít  

26    hétfő   



Tavaszi imahét    2015.      27

nekünk, és örök élettel ajándékoz meg minket, 
amely túlzó, mértéktelen és végtelenül dicsőséges 
– bizony ilyen! Mert ilyen a mi mennyei Atyánk is! 
Ezek lesznek életünk legszebb, legjobb napjai!

Még vajmi kevés idő, és elküldi Jézust:
Jézus – aki otthagyta értünk a menny dicső-

ségét, hogy találkozzon velünk az úton. Találkozni 
fog velünk az égben is!

Jézus – Angyalokkal tér majd vissza!

Jézus – Győztes, hódító oroszlánként tér majd 
vissza, hogy kiragadjon az ellenség markából.

Jézus – A történelem kősziklája eljön értünk!
Jézus – Elvisz minket a mennyei ünnepségre, az 

Ő országába!
Te kész vagy visszatérni hozzá ebben a pilla-

natban?

1.	 Milyen	kiemelkedő	különbségeket	vélünk	felfedezni	az	elvándorolt	fiú	és	az	otthon	maradt	fiú	között?
2.	 Hogyan	viselkednek	és	milyen	hozzáállást	tanúsítanak	azok	az	egyháztagok,	akik	miatt	a	fiatalok	egy	része	inkább	

elhagyja	az	egyházat?	
3.	 Magyarázzuk	meg,	hogyan	állhatnak	ellen	a	fiatalok	a	gyülekezeti	tagok	velük	szemben	tanúsított	negatív	érzései-

nek,	hogy	folytathassák	útjukat	a	hitben?
4.	 Melyek	a	tékozló	apa	fontos	jellemvonásai,	amelyek	az	otthont	vonzóvá	teszik?
5.		 Mondd	el	saját	tapasztalatodat,	hogyan	néztél	szembe	azzal	a	kísértéssel,	hogy	elhagyd	az	egyházat?	Hogyan	 

sikerült	legyőznöd	és	megmaradnod	a	hitben?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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Noel óriási vágyat érzett az alkohol iránt, jöhetett bármi, amit el lehet szívni, és szívesen merült el 
obszcén dolgokban. Felelőtlenül élt. Ritkán lehetett józan állapotban találni. A gyülekezet missziós 

csoportjából két fiatal lány nagyon szeretett volna változást látni a fiú életstílusában, hogy Krisztus visz-
szajövetelének a reménységében ő is boldogan élhessen. Egyszer találtak egy olyan alkalmat, amikor éppen 
józan volt. Meglátogatták és beszélgetni kezdtek vele a szeretetről. Ez felkeltette az érdeklődését, és kérte, 
hogy jöjjenek vissza, és folytassák a beszélgetést. Megígérte, hogy józan lesz a következő alkalmon is.  
A beszélgetések folytatódtak, és már eljutottak oda, hogy Isten szeretetéről is beszéljenek. Elkezdték együtt 
tanulmányozni a Bibliát, végül elkezdett gyülekezetbe járni. A cigi, az alkohol és az erotikus tartalmú 
filmek iránti vágya egyre csökkent, míg végül ezek teljesen eltűntek az életéből. Egyre jobban kötődött Jé-
zushoz és a gyülekezethez, ahol barátokat szerzett, és aktívan részt vett a programokban. Noel végre jelent-
kezett keresztségre, és a lelkész a bizottság ajánlását kérte. A gyülekezet egyik oszlopos tagja, Lovington 
testvérnő azonban nem értett egyet a keresztséggel; szerinte Noel még nem tért meg, ezért túl korai lett 
volna megkeresztelni. 

Ennek ellenére a bizottság többsége jóváhagyta, és a lelkész megkeresztelte. Egy este, a keresztség után 
pár héttel Lovington testvérnő – aki egy éjszakai klubbal szemben lakott – meglátta Noel autóját, majd-
nem a klub bejárata előtt. Elkezdte figyelni az autót, hogy lássa, mikor távozik Noel, de az autó persze végig 
ott maradt. Nem látta, hogy Noel mikor ment el, mikor hagyta el az autó a parkolót.    

Másnap felhívta a lelkészt és a bizottság néhány tagját, hogy elmondja a véleményét: nem érdemelte 
meg a bizalmat, és az Úr megengedte, hogy szemtanúja legyen, ahogy az egész éjszakát a szemközti éjsza-
kai klubban tölti. Meg volt róla győződve, hogy nem volt kész a keresztségre, és ragaszkodott hozzá, hogy 
a gyülekezet fenyítse meg, amiért nem hagyott fel a világi életével, és nem képviselte az evangéliumot és az 
egyházat. Amikor Noelt megkérdezte a bizottság, Lovington testvérnő elmesélte, hogy hosszú órákat töltött 

4. nap         János 8:1–11

Egyedül, Isten jelenlétében

Fókuszban: Az ifjúság és az erkölcs
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az éjszakai klubban, és erre az ott parkoló autója 
volt a bizonyíték. Meglepetésre Noel megkérdezte a 
testvérnőt – akit mint a gyülekezet tagját, tisztelt és 
becsült –, hogy látta-e őt a klubban. – Nem, de az 
autó ott parkolt! – felelte a testvérnő. 

A következő este Noel a testvérnő kapuja elé 
parkolt, ugyanis az autó meghibásodott, nem lehe-
tett vele továbbmenni, ezért kellett otthagynia az 
éjszakai klub közelében. 

Jn 8:1–11 (EFO): „Jézus felment az Olajfák 
hegyére, de korán reggel ismét visszatért a Templom 
területére. Az emberek mind köré gyűltek, ő pedig leült, 
és tanította őket. A törvénytanítók és a farizeusok 
odahoztak Jézushoz egy asszonyt, akit házasságtörésen 
kaptak. Középre állították, és megkérdezték Jézust: 
»Mester, ezt az asszonyt tetten érték házasságtörés 
közben. Mózes a Törvényben azt parancsolta, hogy az 
ilyet meg kell kövezni, hogy meghaljon. Te mit mon-
dasz?« Ezt azért kérdezték, hogy Jézust próbára tegyék, 
és vádolhassák valamivel. De ő nem válaszolt, csak 
lehajolt, és az ujjával írni kezdett a földre. Mivel tovább 
kérdezgették, végül felegyenesedett, és azt mondta ne-
kik: »Az dobja rá dobja erre az asszonyra az első követ, 
aki bűntelen!« Majd újra lehajolt, és tovább írt a földre. 
Ezt hallva, azok kezdtek elszállingózni. Először az 
idősebbek távoztak, majd egymás után mind eltűntek. 
Végül csak Jézus és a középen álló asszony maradt ott. 
Ekkor Jézus felegyenesedett, és megkérdezte: »Asszony, 
hol vannak a vádlóid? Senki nem ítélt el téged?« »Senki, 
Uram« – felelte az asszony. Jézus ezt mondta: »Én sem 
ítéllek el. Menj el, de többé ne vétkezz!«”

A nyomás és neheztelés, amivel sok fiatal talál-
kozik a gyülekezetben, azokból a feltételezésekből 
ered, amit a magatartásuk alapján mások találnak ki 
és terjesztenek róluk. Némelyek ezen neheztelések 
ellenére is megmaradnak az egyházban, míg mások 
elhagyják azt, és a továbbiakban csupán távoltól 
követik Jézust. Sokak nem érzik a szeretet erejét,  
a felszabadító kegyelmet azok miatt, akiknek lelki 
mentoroknak, bátorító vezetőknek kellene lenniük.  
Ez a történet, amit János apostol elmesél, nagyon 

jó lecke gyakorlati kereszténységből ebben a poszt-
modern világban a fiataloknak, időseknek, de főleg 
a vezetőknek. Azt szeretném, ha figyelmünket a 
három főbb szereplőre irányítanánk: a) a vádlókra; 
b) a vádolt asszonyra; és c) Jézusra, a legfőbb bíróra.  
A vádlók reakciója és Jézusnak az asszonyhoz inté-
zett szavai minden keresztény számára elvitathatat-
lan értéket kell, hogy képviseljenek, kortól függetle-
nül. Mindannyiunknak magunk mögött kell hagyni 
valamit, és egyedül kell megállnunk Jézus jelenlété-
ben, és abban, csakis abban találhatunk megváltást, 
és reményt az örökkévalóságra. 

A vádlók
Az Írás szerint az asszony vádlói farizeusok voltak, 
és a törvény tanítói. Ők voltak Mózes törvényének 
hivatalos értelmezői. Ők voltak a bírói testületek 
tagjai azokban a napokban. Spirituális értelemben 
mások fölött állónak gondolták magukat, akik fenn-
tartanak egy bizonyos erkölcsi szintet. Úgy gondol-
ták, ők a mózesi törvény megtartatói. Nagyon nagy  
földrajzi területet tartottak szemmel, így aztán igen 
kevés dolog kerülte el a figyelmüket. Ők voltak azok, 
akik Pál apostolt a helytartó elé vitték, hogy megvá-
dolják: a) azzal, hogy a törvény ellen tanít; b) nem 
zsidót is behozott a templom területére; c) tisztáta-
lanná tette a templomot; d) zűrzavart keltett; és e) ő 
a Názáretiek szektájának a vezetője (ApCsel 21:28; 
24:5-6). Pál Apostol emlékeztette őket: „Testvérek, 
én is farizeus vagyok, sőt már apám is az volt! Most is 
azért állok a bíróság előtt, mert hiszek abban, hogy a 
halottak fel fognak támadni” (ApCsel 23:6). 

Amikor János keresztelt, néhányan hátsó 
szán dékkal akartak alámerülni, ekkor Keresztelő 
János felkiáltott: „Mérges kígyók! Ki figyelmeztetett 
titeket, hogy meneküljetek Isten közelgő haragja elől?” 
(Mt 3:7). Jézus az egyik tanításában ezt mondja: 
„ha csak annyira éltek Istennek tetsző módon, mint a 
törvénytanítók és a farizeusok, akkor sohasem fogtok 
bemenni Isten Királyságába” (Mt 5:20).  Amikor 
Jézus a vámszedő Máté vagy más – a törvény által 
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megvetett ember – házába ment, hogy velük egyen, 
a farizeusok fölháborodtak, és azt kérdezték Jézus 
tanítványaitól: „Hogy lehet az, hogy a ti mesteretek 
vámszedőkkel és mindenféle bűnössel együtt ül asztal-
hoz?” (Mt 9:11). Annyira törvényeskedők voltak, 
hogy másokkal együtt így mentek Jézushoz: „Mi 
és a farizeusok gyakran böjtölünk. A te tanítványaid 
miért nem böjtölnek?” (Mt 9:14).

Még azzal is megvádolták Jézust, hogy az ördö-
gök fejedelmének erejével űzi ki a gonosz szelleme-
ket (Mt 9:34). Szintén hátsó szándéktól vezérelve 
– hogy megvádolhassák – kérdezték, hogy a törvény 
szerint szabad-e szombaton gyógyítani (Mt 12:10). 

A vallási törvények tanítói, a farizeusok annyira 
harciasak, és tökéletesek voltak, hogy még egy gyű-
lést is összehívtak, hogy megbeszéljék Jézus megölé-
sének a tervét (Mt 12:14).

Bezárták Isten országának kapuját azok előtt, 
akiket kirekesztettnek tekintettek. Az ő felügyele-
tük alatt nem volt helye a hibának. Csak és kizáró-
lag a tökéletesség tett valakit alkalmassá arra, hogy 
ennek a spirituális közösségnek a tagja lehessen; 
megbocsátásnak, elfogadásnak itt nem volt helye. 
Ilyen emberek voltak tehát, akik a feltehetően bűnös 
asszonyt Jézust elé vitték, hogy megvádolják, majd 
kivégezzék. „Mester, ezt az asszonyt tetten érték há-
zasságtörés közben. Mózes a Törvényben azt paran-
csolta, hogy az ilyet meg kell kövezni, hogy meghaljon. 
Te mit mondasz?” (Jn 8: 4–5).

Téged vádoltak már valaha? Találkoztál már  
a keresztényi életed során olyan helyzettel amikor  
úgy érezted zátonyra futottál? Volt már olyan, 
hogy kísértések, külső nyomás, vagy mások elvá-
rása miatt megrohamoztak a problémák? Volt 
már, hogy a keresztény életed veszélybe került? 
Érezted már, hogy a hitéleted, vagy a teljes életed 
rossz irányba halad? Mi a helyzet a karriereddel? 
Adhat ez táptalajt a vádlóidnak? Mi a helyzet a 
tömeggel, aki körülvesz? Ők is vádolnak téged? 
Ha voltál már valaha igazságtalanul és jogtalanul 
megvádolva, akkor most jó helyen vagy! Azonban 

óvatosnak kell lennünk, nehogy csak azt vegyük 
észre, amikor minket vádolnak, de azt nem, ami-
kor mi vádolunk másokat! Figyeljünk oda, hogy ne 
tegyünk mással olyat, amit mi sem szeretnénk, ha 
velünk megtennének.  

A Prófétaság Lelke ezt mondja: „Azok, akik 
maguk is bűnösök, élen járnak abban, hogy meg-
lássák más bűnét, így tehát minden gyülekezeti tag 
vizsgálja meg saját szíve tisztaságát Isten előtt, hogy 
nevük ne csak a gyülekezeti névsorba legyen beírva,  
hanem a Bárány könyvébe is! Mert így nem fognak 
má sokat vádolni, és nem fogják megvetni azokat, 
akiket bűnösnek mondanak” (RH. 1893. jan. 10. 7. b.). 

A megvádolt asszony 
A megvádolt asszony történetének leírásakor János 
nem sokat árul el a nő személyéről. Ha tudta is, nem 
árulta el a nevét, és az esetről sem sokat tudunk meg,  
csak annyit, hogy házasságtörésen érték. Mózes tör-
vénye szerint ahogy 3Móz 20:10-ben olvassuk: „Ha 
egy férfi más férfi feleségével hál, akkor házasságtörést 
követ el. Ilyen esetben mind a férfi, mind az asszony ha-
lállal bűnhődjön!” Ebben az esetben azonban semmit 
nem tudunk a férfiről. Hol volt ekkor? Miért csak a 
nőt vezették elő? 

A mózesi törvény a házasságtörést elkövető 
férfire és nőre váró megkövezés módját is leírja: 
„Ha majd azon a földön laktok, amelyet Istenünk, az 
Örökkévaló ad nektek, megtörténhet, hogy valamelyik 
városban vagy faluban közületek valaki – akár férfi, 
akár nő – megtöri az Örökkévalóval kötött szövetséget,  
és más isteneket, vagy a napot, a holdat, vagy az ég 
seregeit imádja, annak ellenére, hogy ezt az Örökkévaló 
megtiltotta. Ha ilyenről hírt hallotok, vagy a tudomáso-
tokra jut, alaposan ki kell vizsgálnotok, hogy mi történt.

Ha pedig a hír igaznak bizonyul, és valóban elkö-
vette az illető ezt az utálatos bűnt, akkor vigyétek őt a 
város kapujához közeli térre, és ott kövezzétek halálra. 
De vigyázzatok, mert egyetlen tanú vallomása alapján 
senkit sem lehet elítélni! Ehhez legalább két vagy három 
tanú egybehangzó terhelő vallomása szükséges – csak 
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ekkor lehet halálra ítélni az illetőt! A megkövezéskor 
azok a tanúk dobják az elítéltre először a követ, akik-
nek a vallomása alapján az ítélet megszületett! Csak 
azután következzenek a többiek. Így tisztítsátok ki 
magatok közül a gonoszt!” (5Móz 17:2–7).  

Van helye a büntetések végrehajtásának, ha 
valóban súlyosan megszegte valaki az erkölcsi tör-
vényeket, amiket az Írás világosan kifejt, de ennek 
igazságosnak kell lennie. Alaposan ki kell vizsgálni 
az ügyet, és nem születhet döntés anélkül, hogy  
minden érintett felet be ne vonnának. Az igazság-
szolgáltatás nem lehet részrehajló. A vallási törvé-
nyek tanítói és a farizeusok nem voltak igazsá go sak  
a törvény végrehajtásakor. Korruptak, rosszindula-
túak, gyűlölettel és haraggal volt telve a szívük. 

Az Úrral való kapcsolatuk megkérdőjelezhető 
volt, és ahelyett, hogy az igazságosságot helyezték 
volna mindenek fölé, a saját érdekük és romlott 
önzőségük állt a középpontban. 

Az igazságszolgáltatásban mindig van helye 
Jézusnak. Mindig van helye az isteni pártfogásnak, 
ezért ahogyan Jézus föloldja az asszonyt a vádak alól 
ebben a történetben, az példaértékű.  

Jézus, a legfőbb bíró 
„De ő nem válaszolt, csak lehajolt, és az ujjával írni 
kezdett a földre. Mivel tovább kérdezgették, végül fel-
egyenesedett, és azt mondta nekik: »Az dobja rá dobja 
erre az asszonyra az első követ, aki bűntelen!« Majd 
újra lehajolt, és tovább írt a földre” (Jn 8:6–8). 

Érdekes megjegyezni, hogy Jézus, a legfőbb bíró 
nem mondta, hogy nem kellene igazságot tenni. Jé-
zus nem tagadta meg a kérésüket. Csak azt szerette  
volna, hogy személyessé váljon bennük az, amit 
igaz ságnak gondoltak, és amit éppen szolgáltatni 
akartak. Sokan vonták le a következtetést abból, 
amit Jézus a földre írt, hogy az a vádlóra, és a vád-
lottra is igaz. Ellen White így ír: „Látván késlekedé-
sét és látszólagos közömbösségét, közelebb húzód-
tak, hogy felhívják figyelmét az ügyre. Ám amint 
tekintetük a Jézusét követve a földre esett, ábráza-

tuk elváltozott. Ott látták leírva saját életük bűnös 
titkait”  (DA. 461.2). Azzal, hogy Jézus a fölre írt, 
időt adott a személyes reflexióra, még mielőtt bárki 
bármit tett volna.  

A farizeusok kérésére Jézus így felelt: „Az dobja 
rá erre az asszonyra az első követ, aki bűntelen!” Ez 
szándékos utalás volt Mózes 5. könyvének 17. feje-
zetére: „A megkövezéskor azok a tanúk dobják az 
elítéltre először a követ, akiknek a vallomása alapján az 
ítélet megszületett!” A tanú persze nem vehetett részt 
a bűnös cselekedetben. Ellen White szerint „Az 
asszony reszketett a félelemtől Jézus előtt. A szavak: 
»aki közületek nem bűnös, az vesse rá először a követ« 
(Jn 8:7), halálos ítéletként hangzottak fülében. Nem 
merte a Megváltóra emelni szemét, hanem csönd-
ben várta elítélését.”

Egyértelmű, hogy Jézus más volt, mint korának 
többi vallási vezetője és mint a farizeusok. Olyan 
döntést hozott, ami nemcsak az asszony, de vádlói 
bűnösségére is rávilágított. Ügyesen bemutatta, 
hogy a vádlott csak annyira bűnös, mint a vádlók, és 
éppúgy el lehetne ítélni őket is. Kövek helyett kö-
nyörületet, megbocsátást, szeretetet, kegyelmet, 
elfogadást dobott. Te meg tudod ezt most tenni?  

A vádlók reakciója
Jn 8:9-ben így olvassuk: „Ezt hallva, azok kezdtek 
elszállingózni. Először az idősebbek távoztak, majd 
egymás után mind eltűntek. Végül csak Jézus és a közé-
pen álló asszony maradt ott.” Sokan úgy hiszik, hogy 
a lelkiismeretük győzte meg őket, hogy álljanak 
arrébb. Néhányan azzal a hátsó gondolattal mentek 
oda, hogy az asszonyt, mint bűnbakot áldozzák 
föl, de a végén csak a nő maradt ott egyedül, Jézus 
jelenlétében. 

Eljön az idő, amikor fiataloknak, gyermekek-
nek, felnőtteknek hátra kell hagyni mindent, hogy 
Jézussal lehessenek. Most van itt ez az idő. A 
vád lók mind otthagyták az asszonyt. Elfutottak, 
hogy maguknak találjanak menedéket. Megtértek 
miután elszaladtak? Nem tudjuk. Páran talán. Nem 
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mindenki tért meg, aki elfordult a vádaskodástól. 
Néhányan ugyanúgy gondolkodtak azután is. Az 
asszonyt otthagyva azonban néhányan felismerték, 
hogy eljött az idő. Ez nem az asszonyról szól, hanem 
róluk.  

Az imahét alatt van időnk elmélkedni és ma-
gunkba nézni. Ne arra figyeljünk, ki vádol, hanem 
hogy igazak-e a vádak? Jogos vagy jogtalan? Adok 
okot a vádakra? Ha igazak, mit tegyek ellenük? Ha  
hamisak, mit kezdjek velük? Mondja meg a vádlott!  
Mondják meg a vádolók! Ez az, amikor magunk ba 
kell nézni. Nem szabad, hogy más jelentőségtelje-
sebb legyen az életünkben, mint a Jézussal való 
kapcsola tunk! Mit tett az asszony, aki szembenézett 
a vá  dak kal, miután mindenki otthagyta? Ott állt 
egyedül, Jézus jelenlétében. Megszégyenítő élmény 
volt Jézus jelenlétében állni, de ugyanakkor kivált-
ságos is. A tömeg feloszlott körülötte, és ő ott állt, 
egyedül!

Egyedül, Jézussal
Ahogy egyedül maradtak, Jézus először szólította 
meg a nőt. A megszólítás: „Asszony!”, tiszteletteljes  
és teljesen elfogadott volt abban a korban. Nem kér-
dezte, hogy bűnös-e. Tudta mi az igazság. A 11.  
versben szavaiból kihallani, hogy tudja, hogy bűnös-e.  
Azt kérdezte: „Senki nem ítélt el téged? Senki Uram 
– felelte az asszony.” Ez volt az a pont, amikor Jézus 
meg tudta volna válaszolni az eredeti kérdést. 

A mózesi törvény kényszere ellenére Jézus így 
szólt: Én sem ítéllek el. Ellen White így írja: „Döb-
benten nézte, ahogy vádlói szótlanul és zavartan 
távoznak, azután a remény szavai hangzanak el: »Én 
sem kárhoztatlak: eredj el és többé ne vétkezzél!« (Jn 
8:11). Szíve felolvadt, Jézus lábához vetette magát, 
zokogással fejezte ki hálás szeretetét, és keserű 
könnyek között vallotta meg bűneit” (DA. 462.). 

Jézus szavainak ez a magabiztossága és sze-
mélyes tisztasága nemcsak arra tanít minket, hogy 
Ő nem azért jött, hogy kárhoztasson, hanem hogy 
megmentsen, hanem arra is, hogy Ő egymaga Isten 

is, és hatalma van a bűnöket megbocsátani (Mt 9:1–
8). A múltbéli bűnökre elnyert kegyelemre jövőnk 
tisztasága a helyes válasz. Helye van a megbocsá-
tásnak; megbocsátani bűnösként, megbocsátani 
a vádlóknak, és megbocsátani még ártatlanul is. 
Légy megbocsátó! 

Fiatalok, álljatok meg Jézus jelenlétében! Ne a 
megváltást adó tömegben, hanem abban a személyes 
kapcsolatban, ahol a beszélgetés élő és közvetlen, 
és nem szól bele más, csak Jézus és te! Ez az, amire 
mindannyiunknak szükségünk van: kettesben lenni  
Jézussal, a Megváltónkkal, Messiásunkkal és Sza-
badítónkkal. Hogyan állhatsz elé? Úgy, hogy időt 
szentelsz a személyes imákra, az Írás tanulmányozá-
sára, és a Prófétaság Lelkének és más ihletett írások-
nak az olvasására. Elmélkedj Őróla, és időről időre 
találd meg személyes kegyelmét az életedben!  

Jézus utolsó szavai az asszonyhoz
Az utolsó szavak, amiket Jézus mondott az asz-
szonynak, amikor ott marad a jelenlétében: „Én sem 
kárhoztatlak: eredj el és többé ne vétkezzél!” (11. vers). 
Ez József esetére emlékeztet. Haragból, féltékeny-
ségből, irigységből a testvérei eladták rabszolgának, 
Egyiptomi kereskedőknek. Az Istennel egyedül töl-
tött idő és az iránta való hűsége később megtérült.  
Bár verembe dobták, mint ahogy az állatokat elad-
ták, kínozták, megkísértették és börtönbe vetették, 
végül Egyiptom kormányzója lett. Testvérei legna-
gyobb meglepetésére – akik ekkor ki voltak szolgál-
tatva neki, és bűnbánattal együtt csodálták, milyen 
pozícióba került – József így szólt hozzájuk: „Igaz, 
hogy ti rossz szándékkal voltatok irántam, de Isten azt 
jóra fordította! Hiszen az volt a terve, hogy általam 
sokak életét megmentse – és ez így is történt!” (1Móz 
50:20).

A vádlók vitték a nőt Jézus elé. Szándékuk 
gonosz volt, mégis ezzel esélyt adtak neki arra, hogy 
egyedül maradjon vele, és milyen rendkívüli ered-
ménye lett! Jézus ítélete: „Én sem kárhoztatlak”, nem 
egyszerűen egy feloldozás. Ítélete határozott utasí-
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tás volt, hogy ettől a ponttól kezdve egy egészen más 
életet éljen: többé ne vétkezzen. Jézus felszabadító 
munkája nem ad mentséget a bűnre. Egyenesen a 
lényegre tört, még akkor is, ha az írás úgy festette le 
az asszonyt, mint aki rendszeresen kicsapong. Ezt 
mondta neki: „Térj haza! Életben maradtál, de hagyj 
föl a bűnös életeddel!” A Jézussal való találkozás 
mindig az élet megváltozását és a bűntől való elfor-
dulást eredményezi.

Jn 5:14-ben a beteg ember hasonló figyelmez-
tetést kapott, de ő a figyelmeztetés megszegésének 
fájdalmas következményével is találkozott. Jézus 
nem veszi lazán a bűnt, de az újrakezdés lehetőségét 
adja a bűnösnek. 

Fiatalok! Elfogadjátok ezt a lehetőséget most, 
ebben a pillanatban, hogy Jézussal egy új életet 
kezdjetek? Isten terve – hogy Fiát elküldte a föld-
re – nem az volt, hogy kárhoztassa a világot, ha-
nem hogy megváltást hozzon Jézus által (Jn 3:17). 
Elfogadod most Őt? El tudod szánni magad, hogy 
egyedül maradj Jézussal? Hamarosan visszajön azo-
kért, akik odaszánták magukat. Az egész világ nem 
fog megmenekülni, de aki döntött, megmenekül, és 
a megváltás a fiataloké is. Ez a te pillanatod, hogy 
elfogadd ingyen kegyelmi ajándékát, és odaszánd 
magad Jézusnak, Megváltódnak. 

1.	 Vádoltak	már	valaha	jogtalanul?	Milyen	érzés	volt?	
2.	 A	házasságtöréssel	megvádolt	asszony	esete	kapcsán,	hogyan	kellene	valakinek	megvédenie	magát,	ha	jogtalanul	

vádolták	meg?
3.	 Hogyan	tudják	a	fiatalok	leginkább	megvédeni	magukat	attól,	hogy	félreérthető	helyzetekbe	kerüljenek?	
4.	 Mivel	tudnád	bátorítani	azt	a	fiatalt,	akinek	a	gyülekezeti	bizottság	elé	kell	mennie	–	akár	jogosan,	akár	jogtalanul?	
5.		 Szerinted	mire	gondolt	Jézus,	amikor	ezt	mondta:	„Én	sem	kárhoztatlak:	eredj	el	és	többé	ne	vétkezzél!”

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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5. nap         Lukács 8:26–39

Küzdelem az elméért

Fókuszban: Az ifjúság és az identitás

Verona egy nagyon intelligens fiatal hölgy volt, aki nagyon szeretett vitatkozni. Határozott vélemény-
nyel rendelkezett, de barátságos volt, és mindig szeretett mások társaságában lenni, különösen azok 

között, akik magukat posztmodernnek és vagánynak tartották. Szerette megkérdőjelezni az egyházi mér-
cét és gyakorlatot, és szerette, ha úgy gondolnak rá, mint aki a félénkek és némák hangja. Felvállalta a társa-
dalmi igazságosságért a harcot, és úgy gondolta, felelős a kortársai felvilágosításáért, hogy ők is ismerjék az 
aktuális témákat.  Mindezt a blogjai segítségével érte el, ahol megosztotta őszinte véleményét a témákban. 
Mindig tájékozódott a legfontosabb hírekről és trendekről, a népszerű Twitter feed-jén. Megszállottsága a 
komputerek és az internet iránt, és a kíváncsisága, elvezette egy Ouija (Wee Gee) táblához, ami egy lapos 
táblácska, rajta különböző szimbólumokkal, betűkkel, 0–9 közötti számokkal, az „igen”, a „nem”, a „hello” 
és a „viszlát” szavakkal és egyéb grafikus elemekkel. Úgy is ismert, mint „szellemtábla” vagy „beszélő tábla”. 

A tábla egy kicsiny szív alakú fadarabot vagy jelzőt használ, hogy átadja a szellem üzenetét, aki kibetűzi 
a szavakat a szeánsz alkalmával. A résztvevők ráteszik az ujjukat a fadarabra, aminek körbe kell mozogni a 
táblán, ahogyan a szellem kibetűzi a szavakat. Ez a tábla az ördögi megszállottsággal van kapcsolatban, és 
jobb, ha messze elkerüljük. Azonban Veronának nagyon megtetszett, és meghívta egy barátját, hogy csat-
lakozzon hozzá egy soron következő éjjeli szeánszra. Miközben játszott, váratlanul ördögi lelkek kerítették 
hatalmába. Elkezdett hörögni és vonaglani, mintha valami rohama lett volna. Rángatózott, hallucinált, 
izomgörcsei lettek és nehezére esett nyelni. Nagyon nehezen lehetett bírni vele, emberfeletti ereje lett, és 
még egy meglett férfi hangjánál is mélyebb hangon beszélt. Többször megpróbált éles tárgyakhoz jutni, és 
úgy tűnt, hogy véget akar vetni saját életének, illetve bántani akar másokat. 

Világunkban Sátán ma is emberekre vadászik, hogy nyilait beléjük lőhesse. Keresi a személyek 
gyengeségeit és az erősségeit, hogy nyilaival pontosan oda lőjön, ahol legyőzheti őket. Mivel fiatalok és 
felnőttek továbbra is cimborálnak az ördöggel, elsődleges célja az, hogy megváltoztassa értékrendjüket, és 
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saját maguk, hitük, családjuk, Isten és a társadalom 
ellen fordítsa őket. Ezek a démoni erők arra veszik 
rá az embereket, hogy ismeretlen információk után 
kutassanak, olyan tudás után, ami az öt érzékszer-
ven kívül esik, és természetfeletti úton vagy a termé-
szetfelettivel kapcsolatban sajátítható el.

Lk 8:26–29 fontos igeszakasz, ami az elméért 
folytatott küzdelem témájával foglalkozik. „Azután 
áthajóztak a gadaraiak földjére, amely Galileával 
átellenben fekszik. Amikor partra szállt, a város felől 
szembejött vele egy ember, akiben ördögök voltak.  Már 
régóta nem vett magára ruhát, és nem házban lakott, 
hanem sírboltokban. Amikor meglátta Jézust, felkiál-
tott, leborult eléje, és hangosan ezt mondta: »Mi közöm 
hozzád Jézus, a magasságos Isten Fia? Kérlek, ne gyö-
törj engem!« Jézus megparancsolta ugyanis a tisztáta-
lan léleknek, hogy menjen ki ebből az emberből. Mivel 
az régóta tartotta megszállva, láncokkal és bilincsekkel 
kötözték meg, úgy őrizték, de ő elszaggatta a köteléke-
ket, a gonosz lélek meg a pusztába hajtotta.” 

A démoni megszállottság és 
a mentális betegségek
Évszázadokon keresztül sokan démoni megszállott-
ságnak tartották a mentális betegségeket. Chris 
Cook démoni megszállottságról és a mentális beteg-
ségekről szóló cikkében, ami 1997 őszén jelent meg  
a Christian Medical Fellowship Jornal [Keresztény 
Orvosi Társaság folyóirata] című lapban, amellett  
érvel, hogy a démoni megszállottság etiológiai  
(ok-okozati) faktor némely mentális betegségben, de 
lehet etiológiai faktor más, nem pszichiátriai be teg-
ségeknél is, míg más esetekben megfigyelhető pszi- 
 chi átriai vagy egészségügyi zavar nélkül is. Továbbá, 
a démoni megszállottság lényegében lelki probléma,  
míg a mentális betegségnek sok gyökere van, ami-
ben ok-okozati szerepet játszhatnak lelki, szociális, 
pszichológiai és fizikai faktorok is. Az élet valósá-
gára alapozva tehát, a mentális betegséget nem 
lehet kategorikusan a démoni megszállottsággal 
egyenlővé tenni. 

Ma a démoni megszállottságot más és más 
mértékben hajlandók elismerni földünk különbö-
ző részein. A különböző diagnosztikai képességek 
nagy szerepet játszanak abban, hogy milyen se-
gítséget ajánlanak azoknak, akiknek a problémája 
akár démoni, akár egészségi/mentális eredetű. A 
démoni megszállottság esetében a lelki megítélés 
nagyon fontos a kezeléshez. Másrészről, a mentális 
betegségek esetében az orvosi/pszichiátriai keze-
lés felbecsülhetetlen segítség. Legyen szó démoni 
megszállottságról, vagy mentális betegségről, fizikai 
problémáról, vagy társadalmi bajról, vagy lelki 
betegségről, Jézusnak mindegyik felett van hatalma. 
A kitartó ima és gyógyító, helyreállító erejébe vetett 
hit segítségével a helyreállítás lehetséges. Ennek a 
démoni megszállottságról szóló történetnek lelki 
tanulsága van minden fiatal, gyermek és idős számá-
ra egyaránt.  

Vannak szélsőségek, amiket el kell kerülni a 
démoni megszállottságot és a sátánista mozgalmat 
illetően. C. S. Lewis írta: „Két egyformán nagy, de 
egymással ellentétes hiba létezik, amivel az embe-
riség az ördög hatalmába eshet. Az egyik a létezé-
sükkel szemben tanúsított hitetlenség. A másik, ha 
hiszünk a létezésükben, de túlzott és egészségtelen 
kíváncsiságot táplálunk irántuk. Az emberiséget 
mindkét hiba ugyanolyan megelégedéssel tölti el, és 
éljenzi a materialistát és a varázslót is egyaránt”.

A megszállott 
Ezen szöveg szerint Jézus „fogadóbizottsága” a Ga-
da rénusok földjén egyetlen emberből állt, akit telje-
sen hatalmukban tartottak a démonok. Egyértelmű, 
hogy ez egy nagyon komoly probléma volt Lukács 
idejében, hiszen az evangélium írói több ilyen esetet 
is feljegyeztek. Az a mód, ahogy feltűnt a színen, 
minden bizonnyal hasonlítható Hulk, a mozihős 
feltűnéséhez. Habár tünetei nagyon hasonlítottak 
egy őrültéihez, a különböző evangélisták démoni  
megszállottsággal azonosítják a bajt. Szörnyű álla-
potától hajtva, a férfi elhagyta otthonát, eltávolodott  
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az emberektől, és inkább a holtak társaságát ke-
reste, egy temetőben élve, amit minden bizonnyal 
nem választana senki, aki épeszű. A meztelenséget 
részesítette előnyben az öltözködésben, és dühvel és 
haraggal közelített az emberekhez, annyira, hogy 
féltek tőle a környék lakói. Olyan erős volt, hogy 
amikor a dührohama magával ragadta, és leláncol-
ták, még a bilincseiből is kiszabadult.

Legalább hat rendellenességet figyelhetünk 
meg, ami a megszállottat jellemzi. 1) Személyiségza-
var, amiben felemésztette személyiségét a megszálló 
démon. 2) Antiszociális viselkedés, ami a sírokhoz 
űzte, távol az emberi civilizációtól. 3) Különleges 
lelki érzékenység, illetve különleges lelki intelligen-
cia, ami azt eredményezte, hogy felismerte Jézusban 
Isten Fiát. 4) Emberfeletti erő, ami megfékezhetet-
lenné tette az emberek számára. Mindenből kisza-
badult, amit azért tettek rá, hogy ellenőrzés alatt 
tartsák. 5) Kínzás, amivel folyamatosan kínozta 
agonizáló áldozatait. 6) Az önkínzásra és önpusztí-
tásra való hajlam, ahogy a kövekkel vagdossa magát. 

Hogyan őrizzük meg elménket 
a démoni befolyástól?
A démoni befolyás hihetetlen dolgokra veszi rá az 
egyéneket. Elhagyják otthonaikat, családjukat, ba-
rátaikat és a gyülekezetüket, hogy egyedül éljenek, 
elkülönülésben. Vannak, akik keresztényietlenül 
viselkednek. Szerfüggők lesznek, legyen az akár 
alkohol, dohány vagy egyéb szerek. Magával ragadja 
őket a pornográfia és az erkölcstelen élet. Néhányan, 
akiknek amúgy nagyszerű intellektuális képességeik 
vannak, feladják az iskolát, a karriert és az értelmes 
megélhetést, és érdektelenek lesznek. 

Pál apostol azt tanácsolja, hogy ne vegyük 
könnyedén az ördög képességeit, és fegyverezzük fel 
magunkat a lelki támadások és a démoni megszállás  
ellen. Végül pedig: „erősödjetek meg az Úrban és az ő  
hatalmas erejében. Öltsétek magatokra az Isten fegyver-
zetét, hogy megállhassatok az ördög mesterkedéseivel 
szemben. Mert a mi harcunk nem test és vér ellen 

folyik, hanem erők és hatalmak ellen, a sötétség világá-
nak urai és a gonoszság lelkei ellen, amelyek a mennyei 
magasságban vannak. Éppen ezért vegyétek fel az Isten 
fegyverzetét, hogy ellenállhassatok a gonosz napon, és 
mindent leküzdve megállhassatok. Álljatok meg tehát, 
felövezve derekatokat igazságszeretettel, és magatokra 
öltve a megigazulás páncélját, felsaruzva a lábatokat a 
békesség evangéliuma hirdetésének a készségével. Vegyé-
tek fel mindenképpen a hit pajzsát, amellyel kiolthat-
játok a gonosznak minden tüzes nyilát. Vegyétek fel az 
üdvösség sisakját is, és a Lélek kardját, amely az Isten 
beszéde. Minden imádságotokban és könyörgésetekben 
imádkozzatok mindenkor a Lélek által. Éppen azért 
legyetek éberek, teljes állhatatossággal könyörögve az 
összes szentekért” (Ef 6:10–18).

„Azok, akik nem akarnak Sátán munkálkodá-
sának áldozatul esni, őrizniük kell a lelkükhöz vezető  
utakat. Kerüljék el a tisztátalan gondolatokat éb-
resz tő olvasmányokat, látványt és hangokat.  Nem 
szabad engedni, hogy az elme elkalandozzon arra-
felé, amit a lelkek ellensége kínál. Péter azt mondja, 
hogy »ne igazodjatok azokhoz a korábbi vágyaitokhoz,  
amelyek tudatlanságotok idején voltak bennetek, hanem 
– mivel ő, a Szent hívott el titeket – magatok is szentek 
legyetek egész magatartásotokban« (1Pt 1:14–15). Pál 
ezt mondja: »Egyébként pedig, testvéreim, ami igaz, 
ami tisztességes, ami igazságos, ami tiszta, ami szere-
tetreméltó, ami jó hírű, ha valami nemes és dicséretes«, 
azon gondolkodjatok (Fil 4:8). Ezekhez őszinte 
imára és állandó készenlétre van szükség. A Szent-
lélek hatalmas befolyásának kell állandóan átjárnia 
bennünket, és mindannak, ami felfelé vonz. Tiszta  
és szent gondolatokon kell nyugodnunk. Isten 
Szavának pedig alapos tanulói kell legyünk” (MYP.  
285. o.).

Mit jelent Jézushoz menni?
„Amikor meglátta Jézust, felkiáltott, leborult eléje, és 
hangosan ezt mondta: »Mi közöm hozzád Jézus, a 
magasságos Isten Fia? Kérlek, ne gyötörj engem!« Jézus 
megparancsolta ugyanis a tisztátalan léleknek, hogy 
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menjen ki ebből az emberből. Mivel az régóta tartotta 
megszállva, láncokkal és bilincsekkel kötözték meg, úgy 
őrizték, de ő elszaggatta a kötelékeket, a gonosz lélek 
meg a pusztába hajtotta. Jézus erre megkérdezte tőle: 
»Mi a neved?« Az így felelt: »Légió!« – mert sok ördög 
költözött bele” (Lk 8:28–30).

Ellen White azt írja: „Szerencsétlen szenvedő  
elméjét elhomályosította Sátán, de a Megváltó jelen-
létében egy fénysugár hatolt a sötétségbe. Vágy éb-
redt szívében, hogy megszabaduljon Sátán uralmá-
tól, de a démonok ellenálltak Krisztus hatalmának. 
Amikor a férfi segítséget próbált kérni Jézustól, a 
gonosz lélek saját szavait mondatta ki vele, és ő féle-
lemtől gyötörve felkiáltott. A megszállott részlege-
sen megértette, hogy az Egyetlen jelenlétében van, 
aki meg tudja szabadítani, de amikor megpróbálta 
megragadni a segítséget, egy másik akarat vissza-
tartotta, és másvalaki szavai dadogtak ki belőle. A 
küzdelem Sátán hatalma és saját szabadság utáni 
vágya között iszonyú volt” (DA. 255. o.).

Amikor Jézushoz mész, akkor Ő olyan be-
szélgetést kezdeményez veled, ami életedet egy 
új és jobb irányba segíti. Amikor Jézust barátoddá 
teszed, akkor a tisztaság, gyógyítás, helyreállítás, a 
fejlődés és a siker korlátlan lehetőségei kitárulnak. 
Azok, akik amúgy nem törődnek velünk, sokszor 
kellemes érzést keltenek bennünk. Az igazi baráta-
ink nehéz kérdéseket tesznek fel, és érett válaszokat 
várnak el. A legjobbra sarkallnak. Van, hogy kevés-
bé vagyunk hálásak ezért. Ebben a találkozásban 
a megszállott biztosan érezte annak lehetőségét, 
hogy élete radi ká lisan megváltozhat. Úgy, ahogyan 
a megszállottban, az emberekben is sokszor ambiva-
lens érzést kelt a radikális változás gondolata.

A Preacher's Commentary [Prédikátorok kom-
mentárja] sorozatban Larson B. és Ogilvie azt 
állítja, hogy miután Jézus megparancsolja a démo-
noknak, hogy távozzanak a férfiből, megkérdezi a 
férfi nevét, ami valójában az identitás fontos kérdése, 
amivel a modern pszichiátria is foglalkozik. A férfi 
ezt a sokat mondó választ adja Jézus kérdésére: „A 

nevem légió.” Akkoriban egy légió 6000 katonából 
állt. A bibliai időkben a szenvedőkben élő démonok 
száma egyenes arányban volt mentális torzultságuk-
kal. (Mária Magdolnát hét démon tartotta fogva.) A 
megszállott, azt állította, hogy 6000 démon tartja 
fogva, ami elárulta Jézusnak, hogy mennyire beteg. 
Egy tudathasadással sújtott férfi volt, akinek az 
identitása elveszett, és aki sok személyiséggel élt, 
egyedül egy temetőben, a társa dalom peremén, de 
odafutott Jézushoz, és beszélgetést kezdeményezett 
vele, ami gyógyuláshoz vezetett. Mi az identitásod? 
Ki vagy? Mit mondanál Jézusnak, hogy ki vagy? 

Sokszor még a legnagyobb személyiség is meg-
küzd az identitás kérdésével. A felfedező zseni, az 
Egyesült Államok kormányzatának létrehozója, 
Benjamin Franklin, nagy megbecsülésben állt saját 
családjában is. Milyen volt az igazi Ben Franklin? 
Thomas Jefferson azt írta, hogy „minden ember 
egyenlőnek teremtetett”, mégis rabszolgákat tartott 
élete végéig. Milyen volt az igazi Thomas Jefferson?  
Tolsztojt az egyik legnagyobb keresztény írónak és 
politikusnak tartják, a felesége mégis azt mondta, 
hogy sosem kapott tőle egy jó szót, vagy egy pohár  
vizet sem. Újra a kérdés: milyen volt az igazi Lev 
Tolsztoj? Még Pál apostol is megosztott énről ír 
Róm 7:19, 24-ben: „Hiszen nem azt teszem, amit 
akarok: a jót, hanem azt cselekszem, amit nem akarok: 
a rosszat... Én nyomorult ember!” Mintha mind annyi-
unkat veszélyeztetne egy kicsit a skizofrénia. 

De itt van a jó hír! Azzal, hogy Jézushoz me-
gyünk, az igazi identitásunkat ismerhetjük meg, és 
nem lehetünk eléggé zavarosak, összekuszáltak vagy 
eltorzultak, hogy Ő ne tudna felegyenesíteni, meg-
gyógyítani és helyreállítani. Ellen White ezt írja: „A 
megszállott ima helyett csak sátáni szavakat tudott 
kiejteni, de szívének kimondatlan vágya meghallga-
tásra talált. Egyetlen szükségben lévő lélek sem lesz 
figyelmen kívül hagyva, még ha nem is tudja kifejez-
ni vágyát. Azok, akik beleegyeznek, hogy a mennyek 
Istenével szövetségre lépjenek, nem maradnak Sátán 
hatalmában vagy saját természetük gyengeségeinek 
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kiszolgáltatva” (DA. 258. o.). Jézus volt a válasz a 
megszállott problémáira. Ugyanaz a Jézus, aki 
lecsendesítette a tengert, meg tudja gyógyítani 
elménket, meg tudja szüntetni az identitáskrízi-
sünket, és újra tudja rendezni gondolkodásunkat 
és örömmel tud elbocsátani további utunkra. 
Minden helyzetből ki tud ragadni, bármilyen mély 
is legyen, amibe belekeveredtünk. A leghatalmasabb 
Lény, Isten maga a barátunk. C. Raymond Beran a 
következő leírást adja arról, hogy milyen a barát:

„A barát... egy olyan személy, aki mellett ön-
magad mersz lenni; aki mellett a lelked is mezítelen 
lehet. Ő mégsem kér, hogy vegyél fel valamit, csak 
arra, legyél önmagad. Nem akarja, hogy jobb vagy 
rosszabb legyél. Amikor vele vagy, akkor úgy érzed 
magad, mint a rab, akit épp ártatlannak ítéltek. 
Nem kell védekezned. Elmondhatod, mit gondolsz, 
egészen addig, amíg ez őszinte. Ismeri természeted 
feszültségeit, amik miatt mások félreítélnek. Vele 
szabadon lélegzel. Nála felhozhatod kicsinyes fenn-
héjázásod, szalonképtelen utálkozásod, kegyetlen-
séged és abszurditásaidat, és azzal, hogy megnyílsz 
neki, ezek máris elvesznek, elpárolognak a hűség 
fehér óceánjában. Ő megért. Nem kell óvatosnak 
lenned. Megbánthatod, elhanyagolhatod, tolerálha-
tod: mindez nem számít. Ő kedvel. Olyan, mint a 
tűz, ami megtisztít. Ő megért!”

Amikor magunkba nézünk, rájövünk, hogy ed-
dig soha sem volt ilyen barátunk, és mi sem voltunk 
soha még ilyen barát, és ez az oka annak, hogy mi 
most, ebben a pillanatban itt vagyunk. Szükségünk 
van arra a barátra, aki ilyen baráttá tud tenni ben-
nünket! Jézus ilyen barát! Amikor azt mondja, hogy 
„Mondj valamit magadról!”, neki megnyílhatsz, neki 
felfedheted zavarodat, egyedül neki elárulhatod, ki 
vagy valójában. Elmondhatod neki, hogy: „Csődöt 
mondtam a házasságomban!” „Elidegenítettem 
magamtól a gyermekeimet!” „Elárultam a legjobb 
barátomat.” „Kettős életet élek.” „A pornográfia 
rabja vagyok.” „Szexfüggő vagyok.” „Homoszexuális 
hajlamokkal küzdök.” „Egyre közönyösebbé válok a 

lelki dolgok iránt.” „Megrögzött hazudozó vagyok.” 
„Drogos vagyok.” „Közösségimédia-függő vagyok, 
mozifilmek és mindenféle szórakozás köt le, és már  
időt sem találok a Bibliára, imára és személyes 
áhítatra.” Azzal, hogy megnyílunk neki, tartást 
nyerünk és örömteli személlyé válunk, hogy sze-
ressünk, hogy törődjünk, hogy cselekedjünk  
és reméljünk. 

Annak eredménye, hogy 
Jézushoz megyünk
„A pásztorok a történtek láttára elfutottak, és hírül 
vitték ezt a városba és a falvakba. Az emberek erre 
kijöttek, hogy lássák, mi történt. Amikor odaértek 
Jézushoz, és ott találták azt az embert, akiből kimen-
tek az ördögök, amint felöltözve és ép elmével ül Jézus 
lábánál, megrettentek. Akik látták, elbeszélték nekik, 
hogyan szabadult meg a megszállott” (Lk 8:34–36).

A hír futótűzként terjedt a városban és a ga-
da rénusok nagy kíváncsisággal mentek ki, hogy 
maguk tapasztalják, mit történt azzal, aki évek óta 
őrültként élt közöttük. Lukács új emberről szóló 
leírásában a gyógyulásnak három összetevője van, 
ami fontos mindenki számára. Ott találták azt a 
személyt, akit elhagytak a démonok, Jézus lábánál  
ülve, felöltözve és ép ésszel. Ez az, amiről az új pszi-
chiátria, a Freud utáni pszichiátria szól, az egészség 
három jele: 1) alárendelődés a tekintélynek; 2) felöl-
tözöttség; 3) ép ész.

Először is, Jézus lábánál ült. Felelősségteljesen 
viselkedett, alávetve magát a tekintélynek. Többé 
már nem érezte, hogy szabad lenne azt csinálni, 
amit csak akar. Az tette őt beteggé. A saját dolgát 
tette, amikor őrjöngve rohangált, ruháit letépve, és 
állatként élt. Most alárendelte magát Jézus hatalmá-
nak. A keresztény szabadság önellentmondás. Ami-
kor Jézus feljebbvalóságának alárendeled magad, 
és a Szentlélek átveszi a kormányt az életed felett, 
akkor leszel igazán szabad. Amikor a Szentlélek 
bennünk lakik, és Krisztus van a trónon, a démonok 
nem uralkodhatnak. Martin Luther ezt mondta: „A 
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keresztény ember a legszabadabb ura mindennek, 
és senkinek sincs alárendelve. A keresztény ember 
mindenkinek kötelességtudó szolgája, és mindenki-
nek alárendelt.” Feláldozzuk szabadságunkat, hogy 
új szabadságot találjunk.

Másodsorban, felöltözött, ami az egészség 
következő jele. Nem szégyenkezett többé. A mezte-
lensége szégyenének szimbóluma volt, minden sza-
bály és morál figyelmen kívül hagyása. Ez napjaink 
általános problémája. Vannak, akik azt mondják, 
hogy minden relatív, és ha jó érzést ad bármi, tedd 
meg. Azonban Jézus uralma alatt a férfi felöltözött, 
és megtapasztalta a helyes és illendő magatartás új 
érzetét.

Harmadsorban: észnél volt. Látta a világot, 
úgy, ahogy van. Nem volt többé paranoid, és nem 
hitte többé, hogy mindenki csak bántani akar-
ja. Azoknak, akik ilyen érzésektől szenvednek, a 
Szentlélek segítsége által meg kell győződniük arról, 
hogy a világ legnagyobb része azt sem tudja, hogy 
léteznek. Másrészt, észnél lenni azt jelenti, hogy 
elfogadod a tény, miszerint nem mindenki szeret, és 
nem is fog mindenki szeretni. Egyszerűen nem kell 
szeretniük. Lehet, hogy lesznek ellenségeid. Miután 
észhez tért, ez az ember látta, hogy milyen az élet 
valójában.

Mondd el a történeted! 
„Az az ember pedig, akiből kimentek az ördögök, arra 
kérte, hogy vele maradhasson. De Jézus elküldte, ezt 
mondva neki: »Térj haza, és beszéld el, mit tett veled az 

Isten.« Ő pedig elment, és hirdette az egész városban, 
hogy milyen nagy jót tett vele Jézus” (Lk 8:38–39).

Az ember most megszállottan érdeklődött Jé-
zus után, aki helyreállította őt, és csatlakozni akart 
a tanítványokhoz, akik mindig mellette voltak, de 
Jézus más küldetést tartogatott számára. Haza küld-
te szolgálni és bizonyságot tenni. Ez egy szemé lyes 
missziószolgálat volt. Arra kérte, hogy menjen haza, 
és: „Mondd el a családodnak, hogy mit tettek érted! 
Menj el a szomszédaidhoz, és mondd el a barátaid-
nak és szomszédaidnak, hogy megtudják, mit tett 
az Úr érted!” Menj és mondd el a történe tedet! 
Sokan vannak, akiknek szükségük van arra, hogy 
találkozzanak azzal a Személlyel, aki megváltoz-
tatta az életedet. 

Jézus azt akarja, hogy legyünk részei a gyógyu-
lás folyamatának abban a közegben, ahová küld. 
Erről szól Isten országa. Amikor megtérsz, segíts 
összegyűjteni az Ő népét. Sokan lesznek, akik hall-
gatnak rád, amikor látják, mekkora változás történt 
az életedben. Menj, és mondd el a történetedet, és 
ezzel elmondod Jézus történetét! Ezt tette értem! 
Helyreállított, és érted is megteszi! Ez az evangélium.

A hetednapi adventistáknak az egész világon 
hirdetniük kell ezt a csodálatos történetet! Mert 
Jézus, aki gyógyít, hamarosan helyreállít és megvált, 
visszatér, hogy hazavigye magával hűséges bizony-
ságtevőit. Legyél azok között, akik részesei lesznek 
ennek a csodálatos tapasztalatnak! 

1.	 Határozzátok	meg	és	beszéljétek	át,	hogyan	próbál	Sátán	a	mai	fiatalok	elméjébe	betörni?
2.	 Hogyan	őrizhetik	meg	a	fiatalok	az	elméjüket	az	ördög	megszálló	erőivel	szemben?
3.	 Hogyan	lehetséges,	hogy	olyanok,	akik	aktív	hitéletet	élnek,	végül	mégis	az	ördög	martalékává	válnak?
4.		 Hogyan	befolyásolják	a	kortársak	vagy	az	idősebbek	a	fiatalokat,	hogy	az	ördögi	befolyásnak	megnyíljanak?
5.	 Említs	példát	konkrét,	ördögtől	megszállt	esetekre,	és	találd	ki,	hogyan	segíthetsz,	hogy	a	megszállott	győzzön?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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Meg fogsz állni?

6. nap         Lukács 23:32–43

Fókuszban: Az ifjúság és a bátorság

Néhány évvel ezelőtt egy pénteki napon a városi piacra mentünk, és ahogy sétáltunk beszerezve a szük-
séges élelmiszereket, egyszer csak kiabálást hallottunk a hátunk mögül: „Menj ki a tömegből! Menj 

ki a tömegből! Menj ki a tömegből!” Hátranéztünk, és egy tébolyult fiatalembert láttunk, aki őrjöngve 
nézett szembe egy ábrándképpel. Zilált idegrendszere nyilván azt mutatta neki, hogy valaki komoly ve-
szélyben van. Hogy figyelmeztesse a veszélyben lévő személyt, teljesen kieresztette a hangját, remélve, hogy 
az illető észreveszi, és gyorsan reagál. Ahogy tovább folytatta, odament hozzá egy ép úriember, és megkér-
dezte: „Miért kiabálod, hogy menj ki a tömegből? Ez nem helyes! Együtt kell mozognod a tömeggel.” Erre 
az őrült fiatalember így válaszolt neki: „Nem, ha a tömeggel tartasz, te is belekeveredsz! Ki kell lépned a 
tömegből!”

Lukács ír a Jézus életének utolsó pillanataiban lejátszódó jelenségekről, amelyek halála, feltámadása és 
mennybemenetele előtt történtek. Képet ad a tömegről, amelyik azért gyűlt össze, hogy ünnepelje annak 
halálát, aki megváltást hozott egy elveszett és haldokló emberektől nyüzsgő világba. Beszél Pilátusról, a 
helytartóról és szerepéről eme elutasítás engedélyezésében. Lefesti, milyen büszkén teljesítették feladatukat 
a római katonák, és bemutatja a földi vezetők helyeslő magatartását is. Élénken kiemeli Jézus viselkedését, 
ahogy szembenéz e gyötrő tapasztalattal, valamint a vele együtt keresztre feszített két bűnöző hozzáállá-
sát is. Fontosnak tartja ismertetni olvasóival az ígéretet, amit Jézus a mellette függőknek mondott, melyek 
ugyanígy alkalmazhatók és aktuálisak a 21. század fiataljai számára is, ebben a posztmodern világban. 
Ahogy végig követjük a Lk 23:32–43-ban leírtakat, felfedezzük jelentőségét és bátorító erejét a hetednapi 
adventista fiatalok és általában a fiatalok számára csakúgy, mint a felnőttek és gyermekek számára, hogy 
álljanak szilárdan az igei kinyilatkoztatás talaján, és ne inogjanak meg a gúnyolódó tömeg hatására.

Lukács így írja le a jelenetet: „Vivének pedig két másikat is, két gonosztevőt ővele, hogy megölessenek. Mikor  
pedig elmenének a helyre, mely Koponya helyének mondatik, ott megfeszíték őt és a gonosztevőket, egyiket jobbkéz 
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felől, a másikat balkéz felől. Jézus pedig monda: Atyám! 
bocsásd meg nékik; mert nem tudják mit cselekesznek. 
Elosztván pedig az ő ruháit, vetének reájok sorsot. És 
a nép megálla nézni. Csúfolák pedig őt a főemberek is 
azokkal egybe, mondván: Egyebeket megtartott, tartsa 
meg magát, ha ő a Krisztus, az Istennek ama válasz-
tottja. Csúfolák pedig őt a vitézek is, odajárulván és 
eczettel kínálván őt. És ezt mondván néki: Ha te vagy a 
zsidóknak ama Királya, szabadítsd meg magadat! Vala 
pedig egy felirat is fölébe írva görög, római és zsidó be-
tűkkel: Ez a zsidóknak ama Királya. A felfüggesztett  
gonosztevők közül pedig az egyik szidalmazá őt, mond-
ván: Ha te vagy a Krisztus, szabadítsd meg magadat, 
minket is! Felelvén pedig a másik, megdorgálá őt, 
mondván: Az Istent sem féled-e te? Hiszen te ugyan-
azon ítélet alatt vagy! És mi ugyan méltán; mert a mi 
cselekedetünknek méltó büntetését vesszük: ez pedig 
semmi méltatlan dolgot nem cselekedett. És monda Jé-
zusnak: Uram, emlékezzél meg én rólam, mikor eljössz 
a te országodban! És monda néki Jézus: Bizony mon-
dom néked: Ma velem leszel a paradicsomban.”

Pilátus
Mielőtt Krisztus keresztre feszítését legálisan végre-
hajthatták volna, azelőtt vagy Heródesnek, Galilea 
és Pérea első századi uralkodójának, vagy Pilátus-
nak, Júdea római helytartójának kellett az ítéletet 
kimondania. Lukács leírja, hogyan vitette Pilátus 
Jézust Heródes Antipás elé, mivel galileai lévén az 
ő fennhatósága alá tartozott, és mert Pilátus nem 
talált benne semmi bűnt. Hasonlóképp, a csak ár-
tatlanságot látó, zavarodott Heródes visszaküldte őt  
Pilátus elé. Lukács hangsúlyozza, mi módon ta-
núsította Pilátus három alkalommal is Jézus ár-
tatlanságát, megvédve ezzel mind Jézust, mind a 
keresztényeket a római hatalom előtt (Lk 23:4, 
14, 22). Pilátus szomorúsága megerősítést nyert, 
mikor döntött és kinyilatkoztatta, hogy nem talál 
bűnt Krisztusban; feleségétől is kapott egy leve-
let, melyben figyelmezteti, hogy ne tegyen semmit 
ennek az igaz embernek az ügyében. Más szavakkal, 

ne hozzon ártó ítéletet ellene. Pilátus tudta, mit kell 
tennie. Tudta, hogy szabadon kell Őt bocsátania, de 
a csőcselék, a tömeg elemében volt, és már elhatá-
rozta, hogy keresztre kell feszíttetnie.

Mit csinálsz, amikor tudod, mi a helyes, és 
azt akarod tenni, de a tömeg, a többség az ellen-
kező irányba nyom? Talán most is szembesülsz 
ilyesmivel az életedben? A Heritage Singers dalszö-
vege magyarul valahogy így hangzik:

Kimondhatatlan öröm tölti szívem
Mikor Jézust királyommá fogadom
Áldott lelke vezeti utam
Ő tanít, és én Rábízom magam

Refr.:  Rábízom magam
 Rábízom magam
 Jézusra támaszkodom
 Erőm így több mint miről álmodhatnék
 Jézusra támaszkodom

Szomorú szívvel borultam az oltárhoz
Hol Ő csendes békét hoz
Egyet kér csak: gyermeki hitet
És Reá támaszkodó szívet.

Mindennap dicső győzelem már
Hisz rám csendes békesség vár
Segít, ha hozzá folyamodom
Mindennap Reá támaszkodom

Oly gyönge volt az erős kormányzó, befolyá-
sos és hatalommal rendelkező férfi, Pilátus, hogy 
engedett a tömeg követelőzésének „Vidd el, vidd 
el, feszítsd meg őt!” (Jn 19:13–16). Jézust átadva, 
Pilátus királynak nevezte őt, de a tömeg kiabálva 
tiltakozott: „Császárunk van, nem királyunk!” A 
felirat – Názáreti Jézus, a zsidók Királya – elkészí-
tésével és a keresztre helyezésével Pilátus megvédte 
Jézus rangját, ami akkor is és most is a győzelem jele 
Krisztus és a keresztények számára. Nemcsak hogy 
felíratta, hanem meg is védte a zsidók támadásával 
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szemben (Jn 19:19–21). Lk 23:38-ban ezt olvashat-
juk: „Vala pedig egy felirat is fölébe írva görög, római és 
zsidó betűkkel: Ez a zsidóknak ama Királya.” Politikai 
megfontolásból és gyávaságból Pilátus elcserélte Is-
ten emberré lett fiát, aki bűnt nem ismert, az akkori 
világ ismert gonosztevőjének szabadon bocsátásáért.

Ez az esemény mindennap megismétlődik, 
minden pillanatban, amikor fiatalok, gyermekek és 
felnőttek Jézust, a Megváltót lecserélik a világra sa-
ját önző érdekeik miatt. Fiatalok, ki mellett álltok 
most, Pilátus, a tömeg vagy Jézus mellett?

A római katonák
„Mikor pedig elmenének a helyre, mely Koponya he-
lyének mondatik, ott megfeszíték őt és a gonosztevőket, 
egyiket jobbkéz felől, a másikat balkéz felől. Jézus pedig 
monda: Atyám! Bocsásd meg nékik; mert nem tudják 
mit cselekesznek. Elosztván pedig az ő ruháit, vetének 
reájok sorsot. És a nép megálla nézni. Csúfolák pedig 
őt a főemberek is azokkal egybe, mondván: Egyebeket 
megtartott, tartsa meg magát, ha ő a Krisztus, az 
Istennek ama választottja. Csúfolák pedig őt a vitézek 
is, odajárulván és eczettel kínálván őt. És ezt mondván 
néki: Ha te vagy a zsidóknak ama Királya, szabadítsd 
meg magadat!” (Lk 23:33–37).

A Prófétaság Lelke így ír erről: „A római kato-
nák is részt vettek ebben a szidalmazásban, és Jézus 
jogtalan bántalmazásában. Mindazt a tettleges bán-
talmazást, amit ezek a gonosz, romlott, Heródestől 
és a zsidó magas rangú tisztviselőktől támogatott 
katonák kigondolhattak, a csőcselék rázúdította az 
Üdvözítőre. Mindazáltal Krisztus isteni türelme 
nem engedett a kísértésnek” (DA. 731. o.). Római 
katonák voltak azok, akik kalapácsot ragadtak, és 
Jézus kezeit és lábait a kereszthez szegezték. Római 
katona volt az is, aki lándzsával keresztülszúrta 
Jézus oldalát. Római katonák voltak, akik őrizték 
Őt a kereszten megakadályozva, hogy bárki még 
csak kísérletet is tehessen a megmentésére. Római 
katonák ellenőrizték, hogy életét vesztette-e már 
a kereszten. Örömmel teljesítették az emberek 

akaratát. Odaszegezték a kereszthez. Kigúnyolták 
Őt. Megosztoztak és sorsot vetettek ruhái felett. 
Csúfolták Őt arra emlékeztető módon, amiként 
Noét gúnyolták még azok is, akik segítettek a bárka 
felépítésében. Ecettel itatták.

Ha az 1–10-es autópályán vezetsz az USA-ban, 
Louisiana államban, van egy óriásplakát, amelyen 
biztos megakad a szemed. A város felett helyezke-
dik el, éppen ahogy eléred a hidat a Mississippi folyó 
felett. Ezen a plakáton Jézus Krisztus képe látható, 
amint a Golgota keresztjén függ, lehajtott fejjel. 
Alatta vastag betűkkel ez áll: „Rajtad a sor!” Van 
ennél erőteljesebb gondolat? Isten, Jézus Krisztus 
által megtette a kezdő lépést a megváltásunk ér-
dekében. Jézus meghalt érted. Most rajtad a sor!

A vezetők és a tömeg
Ellen White azt írja: „Mikor a bírák kihirdették 
Jézus elítélését, sátáni düh kerítette hatalmába az 
embereket. Úgy ordítoztak, mint a vadállatok. A 
tömeg Jézus felé rohant, és ezt kiabálták: Bűnös! 
Végezzétek őt ki! Ha nem lettek volna ott a római 
katonák, akkor Jézus nem élt volna a Golgotán való 
keresztre szegzése időpontjáig. Darabokra szaggat-
ták volna szét bírái szeme láttára, ha a római kato-
naság nem lépett volna közbe és katonai erővel meg 
nem akadályozta volna ebben a csőcseléket” (DA. 
715. o.).

A helytartónak az volt a szokása Krisztus 
idejében, hogy a pászka ünnepének idején szabadon 
engedett egy foglyot, akit a nép kívánt. A zsidó ve-
zetők meggyőzték a Pilátus udvara körül összegyűlt 
tömeget, hogy kérjék Barabbás szabadon engedését, 
aki notórius bűnöző volt, és követeljék Jézus meg-
feszítését. Amikor Pilátus megkérdezte a népet, 
kit bocsásson szabadon, Barabbást vagy Jézust, ők 
Barabbás nevét kiáltották. Pilátus megkérdezte, mit 
tegyen Jézussal, és a csőcselék az ordította: „Fe-
szítsd meg! Feszítsd meg!” Pilátus parancsára Jézust 
keresztre feszítették, a tömeg és a vezetők pedig 
boldogan ünnepeltek.
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Milyen ironikus, hogy amíg a vezetők és a nép 
nagy része az ünnepléshez és gúnyolódáshoz csat-
lakozott, addig  Jézus feje felett a kereszten vastag 
betűkkel állt a felirat: „A zsidók királya.” Királyuk 
volt, de ők nem értették ezt meg. Ő gondoskodott 
róluk, de nem értették; Megváltójuk volt, de nem 
értették. Ő volt az egyetlen, akinek a kezében volt 
az életük, jólétük, sikerük és jövőjük kulcsa, mégsem 
értették meg, és csúfolódtak. Aztán mint valami 
sorminta, az ünnepség folytatódik tovább. Az embe-
rek karácsonykor annyi mindennel ünneplik Krisztus 
születését, csak éppen azzal nem, ami kedves lenne 
az Ő szemei előtt. Az ünnepi termekben minden 
szék foglalt, de az Ő számára nincs hely, mert 
meg sem hívták, noha Ő az ünnepelt. A tömeg és a 
vezetők elutasították Őt. Te hogy döntesz? Bátorság 
kell ahhoz, hogy kiállj érte egy ilyen gyengélkedő 
kulturális közegben, ahol minden relatív, és ahol az 
erkölcs is csupán az egyén választásától függ.

A megfeszített Jézus
Jézust a főpap parancsára a bűnözők közé sorolták. 
Ellen White azt írja: „Krisztus tolvajok közötti 
helyzetének azt kellett mutatnia, hogy ő volt a há-
rom bűnöző közül a legnagyobb. Így teljesedett be 
az Ige: „A bűnösök közé számláltatott” (Ézs 53:12). A 
papok azonban nem ismerték fel cselekedetük teljes 
értelmét. Mikor Jézust keresztre feszítették a tolva-
jokkal együtt, és keresztjét azok keresztje között, te-
hát középen állították fel, azt jelezték, hogy Krisz-
tus keresztjét egy bűneiben heverő világ közepette 
állították fel” (DA. 751. o.). Mit tennél, ha ártatlanul 
keresztre feszítenének, ahogy Jézust – különösen, 
tudva hogy a küldetésed az ő javukat szolgálja? 
Hogyan viseltetnél azok iránt, akik elkövetik ezt 
ellened? Sokan várnák a pillanatot, hogy elégtételt 
vegyenek. A bűnösöknek meg kell majd fizetniük az 
árat szívtelen elnyomásukért, elutasításukért és az 
okozott szenvedésekért.

És hogyan kezelte azt Jézus? Gyilkosaira és gú-
nyolóira nézve így szólt: „Atyám, bocsásd meg nékik, 

mert nem tudják, mit cselekesznek…” (Lk 23:34). He-
lyénvaló volt, hogy megbocsátást ajánlott, hiszen 
ezért jött a földre. Mindazonáltal továbbra sem 
tudták felfogni kijelentésének jelentőségét. Jellemző 
volt rá, hiszen gyógyító szolgálata során számtalan-
szor bizonyította, hogy képes bűnöket megbocsáta-
ni. Azt tanította, hogy azok nyerhetnek bocsánatot, 
akik megbocsátanak másoknak (Lk 6:37; 11:4). Azt 
is mondta, hogy a megbocsátásnak nincsenek hatá-
rai (17:4). Életmódjával is arra hívta az embereket, 
hogy szeressék ellenségeiket (6:27–28). Itt a keresz-
ten a gyakorlatba ültette tanítását. Végignézte, 
ahogy kigúnyolták, játszottak vele, megkorbácsolták 
és keresztre feszítették Őt. És azt kérte Atyjától, aki 
nekik is Atyjuk, hogy bocsásson meg nekik.

Bocsánatért esedezését két dologra alapozta. 
Először is, szerette ellenségeit, másodsorban pedig 
tudatlanságukra hivatkozott. Sem a zsidók, sem 
a rómaiak, akik vádolták és kivégezték Őt, nem 
érezték át tetteik valódi súlyát. A zsidók vallási 
rendszerüket védték egy általuk megbotránkoztató-
nak vélt jövevénytől, aki tömegeket vonzott el tőlük. 
A rómaiak pedig, Pilátus személyében, politikai 
területüket védték azzal szemben, aki kijelentette, 
hogy Isten országa elközelített. Mindkét csoport 
védekezőleg lépett fel önérdekeiket, politikai és val-
lási intézményeiket az igazság elé helyezve. Szemeik 
és elméjük elvakult, így nem vehették észre, hogy az 
ártatlan Üdvözítőt végezték ki, Isten Fiát, aki azért 
jött, hogy megszabadítsa őket bűneikből.

Ahogy megbocsátást kért gyilkosai számára, 
ugyanúgy ma is ingyen kínálja a megbocsátást 
minden fiatalnak, gyermeknek és felnőttnek a 
21. században. Jézus bemutatta, hogy Isten kész 
megbocsátani a legrettenetesebb gaztetteket is, amíg 
az ember hajlandó elfogadni bocsánatát. Semmi, 
amit elkövettünk, nem akadályozhatja meg, hogy 
elnyerjük isteni megbocsátását, ha most alázatosan 
és bűnbánattal jövünk hozzá.
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A kereszt
Ahogy utazunk a világban, közvetlen környeze-
tünkre, a kisebb és a közepes városokra, valamint 
a nagyobb központokra egyaránt igaz, hogy min-
denütt található emlékmű. Ezek a szobrok emléket 
állítanak a szabadságnak, a megmenekülésnek és 
felszabadulásnak, győzelemnek, függetlenségnek, 
diadalnak és sikernek, hősi tetteknek, és az egység, 
közösség és erő szimbólumai. Rosszindulatuktól 
vezettetve a zsidók és a rómaiak összeszövetkeztek, 
hogy Jézusra a legalantasabb, legszégyenteljesebb 
és legmegalázóbb halált szabhassák ki, a keresztre 
feszítést. De Ő győzött, és a szégyen, kudarc és ha-
lál jelképét a győzelem és megváltás szimbólumává 
tette.

Manapság sok fiatalt, gyermeket és felnőttet 
látni, akik arany, ezüst, bronz, fa vagy különböző 
ötvözetű keresztet viselnek a nyakukban, vagy más-
hol a testükön. Néhányan magukra is tetováltatták 
a keresztet. Sokuk számára ez nem a Krisztusban 
nyert győzelemről való megemlékezés, hanem 
valamiféle szerencsehozó kütyü, vagy egy földi 
személyhez, emlékhez, vágyhoz vagy tapasztalathoz 
kapcsolódó emléktárgy.

Ugyanakkor világszerte számtalan kereszt állít 
emléket, tisztességet és dicsőséget Krisztusnak, aki 
ilyen megaláztatásokban szenvedte el azt a halált, 
amit nekünk kellett volna, hogy így mi élhessünk. 
Kigúnyolták és kinevették a kereszten, elszenvedte 
a gyötrő fizikai fájdalmat és az Atyjától való lelki 
elszakítottságot, mikor így kiáltott: „Én Istenem, 
Én Istenem, miért hagytál el engem?” Ma a kereszt 
mindezek szimbóluma, de elsősorban a bűnből 
való szabadulás, a halál, a szenvedés és kudarc fe-
letti győzelem szimbóluma, amelyet Jézus Krisz-
tus elnyert a világon élő minden fiatal és minden 
ember számára.

A két lator a kereszten
A két kereszten függő mindkét bűnöző vétkezett, 
ezért jogosan ítélték el őket. Az egyikük a gúnyoló-

dó tömeghez csatlakozott, mert közéjük akart tar-
tozni, és ki akarta nyilvánítani, hogy semmi köze Jé-
zushoz. Mint sokan közülünk, nem fogadta el Isten 
szeretetét; nem tért meg és nem akart megváltozni. 
Mindazonáltal a másik bűnös éppen az ellenkező-
je volt. Őt nem tudta megingatni a népszerűség és 
a tömeg nyomása. Számára a halál már a küszöbön 
állt, és ha van valami igazság Jézusban, nem akarta 
kockáz tatni, hogy elveszítse az örök élet lehetőségét. 
Részéről ez igazán bátor tett volt.

Dante azt mondja, hogy a legforróbb helyek 
a pokolban azok számára vannak fenntartva, akik 
semlegesek tudnak maradni egy erkölcsi válságban. 
Robert Kennedy mondta: „Kevés ember hajlandó 
szembenézni a társai ellenkezésével, kollégái bi-
zalmatlanságával és a társadalom haragjával. Az 
erkölcsi bátorság ritkább kincs, mint a bátorság a 
csatában vagy a nagy intelligencia, mégis alapvető 
és elengedhetetlen azok számára, akik meg akarják 
változtatni a világot, amely a legfájdalmasabban a 
változásra reagál.” A lator Jézus jobb oldalán bátor-
ságot tanúsított, megdorgálta társát, és elváltak útja-
ik. Bűnvallomást tett, elismerte gaztetteit. „Az Istent 
sem féled-e te? Hiszen te ugyanazon ítélet alatt vagy! És 
mi ugyan méltán; mert a mi cselekedetünknek méltó 
büntetését vesszük: ez pedig semmi méltatlan dolgot 
nem cselekedett. És monda Jézusnak: Uram, emlékez-
zél meg én rólam, mikor eljössz a te országodban!” (Lk 
23:40–42). Vagy egy másik fordításban: „»Istent sem 
féled a te lelkedben? Néhány óra múlva te és én megha-
lunk – mondta. Azt kapjuk, amit megérdemlünk, de 
ezt az embert ártatlanul végzik ki. Nem hallottad mit 
mondtak a katonák a kihallgatásról, és hogy Pilátus 
sem talált benne bűnt?« Azután Jézushoz fordult, és 
így szólt: »Uram, én hiszek Benned! Emlékezzél meg 
rólam, amikor eljössz a Te országodban!«” (The Clear 
Word Youth Devotional).

Az Ígéret
„És monda néki Jézus: Bizony mondom néked: Ma 
velem leszel a paradicsomban” (Lk 23:43). Nincs idő 
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semlegesnek maradni, válaszolnunk kell a Megváltó 
ígéretére, ami nemcsak a tolvajnak adatott, hanem 
neked és nekem is egyaránt. Jézus ígérete a kereszt-
ről a megtérő bűnös számára diadal és győzelem 
volt. Mert Ő elérte azt! Az ígéret a gonosz szorításá-
ból való szabadulás birtoklevele volt. Mindazoknak, 
akik kiállnak mellette, az ígéret felszabadításuk 
szabadságlevele, egy belépőkód a dicsőség ka-
pujához, amelyen át a győztes örökkévalóságba 

léphetnek be. Ez az ígéret örömteli hír a fiatalok-
nak, középkorúaknak, gyerekeknek, felnőtteknek, 
mert Jézusban ők is győztesek, ha mellé állnak, és 
kilépnek a tömegből. A győzelem minden gonosz-
ság, kísértés, fenyegetés, próba és emberi gyengeség 
felett garantált Jézusban, és az Ő ígérete a te sza-
badságleveled. Meg fogsz állni?

1.		 Osszátok	meg	ötleteiteket,	hogyan	tud	egy	fiatal	bártan	kiállni	a	tömeg	befolyásával	szemben,	és	bizonyságot	tenni	
Krisztusba	vetett	hitéről.

2.		 Hogyan	segíthetne	a	gyülekezet	az	ifjúságnak,	hogy	bátrabban	azonosulhassanak	Krisztus	küldetésével?
3.		 Miben	hasonlítanak	ma	a	fiatalok	Pilátushoz,	a	hatalomra,	politikára,	elnyomásra	adott	reakcióikban?
4.		 Szerinted	mennyire	veszik	komolyan	az	Isten	országában	eltöltött	örök	életet	a	fiatalok,	mint	valami	olyasmit,	ami	

befolyásolja	mindennapi	életüket	és	viselkedésüket?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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7. nap         1Mózes 45:1–12; 50:15–22

Az álom beteljesedése

Fókuszban: Az ifjúság és a megbocsájtás

Orville lelkes, zeneszerető tagja volt a gyülekezetnek. Nagyon jól gitározott és zongorázott, és nagyon 
érdekelte a dobolás is. Viszont a közösség konzervatív volt, úgy gondolták, hogy a dobnak nincs helye 

az istentiszteleten, szóval a saját gyülekezetében nem tudta használni ezt a tehetségét. Viszont, mivel tudta, 
hogyan lehet lágyan játszani a dobon, egy másik, közeli gyülekezet meghívta őt néha, hogy játsszon az ő 
alkalmaikon. A saját gyülekezetében sok fiatal volt, akik aktív ifjúsági munkát szerveztek – cserkészetet, 
„kis ifit”, és fiatal felnőtteknek szóló programokat is, és Orville tevékeny vezető szerepet vállalt ezekben.

Az iskolai életben is kimagaslott, nagyon okos volt, elkötelezett a feladataiban. Motiválta a siker. Az 
erősségei miatt sok társa büszkének tartotta, és mindent megtettek, hogy akadályozzák a teendőiben. 
Hibákat kerestek a munkájában, panaszkodtak a dobolására, és igyekeztek másokat is ellene fordítani. 
Sok szülő is csatlakozott ebben a gyerekéhez. Mindig volt rá valami panaszuk. Mindemellett a gyüleke-
zetben az összes rábízott dolgot jól végezte, de a kritikák miatt a munkája egyre inkább háttérbe szorult. 
A vezetők egyre kevésbé kérték fel a különböző tevékenységekben való részvételre. A dolog odáig jutott, 
hogy teljesen inaktív lett, és a szerepeit kevésbé alkalmas személyek vették át, különösen azok, akik ellene 
fordultak. A szemmel látható elutasítás ellenére továbbra is járt a gyülekezetbe, de egyre többet fordult meg 
a másik helyen, ahova dobolni hívták. Az idő előrehaladtával vezető vénné választották a másik gyüleke-
zetben. Végül egyre nagyobb elhívást érzett a lelkészi szolgálat iránt, amit aztán be is teljesített. Orville ma 
egy sikeres lelkész, aki a területén helyettes ifjúságvezetői feladatokat lát el.

Újra és újra történnek ilyen, az Orville-éhoz hasonló tapasztalatok szerte a világon, mind az egyházi, 
mind a világi szervezeteknél. A végkifejletek nem mindig ugyanilyenek; sokan kimaradoznak, vagy számki-
vetetté válnak, mások pedig az árral szemben úszva válnak sikeressé. A legenda szerint Thomas Edison ról 
azt mondták a tanárai, hogy „túl buta ahhoz, hogy bármit is megtanuljon.” Ennek ellenére Edison több mint 
1000 szabadalmat jegyzett be, és több, a világot átformáló szerkezetet talált fel, mint például a fonográf, 

46    péntek  



Tavaszi imahét    2015.      47

a villanykörte vagy a filmfelvevő készülék. Fiatalok 
tízezrei estek ki a hitből az elutasítás, féltékenység 
és negatív próféciák miatt, és sokan vannak azok is, 
akik mindezek ellenére maradtak. Vannak a hitben 
olyanok is, akik küzdenek a választásaikkal, azok-
kal, amiket már megtettek, és azokkal is, amik még 
előttük állnak. Mindeközben vannak, akik csak azt 
fontolgatják, hogy mikor van a legalkalmasabb idő 
arra, hogy elhagyják az egyházat.

Sokan vannak ma az ifjúságból olyan helyen, 
ahova nem kerültek volna, ha a gyülekezetben mele-
gebb fogadtatásra találnak. Sokan, akik most szex-, 
pornó- vagy alkoholfüggőségben szenvednek, a 
dohány vagy a drogok rabjai, hazudnak vagy lopnak, 
egy-egy konkrét személyt hibáztatnak azért, mert 
ebbe a helyzetbe sodorta őket. A testvérharcok vagy 
a szülői elégedetlenség mind olyan tényezők, amik 
helytelen döntésekhez vezethetnek, és olyan rossz 
végeredményt szülnek, amivel sok mai fiatal küzd.

A múlt évben készült egy felmérés a legnagyobb 
kihívásokról, ami a fiatalok előtt áll napjainkban. A 
fiatal válaszadók 24%-a szerint a családok felbom-
lása helyezi a legnagyobb nyomást a generációjukra. 
A többi fiatal és a testvérek által okozott feszültség 
miatt sokan eljátszanak az öngyilkosság gondolatá-
val, és nagyon sok a depressziós is. Az önbizalomhi-
ány és az alacsony önértékelés a mások felől érkező 
negatív hatással együtt ahhoz vezet, hogy a fiatalok 
értéktelennek látják magukat, reménytelennek érzik 
a jövőt, az erkölcsi kérdésekben bizonytalanok, és 
nem tudják eldönteni mi a jó és mi a rossz.

Néhányan megkérdőjelezik azt, hogy miért 
helyezzük a hangsúlyt sokszor a negatívumokra. 
Az igazság az, hogy ez a való élet realitása, amit 
nem hagyhatunk figyelmen kívül. Figyelembe 
kell vennünk a számos negatív dolgot, de rengeteg 
pozitívummal is találkozhatunk, amit megünnepel-
hetünk, és megköszönhetjük az Úrnak. Orville-hoz 
hasonlóan sok fiatal van a hitben, akik kiállták a 
próbákat, és olyan tapasztalataik vannak, amik 
bátoríthatják a többi fiatalt, hogy a kudarcot ne is 

tekintsék alternatívának. Fiatalok, ahogy kihí-
vásokkal találjátok szembe magatokat a családon, 
a gyülekezeten vagy a társadalmon belül, soha ne 
felejtsétek el szeretni az Urat, szeretni az egyházat, 
és előremozdítani misszióját. Bármilyen hibátok van 
és bármilyen nagyok a kísértéseitek, szeressétek a 
családtagjaitokat, a gyülekezetetek tagjait és minden 
embert, amennyire csak lehetséges. Mindig tartsá-
tok az eszetekben, hogy a hit, a bátorság, az ima, a 
bibliatanulmányozás és a szoros kapcsolat az Úrral 
hasznos eszközök a túlélésre mind a világban, mind 
a családban, mind a gyülekezetben és a társadal-
munkban is, ami kompromisszumokkal, ellenszenv-
vel, gyűlölettel és féltékenységgel van átitatva.

Mit tennétek, ha olyan helyzetben találnátok 
magatokat, mint József?

József, az álomlátó
A Biblia elmond néhány dolgot a fiatal Józsefről, 
ami segítette őt fejlődésében és későbbi sikereinek 
elérésében. A bátyjai gyűlölték az apjuktól kapott  
megkülönböztetett figyelem miatt. Természetesen a 
színes köntös volt az utolsó csepp a pohárban (1Móz 
37:3). „Mikor bátyjai látták, hogy atyjuk minden test-
vére közül őt szereti legjobban, meggyűlölték, és egy jó 
szavuk sem volt hozzá. És álmot látott József, és elbe-
szélte bátyjainak. Erre azok még inkább gyűlölték őt” 
(1Móz 37:4–5, Új Károli). Az álom leírásából azt 
vették ki, hogy uralmat akar gyakorolni felettük 
és nem látták túl hízelgőnek az ötletet, hogy az 
öccsük uralkodjon rajtuk. Nem ismerték fel, hogy 
ő csak egy formálódó eszköz az Úr kezében, aki 
által nagy célokat akar elérni, és József  fejlődésében 
annak is nagy része van, hogy ők hogyan bánnak 
vele.

József tizenhét éves korára már mélyen elköte-
lezte magát az igazság, a jó munka és a hit mellett. 
A nap, amikor elmondta az álmát az egymás előtt 
leboruló kévékről, fordulópont volt: haragra lobban-
totta a bátyjait, akik félteni kezdték a befolyásukat. 
Nyersen ezt kérdezték: „Talán király akarsz lenni 



48        

fölöttünk? Vagy uralkodni akarsz rajtunk?” (8. vers). 
A második álom sem segített abban, hogy lecsilla-
podjanak, és ezt már az apja is sérelmezte, aki ezt 
mondta neki: „Milyen álom az, amelyet álmodtál? 
Vajon elmenjünk-e én és anyád és testvéreid, hogy földig 
hajoljunk előtted?” (10. vers). Lehet, hogy a 17 éves 
József híján volt a tapintatnak, de nem tagadta le az 
igazságot. Az elveit nem hazudtolta meg, és nem is 
maradt csendben, kinyilatkoztatta meggyőződését 
és elmondta a látomást, amit az Úr csak neki adott.

Lássunk öt okot, amiért a bátyjai gyűlölték: 1) 
árulkodott az apjuknak minden vétségről, amit a 
munkában elkövettek; 2) az apjuk jobban szerette őt 
náluk; 3) egy különleges köntöst kapott az apjuktól;  
4) elmondta nekik két különös álmát és 5) az értel-
mezésük alapján az álmok azt jelentették, hogy 
Józsefnek hatalma lesz felettük. A te saját tapasz-
talatod talán nem annyira drámai, mint Józsefé, de 
talán neked is vannak családtagjaid, iskolatársaid, 
munkatársaid, környékbeliek vagy a gyülekezeted 
tagjai, akik utálnak, vagy legalábbis nem kedvelnek. 
Tudsz azonosulni Józseffel? Neked van álmod? A 
társak, a családtagok és a gyülekezeti tagok vissza-
utasítása eltántoríthatnak a célod elérésétől. Sok fia-
tal inkább azt választja, hogy drogokban füröszti az 
agyát – habár tisztában van a veszéllyel – minthogy 
azt kockáztassa, hogy mit gondolnak róla mások. 
József abban a korban volt, amikor elfogadásra 
vágyott, de a népszerűség, a barátság csábítása és 
a bátyjai felől érkező nyomás sem tántorította el.

A társak visszautasításának 
következményei
Mikor József édesapja kérésére Dótánba utazott, 
hogy bátyjaival találkozzon, kiderült visszautasí-
tottságának a mértéke. „Mikor távolról meglátták őt, 
mielőtt közel ért volna hozzájuk, összebeszéltek, hogy 
megölik” (18. v.) A harag és irigység, amit irányában  
éreztek beérett, hideggé és megszállottá vált. Ak-
cióba lendültek, hogy előre kitervelt, megfontolt 
gyilkosságot hajtsanak végre. A Prófétaság Lelke így 

írja: „Testvérei közeledni látták őt. Az a gondolat 
sem tompított keserű gyűlöletükön, milyen hosszú 
utat tett meg, hogy találkozzék velük; fáradt és éhes, 
és várja, hogy testvéri szeretettel fogadják és vendé-
gül lássák. Atyjuk szeretete jelének, a cifra ruhának 
a láttán tomboltak a dühtől” (EP. 138. o.).

Díszes köpenyében – ami jelezte a részrehajlást 
apja irányából és ellenségeskedést szított – hatal-
mas feszültségekkel teli eseményekbe sétált József 
Dótán ban. A negatív csoportnyomás, a testvéri 
rivalizálás, valamint a meggondolatlan nyomás 
szülői részről mind közrejátszott abban, hogy ez a 
lehető legrosszabb esemény megtörtént. József csak 
azért menekült meg élve, mert az egyik testvér, Ru-
ben közbelépett egy előre kitalált „B-tervvel”, hogy 
megmentse öccsét. Az élete megmenekült, testvérei 
terve fordulatot vett. Ennek ellenére azonban letép-
ték a ruháját, és egy üres kútba dobták. Ezek után 
leültek és elkezdtek enni. Milyen elképesztő dolog 
egy ilyen súlyos tett után! Az elhagyatottság kínja 
és a szűnni nem akaró kegyetlenség hozzáadódott 
az elutasítottságtól és gyűlölettől való szenvedéshez. 
Ezután árucikké vált, ami a midiánitáknak hozott 
dicsőséget, akik megvették, majd eladták őt Egyip-
tomban, mint egy terméket.

Nemcsak József szenvedett, hanem az apja is, 
ahogy meghozták neki a szívszorító híreket. „Megöl-
tek egy kecskegidát, József ruháját a vérébe mártották, 
és elvitték atyjukhoz, mondván, hogy a mezőn találták, 
és attól tartanak, hogy a testvérüké.” A számításuk 
bevált, az öregember felismerte a ruhát, és a leg-
rosszabbra gondolt, „és sokáig gyászolta a fiát. [...] 
azt mondta: Sírva megyek fiamhoz a sírba” (34–35. 
vers). Időközben József úton volt Egyiptomba, ahol 
eladták „Potifárnak, a fáraó főemberének, a testőrök 
főhadnagyának” (36. vers).

Ma, amikor talán sokan szenvednek közületek  
visszautasítástól, kegyetlenségtől, haragtól és 
irigységtől, mennyei atyátok viseli a fájdalmato-
kat és ismeri gyötrődéseiteket. Ragaszkodjatok 
álmaitokhoz, ahogy József is tette, még életének 
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legmegpróbálóbb és legtöbb bizonytalansággal teli 
szakaszában is! A gondviselés kezei, akik megmen-
tették az életét a kúttól a egyiptomi rabszolgapiacon 
át a börtöncelláig, titeket is biztosan átsegítenek a 
próbákon.

Az isteni kéz a színfalak mögött
Fiatalok, amikor ma szembenéztek az élet nehézsé-
geivel, legyetek biztosak abban, hogy semmi olyan 
nem történik veletek, amiről az Úrnak ne lenne 
tudomása. Brisco és Ogilvie így fogalmazott: „Isten 
nem mentette fel népét attól, hogy a bűnös világ-
ban éljen. De nem is hagyta őket magukra küz-
delmükben.” Az élet összes nehézségén át célja van 
veletek, és ha hűségesek maradtok hozzá, elvezet 
oda, ahol Ő szeretne látni benneteket. Idegenek és 
vándorok vagyunk ezen a világon. Ez nem a mi ott-
honunk. Az otthonunk egyre közeledik, legyen az 
álmotok az, hogy találkoztok Krisztussal a dicsőség 
felhőiben és hazavisz benneteket abba a hajlékba, 
amit nektek készít. Tartsatok ki az álmaitok mel-
lett! Amikor Isten megígérte Ábrahámnak Kánaán 
földjét, ezt mondta neki: „Tudván tudjad, hogy a te 
magod jövevény lesz olyan földön, amely nem az övé és 
szolgálatra szorítják és nyomorgatják őket négyszáz esz-
tendeig” (1Móz 15:13). Egyiptom nem az ő földjük 
volt, és a történet szájról szájra terjedt arról, hogy 
hogyan kerültek rabszolgasorba és szenvedtek azon 
a helyen. Isten előrelátása a csapást egy ígéret betel-
jesítésévé változtatta. József egyiptomi tapasztalata 
volt Isten útja arra, hogy beteljesítsen egy nagyszerű 
próféciát.

Isten tudta, hogy József Egyiptomba kerülése 
nem jelenti szenvedéseinek a végét. Mégis ezáltal 
nemcsak neki, hanem Ábrahám minden leszárma-
zottjának szabadulást szerzett. Isten tudja, hogy 
amikor hetednapi adventistákká válunk, az nem 
a szenvedéseink, a visszautasítottságunk vagy az 
elhagyatottságunk érzésének végét jelenti. Nem 
fogunk egy csapásra tökéletesekké válni és elfelejteni 
minden kétségünket, kísértésünket, bajunkat, fé-

lelmünket és aggodalmunkat. Fiatalok! Sose felejt-
sétek el, hogy az, ahol tartotok, nem a végállomás. 
Ragaszkodnotok kell az álmaitokhoz. József törté-
nete jól bemutatja, hogy Isten elrejtett tervei hogyan 
szivárognak át az emberek minden intrikáján és 
cselszövésén, és hogyan győzedelmeskedik végül és 
hogyan juttatja érvényre céljait az életünkkel. József 
tinédzserként is megértette ezt, és megvolt benne a 
kellő állhatatosság, hogy a végsőkig kitartson.

József Egyiptomban
József története az egyik legnagyobb klasszikus, 
aminek motiválnia kell a fiatalokat az egész világon,  
hogy álljanak ki az Úrért, és tartsanak ki az álmaik  
mellett. Szívtelenül elárulva, cserbenhagyva és meg-
alázva érkezett meg Egyiptomba tizenhét évesen.  
Nem voltak ott rokonai, barátai, gyülekezeti tagok  
és semmilyen ismert támogatás. „...megvette őt azok-
tól az izmáeliektől, akik őt oda vitték, egy egyiptomi 
ember: Potifár, a fáraó főembere, a testőrök főhadna-
gya” (1Móz 39:1). Oly sokan elkeserednének és  
depresszióssá válnának, vagy akár öngyilkos gondo-
latokkal is foglalkoznának ilyen körülmények 
kö zött, de nem József! Ő nem felejtette el az álmait. 
Az, hogy céljai mindig a szemei előtt lebegtek – az 
Úrral való szoros kapcsolatával együtt – nagy szere-
pet játszottak abban, hogy fejlődjön, tekintet nélkül 
a körülményekre. Ellen White így írja: „Tíz évig 
rendkívüli kísértéseknek volt kitéve. Bálványimádók 
közé került. A hamis istenek tiszteletéhez minden 
királyi pompát igénybe vettek, és ezt az akkori világ 
legcivilizáltabb nemzete támogatta gazdagságával és 
kultúrájával. De József megőrizte egyszerűségét és 
Isten iránti hűségét” (EP. 142. o.). „És az Úr József-
fel volt, és szerencsés ember lett… Látta ura, hogy az 
Úr vele van, és hogy mindazt, amit cselekszik, az Úr 
szerencséssé teszi a kezében” (1Móz 39:2–3).

Potifár hamar észrevette, hogy ahogy a fiatal-
embert pozícióba emelte, a házában és a munkájá ban 
minden szárnyalni kezdett. Annyira lenyűgözték 
József képességei, hogy az egész háztartását rábíz-
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ta. Ahogy az idő telt, Isten gondviselése Józsefet 
Egyiptom legfőbb méltósága, a fáraó tanácsosává 
tette. József így szólt a fáraóhoz: „Most azért sze-
meljen ki a fáraó egy értelmes és bölcs férfit, és tegye 
Egyiptom földjén gondviselővé” (1Móz 41:33). A fáraó 
kérdése ez volt: „Vajon hol találhatnánk olyan embert, 
aki hűséggel és bátorsággal tud vezetni?” Nem habo-
zott. Tudta, hogy kit akar kiválasztani a feladatra, 
ezért így szólt: „Találhatnánk-e ehhez hasonló embert, 
akiben Isten lelke van?” (38. vers). József volt az az 
ember, akit Egyiptom kormányzójává tett. 13 évvel 
ezelőtt hagyta el az otthonát. Megtapasztalt szív-
fájdalmakat, árulást, előrehaladást és frusztrációt. 
De eddig semmi sem volt hasonlítható ehhez a 
hatalmas lendülethez, ahogyan rabból az ország ura 
lett. Micsoda roppant felelősség nyugodott ennek a 
harmincéves vezetőnek a vállán! Sikerének titka a 
42. fejezet 18. versében található: „…én is félem az 
Istent!”

Az álom beteljesítése
Ahogy kialakult az éhség Egyiptomban és a környe-
ző területeken, egyre több nemzetből jöttek Egyip-
tomba élelmet venni József Kormányzó felügyelete 
alatt. Bátyjai is azok közt voltak, akiknek találkozni 
kellett vele. Két éven keresztül sikerült elváltoztatnia 
magát és idegenként viszonyulni hozzájuk, de eljött 
a pillanat, amikor József kezébe került az összes 
kártya, és úgy játszhatta ki őket, ahogy akarta. 
A testvérei teljesen az ő jóságára voltak utalva, és 
szerencséjükre József irgalommal fordult feléjük. 
„így szólt testvéreihez: Jöjjetek közelebb hozzám! Ők 
közelebb mentek. Ekkor ezt mondta: ...De most ne 
bánkódjatok, és ne bosszankodjatok azon, hogy engem 
ide eladtatok, mert a ti megmaradásotokért küldött ide 
engem Isten tielőttetek” (1Móz 45:4–5). Hozzáállásá-
nak nagyszerűsége abban nyilvánult meg leginkább, 
hogy nem hibáztatta őket, hanem azt akarta meg-
értetni velük, hogy az Úr keze világosan látszott az 
életében.

Azt akarta, hogy lássák, hogy Isten küldte őt 
Egyiptomba, és azért tett így, hogy egy hatalmas 
áldást készítsen elő. Teljesen érthető, hogy a test-
véreknek nehezükre esett feldolgozni a történteket. 
Nemcsak hogy megkerült a régóta elveszett testvé-
rük és napvilágra került egy rejtett bűnük, hanem 
József álma is beteljesedett: „Ekkor odamentek hozzá 
a testvérei, leborultak előtte, és így szóltak: Íme, szolgá-
id vagyunk” (1Móz 50:18).

Megbocsátás
József megbocsátott testvéreinek, és arra buzdította  
őket, hogy ne bánkódjanak és ne hibáztassák ma-
gukat. Azért mondta ezt, mert tudta, hogy az Úr 
volt végig a dolgok irányítója. Ezt mondta a testvé-
reinek: „ti eladtatok engem”, de aztán emlékeztette 
őket: „Isten küldött ide”. Ez a tény nem csökken-
tette a felelősségüket, de az Úr sem veszítette el az 
irányí tást az események felett. Tapasztalatok által 
kell megtanulnunk, hogy az isteni szuverenitás 
figyelmen kívül hagyása önteltség, de az emberi 
felelősség lekicsinylése nagy felelőtlenség. József 
így folytatta a testvéreihez intézett beszédet: „Is-
ten küldött el engem előttetek, hogy munkálkodjam a 
megmaradásotokon e földön, és hogy megmenthesselek 
titeket nagy szabadítással” (1Móz 45:7). Arra hívta 
őket, hogy fedezzék fel az Úr csodálatos munkáit, 
azt akarta, hogy meglássák, hogy az Úr megértése 
hogyan tudja feledtetni a keserűséget, és kellemessé 
tenni az életet.

József így foglalta össze: „Tehát nem ti küldte-
tek ide engem, hanem Isten” (8. vers). Aligha hallott 
bűnös ember ennél szívélyesebb szavakat. Ki-
mondhatatlan gonoszságuk áldozata, aki az életük 
felett rendelkezhetett, az adott helyzetben teljes és 
ingyenes megbocsátást ajánlott fel nekik. Ha bármi 
kételyük is volt ezzel kapcsolatban, elmúlt, mikor 
József „megcsókolta mindegyik testvérét, és sírt velük” 
(15. vers). Nem ismerjük pontosan a beszélgetésük 
részleteit, de nem kell nagy képzelőerő ahhoz, hogy 
megsejtsük, hogyan hebegték el vétküket, majd 
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megérezve testvérük megbocsátó lelkületét, elárasz-
tották hálájukkal megbocsátásáért.

Micsoda befejezés! József így szólt testvéreihez: 
„Menjetek, és hozzátok el atyánkat.” Minden tulajdo-
nukkal Gósen földjén élhettek tovább. Bemutatta 
őket a fáraónak és minden szolgájának, és hazaküld-
te őket, bőségesen ellátva a csoportot élelemmel, 
ruházattal és pénzzel (45:22). Mikor végül atyjuk 
meghalt, és elkezdtek félni a megtorlástól, József 
ezt mondta nekik: „De József így felelt: Ne féljetek! 
Hát Isten vagyok-e én? Ti rosszat gondoltatok felőlem, 
de Isten úgy gondolta, hogy jóra fordítja azt, hogy úgy 
cselekedjék, amint ma van, hogy sok nép életét megtart-
sa. Azért most ne féljetek! Eltartalak titeket és gyerme-
keiteket. Így vigasztalta meg őket, és szívükre beszélt” 
(1Móz 50:19–21).

Fiatalok, éreztek most magatokban sérelmeket? 
Honnan származik? A lelkésztől vagy a vénektől? 

Valamelyik felnőtt gyülekezeti tagtól, vagy valame-
lyik társatoktól? Kitől? A szüleitektől vagy valame-
lyik testvéretektől? A társatoktól, egy rokontól, vagy 
egy gyülekezeten kívüli személytől?

Józsefet visszautasították, elhagyták és elűzték 
a saját testvérei. Atyjának házából az egyiptomi bör-
töncellába kerülve József a tisztessége miatt szenve-
dett. Ennek ellenére megbocsátott, mert az Úr vele 
volt! Ha egy pillantást vethetnél a menny udvarába, 
Jézust látnád kitárt karokkal, ahogyan hívogat téged 
az angyalokkal együtt, és ezt mondja: „Bocsáss meg! 
Bocsáss meg! Bocsáss meg!” Tartsd az álmaidat 
az elmédben, a megbocsátást a szívedben, az Úr 
legyen a vezetőd, és legyél bátor szívű! Tedd meg, 
amit meg kell tenned, és emlékezz arra, hogy bár 
egy éjjelen át tart a sírás, de a reggel meghozza az 
örömöt.

1.	 Bűnbánat,	bűnvallás,	megtérés,	megbocsátás	és	Krisztus	elfogadása	–	ezek	az	üdvösség	létfontosságú	feltételei.	
Vajon	milyen	jelentőséggel	bírnak	ezek	a	szavak	a	XXI.	századi	fiatalok	hétköznapi	szótárában?

2.	 Mi	volt	az	a	lényeges	tulajdonság,	ami	Józsefet	jellemezte,	de	a	bátyjait	nem,	és	éppen	ezért	olyan	különbözővé	
tette	őket?

3.	 József	hozta-vitte	a	híreket	bátyjai	viselt	dolgairól,	ami	miatt	aztán	meggyűlölték	őt.	Helyénvaló	bármikor	is,	ha	egy	
keresztény	árulkodik?

4.		 József	Egyiptom	kormányzója	lett.	Részt	vegyenek-e	a	keresztények	napjaink	világi	kormányzásában?
5.	 Hogyan	viszonyuljanak	az	egyház	tagjai	ahhoz	a	hittestvérükhöz,	akit	kineveznek	egy	egyházi,	egy	társadalmi	vagy	

egy	civil	szervezet	tisztviselőjévé?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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8. nap         Titusz 2:11–15

Kegyelem által élni

Fókuszban: Az ifjúság és a kegyelem

A Szőrmókot használó közösség története
Ez a története egy olyan közösségről szól, ahol ismeretlen volt az erőszak, de telve volt szeretettel, örömmel, 
boldogsággal és békével. Mindenkinek volt egy zsákocskája, amit születésekor kapott. Amikor csak benyúlt 
ebbe a zsákba, kivehetett belőle egy Szőrmókot, amit ha odaadott valakinek, akivel valami rossz történt, 
akkor az máris boldognak és megelégedettnek érezte magát. Az emberek állandóan adták és vették a szőr-
mókokat, amelyek, mivel ingyen voltak és bőven jutott belőlük mindenkinek, sohasem okoztak problémát. 
Bőségesen volt belőlük, így az idő boldogan és vidáman telt.

Történt egyszer azonban, hogy egy gonosz boszorkány, aki bájitalokat és balzsamokat készített, ször-
nyű méregbe gurult, hiszen mindenki boldog volt és remekül érezte magát, és így senki sem vette az ő por-
tékáit. Ez a boszorkány nagyon okos volt, és ördögi tervet eszelt ki. Egyik reggel, amikor két fiatal haladt 
el mellette, úgy tett, mintha elájult volna, és amikor adtak neki egy szőrmókot, így szólt: „Ha mindig így 
adogatod a szőrmókokat, hamarosan kifogysz belőlük és neked egy sem marad!” A fiatalok nagyon meg-
döbbentek ezen, ezért megkérdezték: „Azt mondod, hogy nem lesz mindig szőrmók a táskánkban, amikor 
ki szeretnénk venni egyet?” A boszorkány erre így válaszolt: „Nem, bizony nem, egyszer csak kifogytok 
belőlük, és annyi. Nem lesz több nektek.” Ezzel elrepült, és jót nevetett magában.

 A fiatalok nagyon a szívükre vették a dolgot, és többé nem adtak vagy fogadtak el szőrmókokat. Sőt el-
kezdtek panaszkodni vagy duzzogni, ha mások adtak. Hamarosan mindenki elkezdte felhalmozni őket, és 
nem adtak senkinek. Az eredmény: az emberek összetöpörödtek, sőt néhányan meg is haltak a szőrmókok 
hiánya miatt. A közösség erőszakossá vált, ami rablásokhoz és mindenféle bűncselekményekhez vezetett.

A békés, szerető közösség nem létezett többé. Mind több és több ember járt a boszorkányhoz, hogy 
megvegye portékáit, amik azonban nem adtak szeretetet, örömöt, békét vagy jó érzést. Teltek az évek és a 
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közösség egyre gonoszabb lett. Két fiatal, Tim és 
Maggie, a nyári szünetben meglátogatták a nagy-
szüleiket, ahol rengeteg szőrmókot láttak a ruhás-
szekrényben felhalmozva. Megkérdezték, miért 
vannak ott. A nagyszülők meséltek nekik azokról az 
időkről, amikor még mindenki adta-kapta a szőrmó-
kokat, és amikor oly' sokáig szerető, békés és boldog 
közösségük volt, ellentétben a jelennel. Elmondták, 
hogy a gonoszság azután kezdődött, hogy elkezdték 
felhalmozni őket. A fiatalok elhatározták, hogy ösz-
szeszednek annyi szőrmókot, amennyit csak bírnak, 
és odaadják, ahol csak szükséget látnak. Ahogy ezt 
megtették, mások is követték őket ebben, nemsoká-
ra újra mindenki adott és kapott szőrmókokat, és 
így hamarosan visszatért közösségükbe a szeretet, 
öröm, béke és a jóság.

Ez a történet azt az eredeti közösséget mutatja 
be, amely Istenben volt, aki a világegyetemet terem-
tette és így szólt: „Igen jó.” Ez a közösség telve volt 
békével, mérhetetlen szeretettel, határtalan öröm-
mel, végtelen boldogsággal, a tagjai tökéletes egész-
ségnek örvendhettek, idejüket hasznosan tölthették, 
és közösségük tagjai igazi közvetlen és személyes 
kapcsolatban voltak úgy vertikálisan [Istennel], mint 
horizontálisan [egymással] is. De Sátán és démoni 
erői megszállták ezt a „igen jónak” nevezett helyet, 
aminek ezek lettek a következményei: a mezítelen-
ség szégyellnivalóvá vált; az édes álmokból rémké-
pek lettek; feslett játékok váltak elismert sportággá; 
a pazar ételeket már nem lehetett fáradság nélkül 
élvezni; a várandósság bánat és kínzó fájdalmak 
forrásává vált; a föld természetes növényzete tövis 
és bogáncskóró lett; a családon belüli erőszak a 
mindennapok részévé vált, ahogy a megcsalás és a 
szerelmi háromszögek is; (gyógy)szerhasználat, al-
kohol, dohányzás, marihuána, kokain, crack, heroin, 
partidrogok és különféle függőséget okozó szerek 
használata vált általánossá. A függőségek elvonási 
tünetei elsődleges problémává váltak. Gyűlölködés, 
rosszindulat, belső harcok, titkos mozgalmak jöttek 

létre, és különféle közösségromboló magatartási 
formák váltak megszokottá.

Válasz a problémára
Az Alkotó úgy döntött, nem vonhatja ki magát 
ebből, és megengedte, hogy az eddig ismeretlen 
reménytelenség, kétségbeesés és a pusztítás felnöve-
kedjen. Pál apostol ad nekünk leírást erről az isteni 
reakcióról. Erről a szituációról ír Tit 2:11–15-ben: 
„Mert megjelent az Isten üdvözítő kegyelme minden 
embernek, és arra nevel minket, hogy megtagadva a 
hitetlenséget és a világi kívánságokat, józanul, igazsá-
gosan, és kegyesen éljünk a világban, mivel várjuk a mi 
boldog reménységünket, a mi nagy Istenünk és üdvö-
zítőnk, Jézus Krisztus dicsőségének megjelenését, aki 
önmagát adta értünk, hogy megváltson minket minden 
gonoszságtól, és megtisztítson minket a maga népévé, 
amely jó cselekedetre törekszik. Ezt hirdesd. Ints és 
feddj teljes határozottsággal: senki meg ne vessen téged.”

Titusz levelének 2. fejezete két fő része osztható. 
(1) Az 1–10. versig terjedő szakaszban felszólító 
módban inti istenfélő viselkedésre a keresztényeket, 
míg a (2) 11–15-ig a teológiai megállapítások követ-
keznek. Ezt a részt a 11. versben a „mert” („γάρ”) 
görög szó használatával nyitja meg. Ez a szó kapcso-
latot teremt a következő résszel és az azt megelőző-
vel, az intésekkel a 1–10. versekig terjedő szakasz-
ban. A 11. versben Pál rámutat az Isten megjelenő 
kegyelmének („ἐπεφάνη”) nagy tettére és arra, hogy 
ez a tett minden embernek üdvösséget hoz. „Az 
Isten kegyelme” („ἡ χάρις τοῦ θεοῦ”) kifejezést 15 
alkalommal használja írásaiban (lásd: Róm 5:15; 
1Kor 1:4; 3:10; 15:10; 2Kor 1:12; 6:1; 8:1; 9:14; Gal 
2:21; Ef 3:2, 7; Kol 1:6; 2Thessz 1:12).

Mi a kegyelem?
Az isteni kegyelmet mindig úgy definiálják, mint 
Istennek az Ő teremtményei felé kinyilvánított 
kegyét, jóságát és jóakaratát. George W. Knight 
ezt mondja a New International Greek Commentary 
c. műben: „A kegyelem az isteni munkálkodás azon 
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dimenziója, amely lehetővé teszi, hogy Isten az Ő 
áldásainak és megbocsátásának kifogyhatatlan 
mértékével szálljon szembe az emberi közönnyel és 
lázadással.” Az SDA Bible Commentary így definiálja 
a ke gyelmet: „Istennek a bűnös iránt tanúsított gaz-
dagon bővelkedő megmentő szeretete.” Ellen White 
pedig így ír: „A kegyelem Istennek egy olyan sajátos 
jellemvonása, amit az érdemtelen ember irányában 
tanúsít. Mi még csak nem is kerestük a kegyel-
met, amikor Ő már elküldte azt, hogy felkutasson 
minket” (My Life Today. 4. f.). Pál úgy használja a 
kegyelem kifejezést, mint Istennek az emberiség 
felé gyakorolt irgalmas szándékát, ami által 1) 
megment, 2) vezet és 3) alkalmassá tesz. A 11. 
versben a kegyelemről szóló értekezésében három 
dolgot állít az üdvösségről a kegyelemmel kapcso-
latban. (1) Isten kegyelme az ember üdvösségének 
forrása. (2) A kegyelem által megjelent üdvösség 
történelmi tény. (3) A kegyelem ezt az üdvösséget 
minden emberi lény számára egyetemesen elérhető-
vé tette. Most vizsgáljuk meg ezt a három állítást a 
kegyelemről!

I. A kegyelem az üdvösségünk forrása
Pál azt mondja: „…az Isten kegyelme, amely üdvös-
séget hoz…” [az angol NKJV szerint]. Itt az üdvös-
ségünk forrásáról szól. Kegyelem nélkül esélyünk 
sem lenne az üdvösségre. Ef 2:8-ban az apostol ezt 
mondja: „Hiszen kegyelemből van üdvösségetek a hit 
által, és ez nem tőletek van: Isten ajándéka ez.” Ami-
kor Ádám és Éva vétkeztek az Édenben, a kegyelem 
utánuk ment; (1Móz 3:8-11):  „Amikor azonban meg-
hallották az Úristen hangját, amint szellős alkonyatkor 
járt-kelt a kertben, elrejtőzött az ember és a felesége az  
Úristen elől a kert fái között. De az Úristen kiáltott az 
embernek, és ezt kérdezte: Hol vagy? Az ember így fe-
lelt: Meghallottam hangodat a kertben, és megijedtem,  
mert mezítelen vagyok. Ezért rejtőztem el. Az Isten 
erre azt kérdezte: Ki mondta meg neked, hogy mezíte-
len vagy? Talán arról a fáról ettél, amelyről azt paran-
csoltam, hogy ne egyél?” Ezek a versek nyilvánvalóvá  

teszik, hogy miután Ádám és Éva bűnbe esett igye-
keztek elrejtőzni Isten elől. Ez a bűn természetes 
következménye.

Amikor a gyülekezeti tagok így vagy úgy 
kompromittálják magukat, vagy olyan dolgok felé 
kezdenek vonzódni, amelyek eltérítik őket a lelki 
alapelvektől és gyakorlatoktól, akkor általában 
elkezdenek hiányozni a gyülekezetből. Egyre 
ritkábban járnak gyülekezetbe, a különféle ifjúsági 
és gyülekezeti programokon tanúsított aktív rész-
vételük veszít a fontosságából, a jelenlétük idővel 
annyira alkalomszerűvé válik, hogy végül teljesen 
meg is szűnik.  Ádámhoz és Évához hasonlóan, ők 
is elrejtőznek. A bibliavers azt mondja, hogy: „hal-
lották a kertben sétáló Úristen hangját” A dolgok 
azonban megváltoztak. Ádám és Éva eddig közvet-
len, személyes közösséget ápolt Istennel (szemtől 
szembe találkoztak egymással), most viszont hir-
telen „meghallották a hangját”. Isten nem változott 
meg. Ő ugyanúgy jelent meg a kertben, mint koráb-
ban – ugyanazon a jól ismert, kedves hangon szólt 
hozzájuk, és ugyanabban a látható alakban, sétálva 
közeledett, nem pedig sietősen rohanva, mint amire 
a harag vagy a csalódottság készteti az embert.

A szégyen, lelkiismeret-furdalás, félelem és bűn-
tudat eddig nem tapasztalt idegen érzése kavarta fel 
értelmüket, ezért elrejtőztek a kert fái közé. Most 
tehát elmenekültek az Úr elől, akinek érkezését ko-
rábban mindig örömmel üdvözöltek. Milyen furcsa, 
hogy a vétkesek Isten jelenléte elől menekülnek! 
Ő azonban nem adta fel velük kapcsolatban. Ahogy 
elfutottak, a maga jellegzetes módján utánuk ment, 
és rákérdezett: „Hol vagytok?”, és nem adta fel, amíg 
nem válaszoltak. Ez a kegyelem! Láthatjuk, ahogy a 
kegyelem megmutatja az édeni párnak, hogy szük-
ségük van Megváltóra. Ugyanez áll minden fiatalra 
a földkerekségen. Amikor elfutunk, jön a kegyelem 
és megkeres minket. A kegyelem kitartó. Elfogad-
hatjuk vagy elutasíthatjuk, de a kegyelem nem hagy 
minket magunkra. Hogy megmenthessen minket 
a bűneinkből, először szeretné, ha felismernénk a 

54    2.  szombat



Tavaszi imahét    2015.      55

gyengeségünket, tehetetlenségünket és a Megváltóra 
való szükségünket. Igen, fel kell ismernünk bukott 
állapotunkat. A kegyelem azonban nem vár arra, 
hogy az ember felismerje szükségleteit. Már előbb 
bemutatja egyedülálló, fáradhatatlan szeretetét és el 
nem bukott jellemét. Arra készteti az embert, hogy 
észrevegye és összehasonlítsa, majd pedig meghoz-
za a döntést. Midőn felismerjük, hogy milyenek 
vagyunk, összehasonlítva azzal, amivé lehetünk, 
hacsak makacsul ellen nem állunk, akkor el kell 
fogadnunk ezt a páratlan ajándékot, amit üdvös-
ségnek nevezünk. A kegyelem ma így szól azokhoz 
a fiatalokhoz, akik elfutottak, akik lelkileg közöm-
bösek, akik ennek az életnek az örömeire és élve-
zeteire összpontosítanak, és akik félnek a Krisztus 
követésével járó áldozatok vállalásától: „Kövess 
engem, mert van ennél különb öröm!” 

Sok fiatal különböző okokból hagyja el az Urat: 
a zene, a szexuális élvezetek, a szórakozás után vágy, 
az anyagi nehézségek, az értelmi és tudományos 
képességek, a világi szórakozás, a szülők vagy a 
társak, netán más személyek részéről érkező nyo-
másgyakorlás miatt. Némelyek akár még a gyüle-
kezeti tagok tettei miatt is képesek elfutni előle. Az 
Úr viszont nem azt mondja, hogy kövesd a töme-
get, hanem, hogy „Kövess engem!” Ezért aztán 
Jézus az, aki futva jön utánunk. Egy vízimentő 
elveszítette a munkáját, mert bement az úszni tilos 
zónába egy fuldokló után. Tudta, hogy nincs benne 
a munkaköri leírásában, hogy olyanokat mentsen 
meg, akik a meghatározott területen kívül vannak, 
de meglátta a bajba került személyt a tilos zónában, 
és már indult is, hogy megmentse. Hans LaRondell 
mondta: „Az ember áldozatául esett a csalásnak, 
de abban a pillanatban, ahogy ez bekövetkezett, 
Isten már felkészült a vészhelyzetre.” Jézus jött, és 
elérhetővé tette magát a megmentésünkért, és most 
így szól: „Add nekem a szíved, a kezed, a vágyaid, a 
teljes lényed, és megmentelek!” Ez az, amit a kegye-
lem tesz. Ez az üdvösségünk forrása.

II. A kegyelem, mint történelmi 
valóság
Pál azt mondja Tit 2:11-ben: „Mert megjelent az 
Isten üdvözítő kegyelme minden embernek.” Itt arra 
az egyedülálló történelmi eseményre utal, amikor 
Krisztus megjelent, hogy az evangéliumot hirdesse 
nekünk. Tit 3:3–6: „Mert valamikor mi is esztelenek, 
engedetlenek, tévelygők voltunk, különféle kívánságok 
és élvezetek rabjai, gonoszságban és irigységben élők, 
egymástól gyűlöltek és egymást gyűlölők. De amikor 
megjelent a mi üdvözítő Istenünk jósága és embersze-
retete, nem az általunk véghezvitt igaz cselekedetekért, 
hanem az ő irgalmából üdvözített minket újjászülő és 
megújító fürdője a Szentlélek által, akit kitöltött ránk 
gazdagon Jézus Krisztus, a mi Üdvözítőnk által.” Jézus 
Isten kegyelmének a megtestesítője.

Jn 1:14-ben az apostol megerősíti azt, amit Pál 
mond: „Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk 
az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, 
telve kegyelemmel és igazsággal.” Néhány évvel ezelőtt 
elutaztunk Izraelbe, ahol az idegenvezetőnk, aki 
zsidó volt, elvitt minket Betlehembe, Jézus szüle-
tésének helyére, ahol elmondta, hogy ott született 
meg  Jézus. Elvitt a Jordán partjára, és azt mondta: 
„Itt keresztelkedett meg  Jézus”. Megmutatta a 
házat Kánában és elmesélte, hogy Jézus ott változ-
tatta borrá a vizet. A galileai tengernél megmutatta 
nekünk azt a helyet, ahol Péter Jézushoz ment a 
vízen. A Gecsemáné kertben azonosította a helyet, 
ahol Jézus vért izzadt. Elvitt minket mindenféle más 
helyre is, beleértve a sírt is. Megmutatta, hogy üres, 
és elmondta, hogy ez az, ahol a feltámadás történt. 
Amikor a túránk véget ért, azt is elmondta, hogy ő 
nem hiszi, hogy az a Jézus a Messiás, akiről beszélt 
nekünk. Milyen megrendítő! 

Keresztényként hiszünk az Írásokban. Mi hisz-
szük, hogy a Messiás első eljövetele és a tőle kapott 
kegyelem nem egy jövőbeni esemény. Krisztus első 
eljövetele és áldozathozatala, amely lehetővé 
teszi számunkra az üdvösséget, történelmi tény. 
Innentől kezdve várva várjuk Krisztus dicsőséges 
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megjelenését, aki oly módon fog visszatérni, ahogy 
felemeltetett. Az élet színdarabjának eme oldalán 
ez lesz az utolsó jelenet. Billy Graham és Charles 
Templeton mindketten evangélisták és barátok is 
voltak, akik a ’40-es években lettek ismertté. A két 
barát útjai végül elváltak. Templeton 2001-ben halt 
meg nem sokkal azután, hogy megírta a „Búcsú 
Istentől” című könyvét. Halála előtt azt mondta 
Billynek: „Már nem hihetünk tovább abban, hogy 
Isten hat nap alatt teremtette a világot. Ez évmilli-
ók alatt ment végbe.” Azt is hozzátette: „Hiszem, 
hogy Jézus élt. Ő egy jó és becsületes ember volt. 
Nagy példakép, de nem volt Isten Fia. Ő egy ember 
fia volt.” Templeton intellektuálisan szeretett volna 
meggyőződni. Míg Billy hit által elfogadta a bibliai 
történetet. Templeton ateistakén halt meg; Billy  
Krisztushoz hívta a világot. Fiatalok, hetednapi 
adventistaként hiszünk Jézusban, mint történelmi 
személyben – Ő nem egy legenda! Palesztinában 
járt-kelt. Vállalta a keresztet. Meghalt érted és 
mind annyiunkért. Krisztus belépett ebbe a háborús 
övezetbe, és felvette a harcot az ördög támadásaival 
és fegyvereivel szemben. Ő megállította és legyőzte 
az ellenséget. Igen, Ő eljött egy bandák és fegyvere-
sek által uralt világba, beszállt a harcba és kijelentet-
te, hogy elvégeztetett: megnyerte a csatát!  Egyedül 
Ő dönthetett úgy, hogy látszólagos vereségként lete-
szi az Ő életét, azonban e szándékos tettén keresz-
tül vívta ki a győzelmet, a megváltást az emberiség 
javára és a végső helyreállítás reménységét azoknak, 
akik elfogadják Őt Megváltójuknak.

III. A kegyelem által mindenki 
számára elérhető az üdvösség
Tit 2:11: „Mert megjelent az Isten üdvözítő kegyelme 
minden embernek.” Ellen White mondja: „Sátán 
ujjongott, hogy sikerült az emberben eltorzítania 
Isten képmását. De eljött Jézus, hogy helyreállítsa 
az emberben Alkotója képét. Csak egyedül Krisz-
tus tudja újjáformálni azt a jellemet, amelyet a bűn 

megrontott. Eljött, hogy kiűzze a démonokat, akik 
az ember akaratát hatalmukban tartották. Eljött, 
hogy felemeljen bennünket a porból, hogy eltorzí-
tott jellemünket átalakítsa az Ő isteni jellemére, és 
saját dicsőségével megszépítse” (DA. 37. o.). Jn 3:16-
ban Jézus meghatározza küldetésének célcsoportját: 
„hogy aki…” Ezek szerint tehát senki nem maradt 
ki az Ő tervéből. Egyedül azok esnek ki belőle, akik 
úgy döntenek, hogy elfutnak az Ő kegyelme elől, 
amit már ingyen odaadott mindenkinek. 

Jézusnak azt a mindenkire kiterjedő megbízá-
sát, amit a tanítványainak adott, Mt 28:19–20-ban 
találjuk: „Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá min-
den népet, megkeresztelve őket az Atyának, a Fiúnak 
és a Szentléleknek nevében…” Tavaly részt vettünk 
egyházi ünnepen, ahol több mint 1500 laikus test-
vér volt jelen a Hetednapi Adventista Egyházból. A 
rendezvény ideje alatt besétált egy másik felekezet 
lelkipásztora. Elmondta, hogy tanulmányozta az Úr 
Igéjét, és megbizonyosodott afelől, hogy a hetedik 
nap az Úr szombatja, és szeretné azt megtartani. 
Elmondta, hogy az elmúlt két szombaton ő és gyüle-
kezetének minden tagja megünnepelte a szombatot 
és istentiszteletet tartottak. Készen állnak meg-
keresztelkedni és a Hetednapi Adventista Egyház 
tagjává válni. 

Nemrégen Indonéziába látogattunk, ahol 
elmesélték nekünk, hogy A nagy küzdelem című 
könyv kiosztása után más felekezetekből több mint 
100 lelkipásztor fogadta el az adventi üzenetet. Az 
egyház tagjai lettek, és azon munkálkodnak, hogy 
áthozzák régi gyülekezeteiket is. Néhány esetben 
az egész gyülekezetük velük jött. Rengeteg történet 
van arról, hogy Isten hogyan vezetett embereket a 
Hetednapi Adventista Egyházba. Olyan egyetemes 
üzenetünk van, amelynek hatására a különböző 
rendű és rangú emberek elfogadják Krisztust 
személyes Megváltójuknak. Szinte hihetetlen, de 
ebben az egyházban évről évre több fiatalt üdvö-
zölhetünk a sorainkban, mint ahányan az idősebb 
korosztályok közül csatlakoznak hozzánk. Hálásak 
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vagyunk az Úrnak azok befogadókészségéért, akik 
elfogadják Jézus evangéliumát. 

Jn 10:10-ben Jézus azt mondja: „A tolvaj csak 
azért jön, hogy lopjon, öljön és pusztítson…”, de az 
Ő célja az, hogy egy gazdag és kielégítő, bővelke-
dő életet adjon mindenkinek. A kegyelem, amely 
megjelent, üdvösséget hoz „minden embernek”, és 
ez a jelen valósága. Ezt minden ember megkapta, 
legyen bármilyen rendű vagy rangú, és képessé teszi 
őket arra, hogy egy igazán példamutató és örömteli 
életet éljenek. Mindenki előtt nyitva áll a lehetőség, 
hogy megélje a hit örömét és megelégedést találjon 
a Krisztussal való kapcsolatban. Sem faji, nyelvi, 
kulturális és etnikai hovatartozás, sem társadalmi 
helyzet vagy iskolázottság, sem bőrszín vagy nemze-
ti hovatartozás – nem zár ki senkit sem a Krisztus-
ban elnyerhető üdvösségből. Gyermekek, fiatalok 
és felnőttek mind egyaránt örvendezhetnek, mert 
mindannyian részesei a megváltás tervének.

A kegyelem nevel
„Mert megjelent az Isten üdvözítő kegyelme minden 
embernek, és arra nevel minket, hogy megtagadva a 
hitetlenséget és a világi kívánságokat, józanul, igazsá-
gosan, és kegyesen éljünk a világban.” Ebben a versben 
Pál megszemélyesíti a kegyelmet. Mondhatnánk, 
hogy most jön az akadémiai fokozat hittudomány-
ból az Örökkévalóság Egyetemén. Ő kegyelmet ad: 
szellemi síkon, bölcsességben, megtapasztalásban, 
méltóságban, tudományos és szakmai síkon. Pál 
megszerezte a kegyelem tanítására feljogosító tanári 
diplomát, egy elég különös tananyagból, ami abból 
áll, hogy bizonyos magatartásformákat legyőz, míg 
másokat továbbfejleszt, és kijelenti, hogy a kegyelem 
megtanít minket nemet mondani a gonoszságra 
azzal a további csekély, értelmezésbeli különbséggel, 
hogy a „megtagadás” lemondást vagy feladást jelent.   

A mondat szerkezeti felépítése azt jelenti, hogy 
folyamatosan le kell mondanunk (vagy már le is 
mondtunk) a gonoszságról és a világi kívánságokról, 
annak a jó célnak az érdekében, amire elhívattunk, 

azaz, hogy keresztény életet élhessünk. Róm 1:18; 
11:26 és Júd 1:15, 18 alapján a gonosz és istentelen  
dolgokat úgy gondolatban, mint tettekben is el kell  
utasítanunk. 1Jn 2:16–17 is beszél a világi kíván-
ságokról. Ebben az összefüggésben úgy tekint a 
világra, mint a bűn és az Istennel szembeni engedet-
lenség birodalmára (Gal 6:14). Pál apostol szerint a 
kegyelem arra tanít, hogy megtagadjuk fő alap-
elvünket, a „gonoszságot és az istentelenséget”, 
és ezek különféle megnyilvánulási formáját, mint 
„világi kívánságokat”. Pál Tit 1:1–10-ben megha-
tározza, hogy mi a gonoszság, amely többek között 
a mások iránti szeretet hiányában, a hamis tanítá-
sokban, mértéktelenségben, vádaskodásban, az Isten 
Igéjét káromló módszerekben, a romlottságban és 
pletykálkodásban mutatkozik meg. 

A kegyelem célja, hogy egy szent és istenfélő 
néppé formáljon minket, akik az Istent támadó 
sátáni erőktől körülvéve szüntelen Krisztusra ha-
gyatkozva élnek. A kegyelem pozitív tanulságokkal 
szolgál arra nézve, hogy hogyan éljünk önmegtar-
tóztató és megfontolt életet. Ez azt jelenti, hogy 
igazán vagy „példamutatóan” és istenfélő módon kell 
élnünk annak tudatában, hogy tetteink az evangé-
lium hitelességét bizonyítják. Szándékosan a ke-
gyelem elvárásai és útmutatásai szerint kell élnünk. 
Csak azért, mert imádkozunk, az még nem jelenti 
azt, hogy Isten is velünk van. A kegyelem megta-
nít és képessé tesz odafigyelni arra a három fontos 
dologra amire Tit 1:1 mutat rá. (1) Éljünk tisztán, 
bölcs önmegtartóztatásban. (2) Legyen példamuta-
tó a kapcsolatunk más emberekkel. Osztogassunk 
szőrmókokat és hirdessük a jó hírt másoknak. Ellen 
White azt mondja: „Minden tanítvány, aki beleszü-
letett Isten országába, misszionáriusnak született” 
(AA. 9. o.). „Isten a mi segítségünk nélkül is elér-
hette volna célját, a bűnösök megmentését, de azért, 
hogy mi Krisztuséhoz hasonló jellemet fejleszthes-
sünk ki, osztoznunk kell munkájában. Azért, hogy 
beléphessünk örömébe, hogy áldozata árán üdvözült 
lelkeket láthassunk, részt kell vennünk a megmen-
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tésükért folyó munkában” (DA. 142. o.). (3) Járjunk 
Istennel igazi meghitt és valódi kegyességre törekvő 
kapcsolatban. Kerítsünk időt úgy a személyes, mint 
a közösségi istentiszteletre, igetanulmányozásra és 
az imádkozásra. 

A kegyelem legfőbb célja
„Mivel várjuk a mi boldog reménységünket, a mi nagy 
Istenünk és üdvözítőnk, Jézus Krisztus dicsőségének 
megjelenését” (Tit 2:13). E vers szerkezete arra szólít 
minket, hogy az életünket tudatosan várakozva él-
jünk, örömmel tekintsünk előre Jézus megjelenésé-
re. Ezt nevezzük áldott reménységnek. Élni a látha-
tatlan és biztos, de még nem megvalósult, jövőbeni 
lelki áldások birtokosaként. Ez az a reménység, ami 
már készen van számunkra (keresztények számára) 

a mennyben (Kol 1:5), az örök élet nagy öröksége 
(Tit 1:2; 3:7). Ez a reménység felöleli Krisztus má-
sodik eljövetelét, a feltámadást és a hívők elváltozá-
sát, és a szentek megdicsőülését Isten országában. 

Imahetünk végéhez érve ne veszítsük szem elől 
azt a tény, miszerint várva várjuk azt a napot, ami-
kor az Úr majd így szól: „Ez az én népem, legyetek 
üdvözölve az öröm honában!” Éljünk készenlétben 
várva a győzelmet, mikor Jézus eljön mint a Kirá-
lyok Királya, hogy megszabadítson minket e világ 
börtönéből; hogy kegyelméből hazavigyen minket 
a dicsőség honába… Kegyelem, igen, a szerető 
Isten csodálatos kegyelme.

1.	 Tégy	bizonyságot!	Milyen	hatással	van	a	kegyelem	saját	személyes	életedre	és	magaviseletedre?
2.	 Hogyan	próbálnád	meg	meggyőzni	a	társaidat,	a	családtagjaidat	és	a	barátaidat	oly	módon,	hogy	Isten	kegyelme	

hatással	legyen	az	ő	életükre	is?
3.	 Pál	apostol	megszemélyesíti	a	kegyelmet.	Melyek	azok	a	sajátos	és	pontosan	meghatározott	dolgok,	amelyekre	a	

kegyelem	megtanítja	Isten	gyermekeit	megtenni,	illetve	nem	tenni?
4.		 Milyen	stratégiát	dolgozhatnának	ki	a	gyülekezeted	fiataljai,	hogy	együttesen	hirdessétek	Krisztus	evangéliumát?

MEGBESZÉLENDŐ KÉRDÉSEK
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